
 

Milli Savunma Bakanlığınca 
(MSB) düzenlenen haftalık bilgi-

lendirme toplantısında konuşan 
MSB Basın ve Halkla İlişkiler Müşa-
viri ve Bakanlık Sözcüsü Tuğamiral 
Zeki Aktürk, son bir haftada PKK’lı 3 
teröristin daha teslim olduğunu, sı-
nırlardan yasa dışı yollarla geçmeye 
çalışan 6’sı terör örgütü mensubu 
olmak üzere 205 kişinin yakalandı-
ğını, 428 kişinin ise hududu geçeme-
den engellendiğini duyurdu. 

Gazetecilerin, Lübnan ve Güney 
Kıbrıs Rum Yönetimi (GKRY) ara-

sındaki anlaşmayı sorması üzerine 
Aktürk şu ifadeler kullanıldı:  
“KKTC’nin haklarının yok sayıldığı 
hiçbir anlaşmayı kabul etmemiz 
mümkün değildir. KKTC’nin hakları-
nı görmezden gelen bu anlaşmanın 
aynı zamanda Lübnan halkının 
menfaatlerini de ihlal ettiğini değer-
lendiriyor, Lübnanlı muhataplarımı-
za denizcilik alanında iş birliğine ha-
zır olduğumuzu ifade ediyoruz.”

MSB kaynakları, Ukrayna’ya Türk 
askerinin gidip gitmeyeceğine 

yönelik soru üzerine ise, “Öncelikle 
Rusya ile Ukrayna arasında bir ateş-
kesin tesis edilmesi gerekmektedir. 
Sonrasında ise görev tanımı netleş-
tirilmiş bir misyonun çerçevesinin 
belirlenmesi ve hangi ülkenin ne öl-
çüde katkı sağlayacağının ortaya 
konulması gerekmektedir. TSK böl-
gemizde güvenlik ve istikrar sağla-
yacak her girişime katkı sağlamaya 
hazırdır” açıklaması yaptı. l 09
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Askeri hastaneler 
yeniden açılmalı
MHP Genel Başkan Yardımcısı Mustafa Kalaycı, Millî  
Savunma Bakanlığı 2026 yılı Bütçesi görüşmelerinde 
yaptığı konuşmada “Türk Silahlı Kuvvetleri ilelebet övünç 
madalyamızdır” dedi. Kalaycı, askeri hastanelerin  
önemine değinerek yeniden açılması gerektiğini bildirdi.

SAVAŞ MİMARİSİ VE  
TÜRKİYE’NİN 

GÜVENLİK YAKLAŞIMI
UFUK AKAY 06

KÜRESEL IKLIM  
DIPLOMASISINDE  

YENI DÖNEM
DOÇ. DR. KADIR BEKTAŞ 07

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, 
“ÇEVREMIZDEKI ÇATIŞMA, KRIZ, 

ZULÜMLER KARŞISINDA SORUMLULUK 
ALIYOR, KOLAY OLANI DEĞIL, ZOR OLANI 

SEÇEREK BARIŞ, ADALET IÇIN ELIMIZI 
TAŞIN ALTINA KOYUYORUZ” DEDI.

MHP Genel Başkan Yardımcısı İzzet 
Ulvi Yönter, partisinin Pendik ve Tuz-

la İlçe Başkanlıklarını ziyaret etti. Bura-
da yaptığı konuşmada “Yeni yüzyıla 
Türk mührü vurulsun istiyoruz” ifade-
sini kaydeden Yönter, “Vakit terörsüz 
Türkiye vaktidir, vakit Türk ile Kürt’ün 
kucaklaşıp, Türk milleti çatısı altında 
geleceğe sonsuz bir şekilde yürüme 
vaktidir. Vakit, geleceği inşa ve ihya 
etme vaktidir” dedi. l 09

AK Parti Grup Başkanı Abdullah  
Güler, “Denetimli serbestlik 3 yıl  

erken gerçekleşecek. Af değil koşullu 
salıverme olacak. İlk etapta 54-55 bin 
mahkûmu ilgilendiriyor” dedi. MHP 
Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız ise, 

daha önce yaptığı “Suç tarihinin esas 
alınması yerine hükmün kesinleşmesi tarihinin esas alınması ağır bir 
eşitsizlik yarattı” paylaşımını alıntılayarak, “TBMM kürsüsünden bu eşit-
sizliği gidereceğiz demiştim. Şimdi zamanı” açıklaması yaptı. l 08

Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Ba-

kanı Murat Kurum, Yüz-
yılın Konut Projesi’ne 
ilişkin, “10 Kasım’dan 

bugüne, 5 milyon 314 bin kardeşimiz 
projemize müracaat etmiştir” dedi. Ku-
rum, Balıkesir’in Sındırgı ilçesinde baş-
layan afet konutlarının 1 yıl içinde tes-
lim edileceğini bildirdi. l 04

TBMM’de kurulan Milli Dayanışma, Kar-
deşlik ve Demokrasi Komisyonu, İmralı 

ziyareti sonrası ilk toplantı tarihini açıkla-
dı. Komisyon, toplantıyı TBMM Başkanı 
Numan Kurtulmuş başkanlığında 4 Aralık 
Perşembe günü yapılacak. l 09

Vakit, geleceği 
inşa vaktidir

11.Yargı Paketi Mecliste

5,3 milyon 
kişi başvurdu

Komisyon 4 Aralık’ta 
toplanacak

Zulüm karşısında
sorumluluk alıyoruz
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Vatikan Devlet Başkanı Papa 14. 
Leo ile görüşmesinin ardından 

davetlilere hitap eden Cumhur-
başkanı Erdoğan, “İnsanlık ailesi 
olarak Filistin halkına en büyük 
borcumuz adalet. Ödemenin yolu 
ise 1967 sınırları temelinde iki 
devletli çözüm vizyonunu hayata 
geçirmek” dedi. Papa 14. Leo ise, 
“Akdeniz’in ve tüm dünyanın hem 
bugünü hem de geleceğinde 
önemli bir yere sahipsiniz”   
ifadesini  kaydetti. l 08

YILDIRAY  
ÇİÇEK 

 

BASYAZI

İSRAİL VE ABD’DEN YİNE  
SİNYAL Mİ ALDIN?

Her sağduyulu Türk vatandaşı, “Terör-
süz Türkiye” sürecindeki aykırı ses-
leri anlayabilmek için yalnızca şunu 
kendine sorsun: “Önderimiz Apo” di-

yen partilerle defalarca ittifak yapanlar, neden 
PKK’nın feshedilmesi ve silah bırakması için 
ortaya konan stratejilere karşı çıkıyor?

Sorulacak soru çok ama… Sadece bu soru-
nun cevabı bile her şeyi anlamaya yetecektir.

İsrail’in devlet politikasını yansıtan Haaretz 
gazetesi, “PKK’nın silah bırakması İsrail’in çı-
karlarını tehlikeye sokabilir.” haberini yaptığı 
günden bu yana Ümit Özdağ yerinde duramıyor. 
İsrail’e şirin görünmek istercesine yalnızca “Te-
rörsüz Türkiye” hedefine saldırıyor.

Ümit Özdağ, Sayın Devlet Bahçeli’ye “PKK 
feshedilecek derken siz ideolojinizi ve siyaseti-
nizi feshediyorsunuz!” diye seslenmiş…

Türkiye’nin ve bölgenin başına yarım asırdır 
bela olan terör örgütü PKK’nın feshedilmesi 
ve silah bırakması gerçekleştiğinde, bu durum 
MHP’nin ideolojisini ve siyasetini nasıl feshet-
miş oluyor?

Sen bu açıklamaları yaptıktan sonra İsrail 
sana, “Senin Türkiye’deki misyonunu feshede-
rim” mi dedi mesela?

5 Mart 2025:
“Öcalan’dan ikinci bir açıklama almak çok 

mu zor?”
6 Mart 2025:
“Bu konunun hızla açıklığa kavuşmasının 

tek yolu, Öcalan’ın ikinci bir açıklama yaparak 
YPG ve PJAK’a silah 
bırakma çağrısında 
bulunmasıdır. Bu 
çağrıyı reddederler-
se süreç durdurul-
malıdır.” Senin ce-
zaevinde söylediğin 

bu sözler, MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli’nin 
“Terörün tamamen bittiğini ve örgütün lağve-
dildiğini haykırsın” sözlerini desteklemekten 
başka ne ifade ediyordu ki? Şimdi birden nasıl 
oldu da görüş değiştirdin?

Yaklaşık bir yıl önce “Devlet Bahçeli çok 
uzun süre MHP Genel Başkanlığı yaptı. Derin 
bir bilgi ağı var şüphesiz. Siyasette taktik an-
lamda ciddi bir ustalığı var ve söylediği şey 
ciddiye alınmalı.” demiştin.

Senin psikolojik gelgitlerin mi var, Ümit Özdağ?
Terör örgütü PKK’nın siyasi uzantılarıyla si-

yasi menfaat için ittifak yapan sensin!
Sınır ötesi terörle mücadele operasyonlarına 

karşı çıkan sensin!
“Kurucu Önder” ifadesinin PKK içi yüz-

leşmesi için kullanıldığını bildiğin ve 7 Ocak 
2005’te “Önderlik karşısında itaat sonsuz.” 
yazısını yazdığın hâlde, şimdi yaptığın bu la-
ga-luga nedir?

Ümit Özdağ, sen doğru, dürüst ve tutarlı in-
san olmayı bedeninde feshetmişsin… 

Kime ne anlatıyorsun?
ABD ve İsrail’in bölgedeki oyunlarının bozul-

ması için, Türk milletinin varlığını ve geleceğini 
koruyarak her türlü stratejik adım atılabilir.

ABD ve İsrail sizin gibileri “Türk milliyetçisi 
maskesiyle” aramıza salıyorsa, bırak Türk dev-
leti de terör örgütünün kurucusuna “Silahları 
bırakın, örgütü feshediyorum” açıklamasını 
yaptırsın…

PKK silah mı bırakmadı, örgütü feshetmedi mi?
Türk devleti zaten silah bırakmıyor. Türkiye, 

Irak ve Suriye üzerinde her türlü tedbirini aldı 
ve mücadelesini sürdürüyor. Türk ordusu yarın 
yine milli fırtına olur, balyoz olur, yumruk olur.

O zaman da, Zeytin Dalı Operasyonu için 
“Recep Tayyip Erdoğan, Afrin’i alma karşılı-
ğında ABD’ye ne veriyorsun?” diyerek yaptığın 
gibi terörle mücadele operasyonlarına çamur 
atma. Tamam mı, Ümit Özdağ?

KKTC’Yi YOK SAYANI 

BIZDE 
YOK SAYARIZ

KKTC Dışişleri Bakanlığı, Lübnan ile Güney Kıbrıs Rum Yönetimi arasında imzalanan 
deniz yetki alanı anlaşmalarının, Kıbrıs Türk halkının eşit haklarını yok saydığı 

gerekçesiyle bütünüyle hükümsüz olduğunu duyurdu.

MILLI SAVUNMA BAKANLIĞI, LÜBNAN ILE GÜNEY KIBRIS RUM YÖNETIMI ARASINDA IMZALA-
NAN DENIZ YETKI ALANLARINA SERT ÇIKTI. BAKANLIK SÖZCÜSÜ TUĞAMIRAL ZEKI AKTÜRK, 
“KKTC’NIN HAKLARININ YOK SAYILDIĞI HIÇBIR ANLAŞMAYI KABUL ETMEMIZ MÜMKÜN DEĞILDIR”

İKİ DEVLETLİ ÇÖZÜM

Anlaşma hükümsüzdür

11. Yargı Paketi TBMM 
Başkanlığına sunuldu. 

Paket, organize suç  
örgütleriyle mücadeleden 

bilişim suçlarına, trafik 
güvenliğinden infaz  

rejimine kadar birçok 
alanda önemli düzenle-

meler içeriyor.

Hong Kong’da sekiz gökdelenden oluşan sitede çıkan 
yangında ölü sayısı 55’e yükseldi. 2000 dairenin bulun-
duğu sitede 279 kişiden haber alınamıyor. Sitede  
4 bin kişinin yaşadığı tahmin ediliyor. l 11

Hong Kong  
cehenneme döndü

Dünya Çelik Kubbe’ye 
kilitlendi Haberi sayfa l 09
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Ordu Büyükşehir Belediye 
Başkanı Dr. Mehmet Hilmi 

Güler’den gençlik ve spor cami-
asına yeni bir hizmet daha geldi. 
Daha önce Altınordu’nun Eskipazar 
Mahallesi’nde 22 dönümlük alanı 
Gençlik ve Spor Bakanlığına tahsis 
ederek atletizm pisti, futbol sahaları 
yapılmasına öncülük eden Başkan 
Güler, bu kez yarı olimpik yüzme 
havuzu ve çok amaçlı spor salonu 
yapımı için yeni arazi tahsis etti.

'Milli sporcuların çıkacağı 
bir tesis inşa ediyoruz'
Tesis alanında incelemelerde 

bulunan Başkan Dr. Mehmet Hilmi 
Güler, spor kompleksinin tamam-
lanmasıyla birlikte Ordu’dan yeni 
milli sporcuların yetişeceğini 
söyledi. Ordu’da spor yatırımlarına 
hız kesmeden devam ettiklerini 
belirten Başkan Güler, “Altınordu 
ilçemizde bütün minder sporlarının 
yapılabileceği bir tesis için ekip-
lerimiz çalışmalarını sürdürüyor. 
Yapımı devam eden bu tesiste 

kullanılan araç ve gereçlerin büyük 
bölümü kendi araçlarımız. Bu tesis-
te tüm minder sporları yapılacak, 
ayrıca yarı olimpik yüzme havuzu 
da hizmete girecek. Burası sadece 
bir spor kompleksi değil, yeni milli 
sporcuların yetişeceği bir merkez 
olacak” dedi.  İnşaatı devam eden 
yarı olimpik yüzme havuzu 950 
metrekare taban alanı ile modern 
bir spor tesisi olarak yükseliyor. 25 
metre uzunluğa ve 140 santimetre 
derinliğe sahip olacak havuz, 315 
metrekarelik idari alan ve 635 
metrekarelik havuz bölümünden 
oluşacak. Kompleks içinde yer 

alacak çok amaçlı spor salonu ise 
spor alanı, giyinme odaları, revir, 
çamaşır odası, duş alanları, sauna, 
mutfak ve yemekhane gibi birçok 
işlevsel birimi barındıracak. 

Ayrıca sporcuların konaklaya-
bileceği banyolu, 10 kişilik 5 oda da 
tesis bünyesinde yer alacak.

Editör: EMRE MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ
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Çankırı Belediyesi, atıl arazileri üretime 
kazandırarak bu yıl 20 dönümlük tarladan elde 

ettiği 30 ton patatesi dar gelirli 600 haneye ücretsiz 
dağıtacak. Başkan İsmail Hakkı Esen’in “Üretken 
Belediyecilik” vizyonu kapsamında genişleyen 

tarımsal üretim hamlesi, hem yerel ekonomiye hem 
de ihtiyaç sahibi vatandaşlara destek oluyor.

ankırı Belediye 
Başkanı İsmail 

Hakkı Esen’in “Üret-
ken Belediyecilik” 

vizyonu ile başlattığı üretim 
odaklı yatırım hamleleri hız 
kesmeden devam ediyor. 

Atıl durumdaki arazileri 
verimli tarım arazilerine dönüş-
türen Başkan Esen, Çankırı’da 
örnek bir çalışmaya daha imza 
attı.  Boş arazileri ilk etapta buğ-
day, ayçiçeği, mısır ve yemişlik 
kabak ile buluşturan Çankırı 
Belediyesi, üretim yelpazesini 
her geçen gün genişleterek yerel 
ekonomiye katkı sağlıyor.

Kışlık patates 
hasadı yapıldı
Atıl durumdaki arazileri 

değerlendirmek ve yerli üretimi 
teşvik etmek amacı ile tarım-
sal faaliyetler yürüten Çankırı 
Belediyesi, 20 dönümlük atıl 
durumdaki araziye yerli patates 
ekti. Geçtiğimiz günlerde hasadı 
gerçekleştirilen tarladan yakla-
şık 30 ton ürün elde edildi. 

600 haneye 
ücretsiz dağıtılacak
Ekim yaptıkları tarlalardan 

elde ettikleri ürünleri bu yılda 
dar gelirli 600 haneye ulaştı-
racaklarını kaydeden Başkan 
Esen, “Buğdaydan elde ettiğimiz 
unları, ayçiçeğinden elde ettiği-
miz bitkisel yağları, bu zamana 
kadar ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımıza ücretsiz olarak ulaştırdık. 
Yerli patatesimizi de 25 ton he-
deflemiştik, ama mahsulümüz 

bunun üzerine çıktı. Ektiğimiz 
ayçiçeği, buğday ve mısırdan 
elde ettiğimiz ürünlerde yaptı-
ğımız gibi bu ürünümüzü de dar 
gelirli 600 hanemize ücretsiz 
olarak dağıtacak” dedi. 

Çankırı’da atıl durumdaki 
arazileri değerlendirdiklerini 
söyleyen Başkan Esen, amaç-
larının boş duran arazileri 
ekonomiye kazandırmak ve 
vatandaşları tarımsal üretime 
teşvik etmek olduğunu söyledi. 
Vatandaşlardan çok talep aldık-
larını ifade eden Başkan Esen, 
vatandaşlar arazilerinin belediye 
desteği ile ekilmesini istedik-
lerini ve bu konuda tarla sahibi 
hemşerilerine yardımcı olmaya 
gayret etiklerini belirtti.

Tüm amaçlarının “Üreten 
Çankırı Üretken Çankırılı” he-
defini canlandırmak olduğunu 
belirten Başkan Esen, Çankı-
rı’da mevcut tarımsal üretim 
potansiyelini harekete geçi-
rerek kaynakların daha etkin 
kullanılmasını ve yerli üretimi 
üst seviyelere çıkarmaya katkı 
sağlamak istediklerini belirtti. 

Başkan Esen Belediye 
bünyesinde kurdukları üretim 
tesislerini anlattı:

Peynir Üretim Tesisi
Sanayi ve Teknoloji Bakanlı-

ğının 2022 Yılı Sosyal Gelişmeyi 
Destekleme Programı (SOGEP) 

kapsamında “Genç Kadınlar 
Bir Oldu, Küpler Peynir Doldu” 
projesi ile KUZKA’dan aldığımız 
destek ile Peynir Üretim Tesisi-
mizi kurduk. Kirazlıdere yerleş-
kesi Lojistik ve Destek Merkezi 

alanında süt ve süt ürünlerini 
fabrika modeli ile ürettiğimiz 
tesiste coğrafi işaret ile tescillet-
tiğimiz Çankırı Küpecik Peyniri 
başta olmak üzere Beyaz Peynir, 
Lor Peyniri, tereyağı, yoğurt, 

Krem ve Kaşar Peynir gibi süt 
ürünlerinin üretimini yapıyoruz. 
Üretimi yapılan peynir ve süt 
ürünlerinin satışını ise merkez-
deki satış ofisimizden gerçek-
leştiriyoruz. Üretim tesislerimiz, 
sürdürülebilir üretimin yereldeki 
en önemli örnekleridir.

Günlük 6 ton süt 
işleme kapasitesi
Üretken Belediyecilik anlayışı 

ile hareket ettiklerini söyleyen 
Esen, “Tesisin teknolojik altyapı-
sını güçlendirdik ve günlük 6 ton 
süt işleme kapasitesine ulaşarak 
önemli bir üretim potansiyeli 
yakaladık. Bizim için üretimin 
anlamı sadece ekonomi değil; 
paylaşmaktır, dayanışmadır, 
teşvik etmektir, insanımızın 
yanında olmaktır” dedi. 

Ekonomiye katkı, 
üreticiye destek
Sütlerimizi, şehrimizin değerli 

üreticilerinin bir araya geldiği Süt 
Birliğinden, zaman zaman da biz-
zat üreticiden temin ederek, yerel 
ekonomiye katkı sağlıyor ve üre-
ticiyi destekliyoruz. Gıda güven-
liği tedbirlerini en üst düzeyde 
uyguluyoruz. İş gücü sağlanması 
açısından da istihdama önemli 
bir katkı sağlıyoruz. Ürettiğimiz 
peynir çeşitleri ve tereyağları-
mızla sofralarınıza doğal, güvenli 
ve lezzetli ürünleri satış ofisimiz 

aracılığı ile sizlere ulaştırmanın 
gururunu yaşıyoruz. 

Üreticiye kazanç, 
Çankırı’ya gurur
Üretim Tesisimiz ve satış 

ofisimiz, kısa zaman içerisinde 
üreticimiz için kazanç, halkımız için 
güven, kalite ve uygun fiyat, Çankırı 
için ise gurur kaynağı oldu. Üretken 
Belediyecilik anlayışı ile koopera-
tifimize, sanayicimize, üreticimize, 
Kobilerimize örnek olabilecek 
projeleri hayata geçiriyoruz.  

ÇANSÜT ürünleri revaçta
Çankırı halkı, ÇANSÜT satış 

ofisinden aldığı ürünlerden mem-
nun kaldı. Hijyen kurallarına uy-
gun olarak üretilen süt ürünleri, 
kolay ulaşım ve fiyat performansı 
açısından alıcısını tatmin etti. 

Kadın Kooperatifi 
ile güç birliği
Çankırı’da kooperatif faa-

liyetlerinin güçlendirilmesi ve 
sürdürülebilir bir yapı kazanması, 
kooperatifleşmenin artması, şeh-
rin tanıtılması ve kadınların sosyal 
alanda ve ekonomik olarak güç-
lenmesi amacı ile Çankırı Kadın 
Girişimi Üretim ve İşletme Koope-
ratifinin kurulmasına öncü olan 
Başkan Esen, Çankırı Belediyesi-
nin coğrafi işaret alarak tescillet-
tiği ürünlerin sürdürülebilirliğinde 
ve tanıtımında Belediye-kooperatif 
iş birliğinin önemli bir rol oynadı-
ğını söyledi. Çankırılı kadınların 
azmi ile yürütülen kooperatifte 
yöreye ait birçok ürün, aslına uygun 
yapılarak satışa sunuluyor.

Ç TUZUN BAŞKENTİNDE 
YERLİ 

ÜRETİM 
ATAĞI

BAŞKAN GÜLER'DEN 
SPORA TAM DESTEK

Haliliye Belediyesi, “Üreten Belediye” 
vizyonu doğrultusunda kaynaklarını etkin 

ve verimli kullanarak üstyapı çalışmalarını sür-
dürüyor. Belediye Başkanı Mehmet Canpolat’ın 
talimatlarıyla hayata geçirilen projeler sayesinde 
ilçede hem hizmet kalitesi yükseliyor hem de 
önemli ölçüde ekonomik tasarruf sağlanıyor.

Bu kapsamda, Kırsal Hizmetler Müdürlüğü 
bünyesinde kurulan taş kırma ve mucur üretim 
tesisi, Haliliye’nin yol yapım malzemesini 
kendi imkânlarıyla üretmesine olanak tanıyor. 
Konkasör makinesiyle donatılan modern tesis, 
günlük 1.400 ton üretim kapasitesiyle üç 
farklı türde malzeme üretiyor. Kendi üretimini 
gerçekleştiren belediye, maliyetleri düşürürken 
hizmet süreçlerini hızlandırıyor; sağlanan 
tasarruf ise diğer projelere daha fazla kaynak 
aktarılmasına imkân tanıyor. Başkan Canpo-
lat’ın öncülüğünde yapımı tamamlanan Asfalt 
Emülsiyon Üretim Tesisi de ilçenin sathi asfalt 
ihtiyacını karşılamada önemli bir adım olarak 
öne çıkıyor. Saate 10 ton üretim kapasitesine 

sahip tesis, 120 ton hammadde ve 30 ton 
emülsiyon depolama kapasitesiyle Haliliye’nin 
yol yapımında dışa bağımlılığını azaltacak.  
Öte yandan, belediye bünyesindeki Metal-İş, 
Boyama ve Ahşap Atölyelerinde görev yapan 
ekipler de park ve yeşil alanlarda kullanılan 
donatı elemanlarını kendi imkânlarıyla üretiyor. 
Kaynak, boyama ve montaj işlemleri belediye 
personeli tarafından tamamlanarak kısa 
sürede vatandaşların hizmetine sunuluyor. Bu 
çalışmayla Haliliye Belediyesi hem zaman hem 
maliyet açısından önemli tasarruf elde ediliyor.

Haliliye’den tasarruf hamlesi

Onikişubat Belediyesinin yenilene-
bilir enerjiyi yaygınlaştırma hedefi 

doğrultusunda yapımı süren Kumarlı 
Hidroelektrik Santrali (HES) projesinde ça-
lışmalar hızla ilerliyor. Çevre ve doğa temelli 
kalkınma anlayışıyla başlatılan projede fiziki 
gerçekleşme oranı yüzde 70’e ulaşırken, 
Onikişubat Belediye Başkanı Hanifi Toptaş 
sahada incelemelerde bulunarak gelinen son 
durumu yerinde değerlendirdi.

'Kumarlı HES’de çok 
ciddi mesafe kat ettik'
Göreve geldikleri günden bu yana 

sürdürülebilir bir mali yapı ve sürdürülebilir 
projeler üretme vizyonuyla hareket ettik-
lerini vurgulayan Başkan Toptaş,  “Göreve 

başladıktan sonra ilk olarak Kumarlı Hidro-
elektrik Santralimizin ihalesini yapmıştık. 
Aradan geçen 7–8 aylık süreçte çok ciddi 
mesafe kat ettik. Şu anda santral binamı-
zın yüzde 80–90 oranında tamamlandığını 
rahatlıkla söyleyebiliriz” dedi.

Santral sahasında yürütülen çalışma-
lara ilişkin teknik detayları da paylaşan 
Başkan Toptaş, “Hemen arkamızda 
gördüğünüz bina türbin ve jeneratörlerin 
yerleştirileceği ana tesis. Bunun yanı sıra 
680 metrelik CTP boru hattımızı 140 
metrelik kot farkı ile santral binamıza 
bağladık. Su alma yapımızda da yüzde 80 
seviyesine ulaştık. Türbinlerimiz tesisimize 
ulaşmış durumda ve çok kısa bir süre 
içerisinde montaj aşamasına geçeceğiz” 
açıklamasında bulundu. Projenin hem 

enerji üretimi hem de bölge halkının 
ihtiyaçlarına cevap verecek şekilde tasar-
landığını belirten Başkan Toptaş, “Burası 
sadece bir enerji üretim merkezi değil. Aynı 
zamanda Kumarlı, Kaynar ve Çukurhisar 
mahallelerimizin içme suyu kaynağı. 
Vatandaşlarımızın bu konuda herhangi bir 
endişesi olmasın. İçme suyu hatlarımızı 
da sulama sistemlerimizi de projemize 
uygun şekilde tamamladık” dedi. Başkan 
Toptaş, projenin tamamlanmasıyla birlikte 
belediyenin enerji alanında önemli bir 
kapasiteye ulaşacağını ifade ederek şöyle 
devam etti: “Burada 2.3 MW’lık bir kurulu 
güç söz konusu olacak. Senelik yaklaşık 
6.85 GWs enerji üretimi hedefliyoruz. 
İnşallah yaklaşık 1,5 ay içinde tüm inşaatı 
tamamlayıp hizmete alacağız ”dedi.

Kumarlı HES hızla tamamlanıyor



“Aklımdan geçenler, gönlüme dü-
şenler” yine birikti. Seri 3 oldu. 
Sosyal medyada paylaştığım, duygu 
yüklü, toplumsal ve bireysel çürü-
meye dikkat çeken, dostluk ve vefa 
üzerine kurulu yazılarımı artık burada 
da siz değerli okuyucularımla bu-
luşturuyorum. Herkes kendinden ve 
yaşadıklarından bir payı bu yazılarda 
bulacaktır.

AY IŞIĞININ “SANA  
     VEFAM VAR” SESLENİŞİ

Günün yorgunluğunun biriktiği bir 
gece vaktiydi.

Köyümde, ay ışığının vurduğu dağ 
yamaçlarını izliyordum.

Sert rüzgârın yarattığı serinlik, 
ruhumu okşar gibiydi.

Sanki dağ yamaçlarıyla aramdaki 
perde kalkmış da, ışık hüzmeleri beni 
kendine çekiyordu. 
Ve âdeta “Sana vefam var” diyen bir 
samimiyet, ay ışıklarıyla beni çepe-
çevre sarıyordu. 
Öylesine aydınlıktı ki, o manzarayı 
âdeta elimle tutmak istedim.

Sanki “uzat elini” diyen gizli bir ses 
yankılanıyordu.

O an, içime tarifsiz bir huzur  
yerleşti.

Ruhum, tam da Yahya Kemal Be-
yatlı’nın dizelerindeki gibi, “Zihnim bu 
şehirden, bu devirden çok uzakta” diye 
sitem ettiği günlerde, ay ışığının keskin 
ışıltısı gönlüme şifa gibi akıyordu.

Ne güzel bir ilaç olmuştu o gece.
O gece bir daha gelir mi, bilinmez.
Keşke o anın içinde zamanı hep 

durdurabilsem. 
O gecenin huzuruyla uykuya daldım.

Uyandığımda ise zihnim, yine bu 
şehre ve bu devre olan uzaklığımı 
sorgulamaya başladı. 
Ay ışığının getirdiği huzur gitmiş, gün-
düzün kasveti yavaş yavaş çökmeye 
başlamıştı.

Belki de bu sorgulamanın tekrar 
geleceğini hissettiğim için, zamanı 
hep o geceye sabitlemek istedim.

O ay ışığı içinde duyduğum, huzur 
veren “Sana vefam var” seslenişini 
gönlümün hazine kutusuna sakladım.

O hazine ise hep korunacak.
Fakat hayatın can sıkıcı gerçekleri, 

gölgen gibi peşini de bırakmıyordu.
Asıl trajedi, maskelerini takıp “Sana 

vefa borcum var” diyen iki yüzlü yüz-
lerde gizli değil miydi?

Yüzüne vefa masalları okuyan, 
arkandan her şeyi bahane ederek 
itibar, şahsiyet ve karakter çukurunu 
kazmıyor muydu?

O kazma ve kürek, aslında hep 
kendi çukurlarını kazıyordu, farkında 
bile olmadan.

Maddi alanda kazanıyor gibi gö-
rünürken, manevi alanda neleri kay-
bettiklerini idrak edecek şuurları bile 
kalmamıştı.

Belki de o kaybettikleri değerlerin 
karakterlerinde bulunmasını istemi-
yorlardı.

O da bir tercih; bu hâl, belki kendini 
bilme hâlidir.

Hâliniz ne olursa olsun, bizimle asla 
maskeli, riyakâr, iki yüzlü bir dostluk 
ilişkisi kurmaya çalışmayın…

Biz her şeye rağmen dosdoğru 
olacağız.

Bizi bile kendinize karşı bozamaya-
caksınız.

Hepinizin ruh hâlini, sizi utandıra-
cak kadar iyi biliyorum. 
Çağrım şudur: Ya susun, ya da bizi 
konuşturun. Karar sizin!
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TENCERE YUVARLANMIŞ, 
KAPAĞINI BULMUŞ

Bu deyim genelde uyumlu bir bir-
likteliği tarif etmek için kullanılır.

Ancak çoğu zaman, olumsuz  
bir durumla dalga geçmek için de  
söylenir.

Tencerenin karakteri ile kapağın 
karakteri, aynı fabrikadan çıkmış gibi 
birbirine benzer olduğunda yuvarlanıp 
birbirini bulmaları da kolay olur.

Çevrenizde bu tür insanlara sıkça 
rastlarsınız.

Olayların ve davranışların akışıyla 
yuvarlana yuvarlana birbirini bulan 
bu tipler, çoğu zaman korkuları, men-
faatleri ve yozlaşmış karakterleriyle 

âdeta bir mıknatıs gibi birbirini çeker.
Uzaktan bakıldığında tencere ile 

kapağın ölçüleri farklı görünebilir; 
aralarında rekabet var gibi hissedi-
lebilir ama yakından incelendiğinde 
aslında kusursuz bir uyum içinde 
oldukları anlaşılır.

Zaafları aynıdır: Para, makam ve 
sıfat…

İkisini de bir arada bulduklarında 
yaşadıkları çoğu zaman bir “güç ze-
hirlenmesi”dir.

Zehirlendikçe tencerenin de kapa-
ğın da rengi değişir.

İçlerinde pişirdikleri şey ise baş-
kalarına âdeta besin zehirlenmesi 
yaşatır.

Böylece değer yargısı olan birçok 
şeyi öldürürler.

Kalplerinde biriken kiri, karakterle-
rindeki şeytan tohumlarını yüzlerinde 
yansırken görmek zor değildir.

Karakterlerine, yaşamlarına bak-
madan büyük hayaller kurarlar.

O hayalleri gerçekleştirmek için 
çabalamayanları ise hemen düşman 
ilan ederler.

Zamanında gerçekleştirdikleri ha-
yaller, gözlerinde küçülmüş hâle gelir.

O küçük gördükleri hayallere ulaş-
malarını sağlayanları ise unutur, hatta 
sürekli inkâr ederler.

Çünkü onlar için herkes yalnızca 
“kullanışlı bir figür”dür.

Bu yüzden asla yolda kalmazlar: 
Otostopçu gibi bir arabadan inip diğe-
rine binerler. Kimi zaman lüks bir oto-
mobilde, kimi zaman bir kamyonda, 
kimi zaman bir motosiklet üzerinde 
rastlarsınız onlara. Yeter ki gidecekleri 
yere ulaştıran bir araç bulunsun.

Senin emeğini onlar için mec-
buriyet, kendi yaptıkları en küçük 
fedakârlığı ise büyük bir külfet olarak 
görürler. Dünyanın tapusunu kendile-
rine layık görürken, sana bir köyü bile 
çok görürler. Çünkü çoktan “dünya 
benim etrafımda dönüyor” düşünce-
siyle şizofren bir hâle bürünmüşlerdir. 
Oysa fır fır dönen sadece kendi karak-
terleridir. Karakterleri bu kadar sav-
rulmasa, geldikleri yeri bilmenin şük-
rünü, duasını ve minnetini taşırlardı.

Neyse ki artık başımızı bir oraya bir 
buraya çevirmiyoruz.

Çünkü yine bir “tencere yuvarlan-
mış, kapağını bulmuş” vakasıyla karşı 
karşıyayız.

Hadi bakalım; büyük hayallerin 
küçük adamları sahneye çıktı, eğlence 
başlasın!

Bu arada… Davetiye kaç kişilik?
Herkes rezervasyon yaptırabili-

yor mu?
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DEĞMEZMİŞ!

Bazı insanlara ne çok kol kanat 
germişiz, meğer değmezmiş…

Hayatın akışında bu “değmezler”, 
birer birer gerçek yüzlerini ortaya 
koydu.

Geride kalanlar ise “değmezlik” 
yarışında birbirleriyle yarışıyor.

Bir davranışları, bir cümleleri bile 
maskelerini nasıl da düşürüyor!

Sakladıkları kimlikler belki başka-
larını şaşırtmıyor, ama beni gerçekten 
çok şaşırttı.

Meğer onların değmez olduğunu bir 
ben bilmiyormuşum…

Çünkü ben, onların baktığı gibi 
bakamıyorum.

Onlar gibi bakmak, insanı kör eden 
bir yanılgı ve karakteri zehirleyen bir 
hastalık gibi.

Demişler ya: “Nesneler, bizim onla-
ra yüklediğimiz anlamlardan ibarettir; 
insanlar da öyle.”

Biz ne anlam yüklediysek, onu 
yaşattık.

Dostluk, kardeşlik, gönüldaşlık…
Bunları herkese bol keseden dağıt-

mak hata imiş.

Kiminin bünyesi bu yüce duyguları 
taşımaya yetmiyor; bir yerden sızıntı 
veriyor ve taşıyor.

O yüzden, sırada bekleyen yeni 
“değmezler” varsa, onlara da başarılar 
diliyorum.

Ha gayret!
Siz de yapabilirsiniz, sizin neyiniz 

eksik?
Bizim en büyük hatamız, yanında 

dağ gibi durduklarımızın hesapçı ve 
zayıf iradeli olmasıymış.

Kendileri için mücadele verdikleri-
miz, gün geldi, bir sözle, bir davranışla 
hiçbir şeyi hak etmediklerini gösterdi.

“Güçlü iradelere” karşı bu zayıf ira-
delilerin kavgasını verdik. Ama gördük 
ki, zayıf iradelilerin ne dostluğu dost, 
ne düşmanlığı düşmanlık…

Gün geliyor, güçlü irade uzaklardan 
bir adamlık dersi veriyor.

Kalemini kılıç yapıp savunduğun 
zayıf iradeliler ise güç ellerine geçti-
ğinde ilk seni hedef alıyor.

Güçten düştüklerinde ise selamı 
sabahı kesiyor.

Ne diyelim, o da bizden “kurumsal 
ikram” olsun!

Belki durduğumuz noktadan, yaşa-
dığımız atmosferden dolayı adam ola-
nın kötü gününde yanında olamadık. 
Ama telafisi için attığımız adımlarla 
hem huzur bulduk hem de adamlığın 
hakkını, geç de olsa, verdik.

Siz siz olun, “değmezler” için za-
man ve enerji harcamayın. Adam 
olanlar her şeye değer; onlarla ölüme 
bile gidin!

Hele beynime kazıdığım o beş (5) 
“değmez”…

Yazılarıma ilham kaynağı oldunuz, 
bu yüzden size müteşekkirim.

Bakın, bu yönden bir değeriniz 
varmış!

Bu da “değmezliğinizin” nazarı 
olsun!
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YEDİSİNDE NEYSE,  
     YETMİŞİNDE DE O!

Atalarımız, “İnsan yedisinde neyse, 
yetmişinde de odur” derken aslında 
bilimsel bir tespit yapmışlar. Çünkü 
bazı insanların karakteri öyle sabittir 
ki; ne aldıkları eğitimler, ne sorum-
luluğunu taşıdıkları makamlar, ne 
yaşadıkları olaylar onları zerre değiş-
tirmez. Bu durum hem olumlu hem de 
olumsuz yönde geçerlidir. Yedisinde 
iyi olan, yetmişinde de iyi kalır; ama 
yedisinde kötü olanın yetmişinde 
değişmediğini çok görmüşüzdür.

Yolda yürürken aklıma yine biri 
geldi…

Atalarımızı haklı çıkaran, hatta 
üzerine psikolojik bir araştırma yapı-
lacak kadar çarpıcı bir “örnek.”

Tanıştığımız günün üzerinden ne-
redeyse otuz yıl geçti. Ne yaş kemale 
erdirdi onu, ne makamlar olgunlaş-
tırdı, ne de yaşadığı onca olaydan tek 
bir ders çıkarabildi. İlk tanıdığım gün 
nasılsa, hâlâ aynı.

Fitne, fesat, iftira ve şizofrenik hâl-
ler üretip pazarlamaya devam ediyor. 
Kurum yönetti, kitlelere seslendi, boyu 
kadar çocukları oldu; ama ne değişti?

Hiçbir şey!
Aynı karakter hâli, aynı zayıf ve 

zavallı kişilik.
Bu öyle bir karakter ki; ne kadar 

iyilik yaparsan yap, sana mutlaka 
şeytan çamuru sıçratmaktan geri 
durmaz.

Yüzüne karşı seni göklere çıkarır, 
ama arkandan akla hayale sığmaz 
iftiralarla kuyunu kazar.

Dostu dosta, kardeşi kardeşe düş-
man eder.

Yaşananı yaşanmamış, yaşanma-
yanı yaşanmış gibi anlatır.

Vefadan habersizdir; ahlak kırıntısı 
bedenine uğramamıştır.

Uzaktan boyuna posuna bakıp 

“adam” sanırsın; ama yakına geldiğin-
de, diyaloga girildiğinde tüm küçüklü-
ğünü, düşüklüğünü, çukurunu göste-
rir. Yeter ki onunla bir sınav ver.

Biz çok sınav verdik. Ve sonunda 
dostlarla onunla ilgili hep aynı nokta-
da buluştuk: HASTA bu.

Dağ kadar iyilik yapmış ve toplu 
iğne ucu kadar kötülüğü olmayan 
insanlara biri sürekli şirretlik saçıyor, 
cinnet hâlinde hedef alıyorsa; mesele 
artık ahlaki alandan çıkmış, psikolojik 
tedavi boyutuna gelmiş demektir.

Biz bir cümle kurar, yerinden 
kalkamaz hâle getiririz. Ama bizim 
psikolojik hastalara harcayacağımız 
zamanımız yoktur. O yüzden uzaktan 
izliyor ve izletiyorum. Her yandan 
acizlik akıyor. İlk gün gibi hiç değiş-
memiş. Yazık.

Orhan Kemal, “Güçlü bir hafıza, ağır 
bir cezadır.” der ya. Biz de hep hafıza-
mızın ağır cezasını çekiyoruz.
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BEŞ (5) DEĞMEZ, OLDU  
     500 DEĞMEZ!

Geçtiğimiz günlerde, hayatımızda 
karşılaştığımız vefasızlıkları ve nan-
körlükleri işaret eden “Değmez” baş-
lıklı bir yazı kaleme almıştım.

O yazıyı herkes, kendi bulunduğu 
yerden ve kendi bakış açısından de-
ğerlendirdi.

Özellikle şu cümlem dikkat çek-
mişti: “Hele beynime kazıdığım o beş 
‘değmez’…”

Herkes âdeta papatya falı açar gibi 
o beş “değmez”in peşine düştü. Meğer 
ne çok “değmez” varmış insanların 
zihninde… Kimi liste yapıyor, kimi 
“kesin bunlar” diyor. Listeler yan yana 
konulduğunda neredeyse 500 (beş 
yüz) “değmez” ediyor.

Oysa benim beynime mıh gibi çak-
tığım o beş “değmez”, hayatta attığı-
mız adımlarda temkinli olmak adına 
birer “dikkat levhası”ydı.

Yazarın “Değmiyor bazen uğruna 
yorulduklarımız” sözündeki duygu-
nun tekrar tekrar yaşanmaması için 
bir uyarıydı.

Her konuda kendini düşünen, ve-
fadan habersiz, nankörlüğü alışkanlık 
hâline getiren; sürekli çok yüzlü dav-
ranan, gönülden bir “Allah razı olsun” 
demesini bilmeyen, en ufak fedakâr-
lığı yapmaktan aciz olan yahut yaptığı 
en küçük fedakârlığı bile sürekli dile 
getiren, hep bir oyun peşinde koşan 
insanlar karşısında… İşte onların 
arasında insanın gönlünü, emeğini 
ve umutlarını koruyabilmesi için bir 
semboldü o beş “değmez” vurgusu…

Biz dost için yorulduk.
Bir dost için emek harcadık.
Her daim dost için yol haritası  

olduk.
Elbette bunun hesabını tutmuyo-

ruz. Tek beklentimiz, karşımızdakile-
rin vefasız ve nankör olmamaları.

Çok şey mi istiyoruz?
İnsan olanın en büyük hazinesi 

olan vefadan pay istemek hakkımız 
değil mi?

Vefalı dostlar, insanın gönlüne hu-
zur hazinesi yığanlardır.

Bizim sitemlerimiz, bizi şaşırtarak, 
hayal kırıklığına uğratarak “değmez” 
olanlaradır.

Ruh hâlimiz ise Cemal Süreya’nın 
duygusal isyanındaki gibidir:

“Üzülme değmez” sözünü duy-
maktan sıkıldım. 
Değmeyenlere zaten üzülmem. 
Üzüldüğüm şey; değmeyenlere yüre-
ğimin değmiş olmasıdır.”

Artık yeni “değmez”leri taşıyacak 
gücümüz yok. Zira o beş “değmez”in 
yükü bile fazlasıyla ağır geldi.

Değmeyecek olanlar; en baştan 
söyleyin ki ne ruhumuz yorulsun ne 
gönlümüz hırpalansın.

		            13 Eylül 2025

ALDANMA, KANMA!

Yüce Allah, Kur’an-ı Kerim’de kul-
larını şöyle uyarıyor: “Sakın, aldatan 
sizi Allah ile aldatmasın!”

(Lokman, 33; Fatır, 5; Hadid, 14)
Bu ilahi ikaz, dünya düzeninde in-

sanın en büyük sınavlarından birinin 
aldatma, kandırma ve istismar oldu-
ğunu apaçık ortaya koyuyor.

Maneviyat alanında ise bu, büyük 
bir dikkat ve hassasiyet emridir.

Kimi “dostum” diyerek aldatır, kimi 
“aşkım” diyerek kandırır. Kimi “sevi-
yorum” sözüyle gönülleri çeker, kimi 
“sadığım” yalanıyla güven toplar.

Ama hepsinin özünde aynı sinsi 
niyet yatar:

Kendi çıkarları uğruna başkalarını 
yanıltmak.

Haram kazanç peşinde koşanlar 
için aldatmak, kandırmak bir zorunlu-
luk değil midir zaten?

Helal olanın aldatmaya, istismara 
ihtiyacı var mı ki?

En büyük meselemiz, olduğumuz-
dan farklı görünmek değil mi?

Dil başka söyler, beyin başka düşü-
nür, yürek başka hisseder.

Eğer bu üçü birbirine iki yüzlüyse, 
işte orada istismara dayalı bir ilişki 
doğar.

Etrafınıza bir bakın: Çıkarları uğru-
na aldatan, kandıran, istismar eden ne 
çok insan var!

Yapmacık gülümsemeler, yapay 
sevgi, saygı ve sadakat masalları, 
maskeli dostluklar…

Bu hayat filmi hep aynı sahnelerle 
dönüp durmuyor mu?

Güç ve sıfat istismarcılarına özel-
likle dikkat edin; onların satmayacağı 
değer yoktur. Eğer Allah bile kulunu 
böyle bir tehlikeye karşı uyarıyorsa, 
kul kula neler yapmaz ki? Her şeyi 
yaparlar, her şeyi…

Aldatana aldanma!
Kandırana kanma!
İstismar edene fırsat verme!
		                   20 Eylül 2025

GERÇEK DOST UYARIR, 
SAHTESİ AZGINLAŞTIRIR!

Düzgün biri gibi görünürken ray-
dan, yoldan, çizgiden çıkan ve bu hâ-
line içten içe üzüldüğün kişilere hem 
sitem eder hem de hayret edersin.

Kendi kendine sorarsın:
“Hiç yanında uyaran bir dostu yok 

mu?”
Zamanında senin “Aman bozul-

ma!” uyarıların, çoğu zaman güç 
zehirlenmesinin gölgesinde boşa çık-
mıştır.

Zaten gösterilen bu tavır, seni o tür 
insanların alanından bir hayli uzak-
laştırmıştır.

Onun sosyal hayatındaki saygınlı-
ğını işaret ederek düşünürsün:

“Bu nasıl bir yaşantı, bu nasıl dav-
ranış, bu nasıl karakter yansıması? 
Bu nasıl maddiyat açlığı, bu nasıl nefis 
azgınlığı, bu nasıl makam istismarı?”

Yine de kendi adamlığına dayana-
rak umut edersin:

“Yanında gerçek bir dostu olsaydı 
eğer, ‘Kendine biraz çeki düzen ver!’ 
diye uyarırdı.”

Belki de bir başkasının sözü daha 
etkili olur diye beklersin.

Ama nafile… Çünkü insanoğlunun 
beslendiği alan aynı azgınlıkta bulu-
şunca, sana göre düzeltilmesi gereken 
karakter, başkalarına göre daha da 
azgınlaşması gereken bir zafer gibi 
görünüyor olabilir.

Yazar Erdal Demirkıran’ın şu tarifi 
ne kadar da yerindedir:

“Şeytan, uyuyakaldı bir gün. 
Rüzgâr sert esti. 
Üç tüy düştü şeytandan dünyaya. 
Biri paraya yapıştı, 
diğeri mevkiye, 
öteki de ihtirasa.”

Etrafımızdaki bu “şeytandan üç 
tüy” kapmış insanlara dikkat etmek 
gerekir.

Ya kurtarılması gerekenleri bu tüy-
lerden arındırmak ya da bulaşmamak 
için onlardan uzak durmak lazım.

Herkesin, azgınlaşmanın pençesine 
düşmekten kurtaran, uyaran bir ger-
çek dostu olmalı.

Aman ha, azgınlaşmaya dikkat!
Sözünü dinleten ve sözünü din-

leyen bir dost ilişkisi, koruyucu bir 
zırhtır.

Ne mutlu öyle bir dostluğu  
olanlara…

		                  16 Ekim 2025

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9

YILDIRAY ÇiÇEK
yildiraycicek1944
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Çevre, Şehircilik, İklim Değişikliği Bakanı 
Murat Kurum, 2026 Merkezi Yönetim bütçe 

ve 2024 Kesin Hesap Kanun Teklifi görüşmele-
rine katıldı ve Bakanlığına ve ilgili kurumlara 
ilişkin sunum yaptı. “Ev Sahibi Türkiye” konut 
projesini tanıttıklarını belirten Kurum, “İlimizde 
yapacağımız 500 bin sosyal konutun 100 binini, 
İstanbul’umuzda inşa edeceğiz. Bu projemizden 
faydalanacak dar gelirli kardeşlerimiz, 6 bin 750 
liradan başlayan taksitlerle, yüzde 10 peşinat, 240 
ay vadeyle evlerini alabilecekler. Yine bu projeyle 
ilk kez uygulamaya başlayacağımız kiralık konut 
sistemimizle; İstanbul’da yapacağımız 100 bin 
konuta ilave olarak, 15 bin kiralık konut daha 
yapacağız. Bu projemizle; vatandaşımıza yeni bir 
yuva sunduğumuz gibi, yepyeni yaşam alanları, 
istihdam kapıları, ekonomik fayda da sunuyoruz. 
500 mahalle konağımızı, 500 anaokulumuzu, 
aile sağlığı merkezimizi, gündüz bakım evi, el 
sanatları üretim merkezi, taziye evi, misafirhane ve 
spor salonunu da milletimize armağan ediyoruz. 

Başvuruların başladığı 10 Kasım’dan bugüne, 
iftiharla söylüyorum ki; 5 milyon 314 bin kardeşimiz 
müracaat etmiştir. Yüzyılın Konut Projesi; bu 
katılım sayısıyla, Cumhuriyet tarihi boyunca kamu 
eliyle başlatılan projeler arasında, en yüksek 
başvuruya mazhar olan proje olarak şehircilik tari-
hindeki yerini almıştır. Çünkü milletimiz; devletinin, 
hükümetinin ve liderinin sözüne sonuna kadar 
güvenmekte ve yanında durmaktadır. İnşallah, ilk 

kuramızı 29 Aralık’ta çekeceğiz. Hemen temelleri 
atacak ve 500 bin yuvamızın ilk anahtarlarını Mart 
2027’de sahiplerine sunacağız. Şimdi sizlere, bu 
konut hamlesinin, nasıl bir ekonomik gücü hare-
kete geçireceğini de ifade edeyim. Projemiz; 1,5 
trilyon liralık bir ekonomik büyüklüğüyle; 300 ayrı 
sektörde görülmemiş bir ticari hareketliliği ortaya 
çıkaracak; milli ekonomimize katkı verecek, yüz 
binlerce kardeşimize iş imkânı sunacaktır” dedi.

MUĞLA’DA TIBBI BITKI ÜRETIM 
ALANI 6 BIN DEKARA YÜKSELDI

Çevre, Şehircilik, İklim 
Değişikliği Bakanı Murat 

Kurum, Yüzyılın Konut 
Projesi’ne ilişkin olarak, 
“Başvuruların başladığı 

10 Kasım’dan bugüne, 
iftiharla söylüyorum ki; 5 

milyon 314 bin kardeşimiz 
müracaat etmiştir” dedi.
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10 YILLIK 
PASAPORT 
15 BIN 570 
TL OLDU 

Yeni yılda turistik ya da iş 
amaçlı yurt dışına çıkacakları 

ilgilendiren zam belli oldu. 
Yeniden Değerleme Oranı 

yüzde 25,49 olarak resmiyet 
kazanırken, bu oran vergi, harç 

ve cezalara 1 Ocak 2026 itibarıyla 
gelecek zamlarda belirleyici 

olacak. Bu kapsamda pasaport 
harçlarına ve defter bedeline 
de da zam gelecek. Pasaport 

alırken ödenmesi gereken 
defter bedeli de 1135 TL’den 1424 

TL’ye çıkacak. 10 yıllık pasaport 
almak isteyen bir kişinin 

cebinden çıkacak rakam 15 bin 
570 TL olacak. Öte yandan yurt 

dışından getirilen telefonlar için 
geçerli olan IMEI kayıt ücreti 1 
Ocak 2026’dan itibaren 57 bin 

241 TL’ye yükselecek.

YÜZYILIN KONUT PROJESI’NE 
REKOR BAŞVURU

EKONOMIYE  
GÜVEN 

KASIMDA ARTTI 
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), kasım 
ayına ilişkin ekonomik güven endeksi 

verilerini açıkladı. Buna göre, endeks ekimde 
98,2 iken, kasımda yüzde 1,3 artarak 99,5 oldu. 
Tüketici güven endeksi, kasımda aylık bazda 
yüzde 1,6 yükselerek 85’e çıktı. Aynı dönemde 
reel kesim güven endeksi, yüzde 1,2 artışla 103,2 
olarak kayıtlara geçti. Hizmet sektörü güven 
endeksi de yüzde 1 yükselerek, 111,8 oldu. Pera-
kende ticaret sektörü güven endeksi, yüzde 0,9 
artışla 114,2’ye çıkarken, inşaat sektörü güven 
endeksi ise yüzde 1,5 artışla 84,9 değerini aldı.

COCA-COLA’YA 
‘VERI SILME’ CEZASI

Rekabet Kurulundan yapılan açıklamaya 
göre; Coca-Cola’da gerçekleştirilen yerinde 

incelemede, inceleme başladıktan sonra veri 
silindiği tespit edildi. Bu tespit doğrultusunda 
şirketin yerinde incelemeyi engellediğine ve 
zorlaştırdığına hükmedilerek yaklaşık 282 milyon 
TL idari para cezası uygulandı. Açıklamada, “Ye-
rinde inceleme başladıktan sonra hiçbir cihazdan, 
hiçbir gerekçeyle veri silinmemeli. Tek bir silme 
işlemi dahi, şirketi cirosunun binde beşi oranında 
cezayla karşı karşıya bırakıyor. İncelemelerde en 
güncel, yüksek teknolojili cihazlar kullanılıyor 
ve veri silme girişimleri çok kısa sürede tespit 
edilebiliyor. İnceleme yalnızca işle ilgili verileri 
kapsıyor ve kişisel ya da özel nitelikli veriler 
inceleme kapsamı dışında tutuluyor” denildi.

‘KKTC’de konut 
edinme’ çağrısı

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) Başbakan 
Yardımcısı ve Turizm, Kültür, Gençlik ve Çevre 

Bakanı Fikri Ataoğlu, KKTC’ye hep beraber sahip çıkılması 
gerektiğini dile getirdi. Cumhurbaşkanlığı himayele-
rinde, İslam İşbirliği Teşkilatının (İİT) ilgili kuruluşu 
İslam Ülkeleri Standartlar ve Metroloji Enstitüsü (SMIIC) 
işbirliğinde, Ticaret Bakanlığı ve Helal Akreditasyon 
Kurumu koordinasyonunda gerçekleştirilen 11. Dünya 
Helal Zirvesi ve Helal Expo Uluslararası Ticaret Fuarı, 
İstanbul Fuar Merkezi’nde ikinci gününde devam ediyor. 
Açıklamalarda bulunan Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
(KKTC) Başbakan Yardımcısı ve Turizm, Kültür, Gençlik 
ve Çevre Bakanı Fikri Ataoğlu, KKTC’nin bütün sanayi ve 
ticaret odalarının, üreticileriyle birlikte stant kurduğunu 
ve burada KKTC’deki potansiyeli anlatmaya çalıştıklarını 
söyledi. Ataoğlu, “Günübirlik gelen turistlerin yanı sıra 
ana vatan Türkiye’deki kardeşlerimizle nasıl ki 1974’te 
gerçekleştirilen mutlu barış harekatında hep beraber ora-
daysak o günden sonra da o topraklara hep beraber sahip 
çıkmamız gerekiyor. Esas bizim isteğimiz, başka ülkelerde 

yaşayan insanların o topraklarda mülk ya da konut sahibi 
olması değil, ana vatan Türkiye’de yaşayan kardeşleri-
mizin o topraklardan mülk ve konut sahibi olmasıdır. Bir 
defa konut alındığında geri dönüşün sürekli hale geldiğini 
biliyoruz. Bu konular bizim için önemli ve bunları devamlı 
işliyoruz, elimizden gelen kolaylığı, bütün yardımı da 
yapıyoruz, yapmaya da devam edeceğiz” dedi. 

Tarım ve Orman Bakanlığı, doğada kendili-
ğinden yetişen tıbbi ve aromatik bitkilerden 

bilinçli tarımla yüksek verim ve gelir elde edilebil-
mesi için çalışma yürütüyor. Hazırlanan projelerle 
Muğla’nın tohumdan mamul maddeye kadar 
tıbbi aromatik bitkilerin üretileceği, işleneceği 
ve pazarlanacağı bir merkez hâline dönüşmesi 
için çaba sarf ediliyor. Bu kapsamda hayata 
geçirilen “Tıbbi Aromatik Bitkilerin Yetiştiriciliği 
Projesi” ile kentte binlerce fide ve fidan dağıtımı 
gerçekleştirildi. İl Tarım ve Orman Müdürü Seyfettin 
Baydar kentte üretilen ürünlerin değere dönüşmesi 
çiftçinin emeğini karşılığını alması için de büyük 
bir çalışma yürüttüklerini vurgulayarak, şöyle 

konuştu: “Fethiye’de şu an tamamlanmak üzere 
olan bir distilasyon (damıtma) tesisi hazırladık. 
Orada ürettiğimiz ürünleri distile ederek piyasaya 
daha yüksek katma değerli ürün olarak sunacağız. 
Bundan en başta bize inanan, güvenen üreticimiz 
faydalanacak. Biz burada üreticilerimizin ürünlerini 
eder değerinde distile ederek pazarlamış olacağız. 
Çalışmamızda son aşamaya geldik. Artık tesisimizin 
makinesi ve ekipmanları alındı. İnşaatı da kısa 
zamanda tamamlanarak hizmete açılacak. 
Tesisimizde günde 6 ton ürün işlenecek.” Baydar, 
ekonomik getirisi ve küresel olarak artan talebin 
göz önüne alındığında tıbbi ve aromatik bitkilerin 
öneminin her geçen gün arttığını sözlerine ekledi.

Yozgat’ın Kadışehri ilçesinde köylülerin bir 
araya gelip sınırları kaldırarak kurduğu 5 bin 

dönümlük meyve bahçesinde sürekli 50 işçi, hasat se-
zonunda ise 800’e yakın kişi istihdam ediliyor. Kabalı 
köyü sakinleri, 2009 yılında “Deveci Havzası Mey-
vecilik Entegrasyon Projesi” kapsamında tarlalarını 
birleştirerek tek parselde Türkiye’nin en büyük meyve 
bahçelerinden birini oluşturdu. Köy halkı, oluştur-
dukları bahçeden arazilerinin ölçeğine göre yıllık kira 
bedeli alıp aynı zamanda bahçede çalışarak ailelerinin 
geçimini sağlıyor. Elma, kiraz, şeftali ve nektarin 
başta olmak üzere çeşitli ürünlerin yetiştirildiği bah-
çede, yaklaşık 50 işçi sürekli çalışırken bu sayı hasat 
döneminde 800’e kadar ulaşıyor. Normal zamanlarda 
yıllık yaklaşık 15 bin ton meyve üretilen bahçede, 
bu yıl kuraklık nedeniyle verim elde edilemedi. Yeni 

sezona güçlü girmesi amacıyla bahçede yaklaşık 50 
işçiyle kuruyan ve verimi düşüren dalları budanan 
ağaçların, diplerinde toprak havalandırma işlemleri 
de yapılıyor. Bahçeyi işleten firmanın genel müdürü 
Fahrettin Aksakal, üretimin kuru tarımdan katma 
değerli ihracat potansiyelli bir üretime dönüştüğüne 
dikkati çekti. Üretimdeki dönüşümün hem devlete 
hem işleten özel sektöre hem de arazi sahiplerine 
yaradığını dile getiren Aksakal, “Arazi sahipleri kuru 
tarımla iki yılda bir ekip biçerek elde ettikleri gelirden 
çok daha fazlasını hem kira olarak hem de arazide 
çalışarak kazanılabilir hâle geldi. Eskiden kuru tarımla 
alınabilecek arpa ve buğdaya kıyasla artık her yıl 
çok daha fazla mahsul elde edebilir duruma geldik. 
Bahçe, bölge insanına da ciddi bir istihdam kaynağı 
oluşturdu” diye konuştu.

MEYVE BAHÇESI 
ISTIHDAM KAYNAĞI OLDU

Fikri Ataoğlu

Murat Kurum

VERGI VE      
HARÇLARA 
ENFLASYON 
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Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 
yeni yılda vergi ve harçları, yüzde 25,49 olarak 
belirlenen yeniden değerleme oranı yerine, 
enflasyon hedeflerini dikkate alarak daha 
düşük artırmak için çalıştıklarını belirtti.

Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir 
İdaresi Başkanlığı tarafından hazır-
lanan Vergi Usul Kanunu Genel Teb-
liği ile bu yıl için yeniden değerleme 
oranı yüzde 25,49 olarak belirlendi. 
Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 
konuya ilişkin, yaptığı değerlendir-
mede, yeniden değerleme oranının 
sadece vergi artışlarında kullanıl-
madığını, gelir vergisi tarifesi başta 
olmak üzere vergi kanunlarında 
yer alan istisna tutarlarının da 
bu oranla güncellendiğini belirtti. 
Daha önce de vergi ve harçlardaki 
güncellemenin, yeniden değerleme 
oranı yerine enflasyon hedeflerini 
dikkate alarak bütçe imkânları 
doğrultusunda daha düşük oranda 
yapılmasının gündemlerinde ol-
duğuna işaret eden Şimşek, “Vergi 
ve harçları yeniden değerleme 
oranı yerine enflasyon hedeflerini 
dikkate alarak daha düşük oranda 
artırmak için çalışmalarımızı sür-
dürüyoruz” dedi.

Yeniden değerleme oranıyla 
gelir vergisi tarifesi başta olmak 
üzere tarifeler ve mükelleflerin ya-
rarlanacağı istisna tutarlarının da 
güncellendiğini anımsatan Şimşek, 
“Gelir vergisi tarifesi yüzde 25,49 
oranıyla güncellenecek. Vatandaş-
larımızın aleyhine bir düzenleme 
yapmayacağız. Çalışanların yarar-
landığı yol, yemek paralarına ilişkin 
istisna tutarları, engelli vatandaş-
larımızın yararlandığı gelir vergisi 
indirimi tutarları, kira gelirlerin-
deki, değer artış kazançlarındaki, 
arızi kazançlardaki istisna tutarları 
gibi çok sayıda istisna tutarları da 
yeniden değerleme oranıyla artı-
rılacak” diye konuştu. Öte yandan, 
vergi kanunları çerçevesinde esnaf 
muaflığı limiti, basit usule tabi mü-
kelleflerin kira ve kazanç istisnası 
hadleri, defter tutma hadleri ile 
veraset ve intikal vergisinde istis-
na tutarları da yeniden değerleme 
oranıyla artıyor.

2026 yılında 
uygulanacak bazı 

ücretler şöyle: 

n 1 yıllık pasaport: 4.296 TL
n 2 yılllık pasaport: 7.065 TL
n 3 yıllık pasaport: 10.065 TL
n 3 yıldan fazla süreli pasaport: 14.146 TL
n B sınıfı ehliyet harcı: 5.678 TL --> 7.129 TL
n Değerli kağıt bedeli: 1.420 TL --> 1.782 TL
n 300 cc ve aşağısı 1-3 yaş MTV: 4.834 TL --> 6.066 TL
n 1300-1600 cc arası 1-3 yaş MTV: 8.421 TL --> 10.568 TL
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EKONOMİ

T.C. SİLİVRİ SULH 
HUKUK MAHKEMESİ 

(SATIŞ MEMURLUĞU )
Sayı : 2024/9 Tereke Satış
TEREKENİN İFLAS HÜKÜMLERİNE 
GÖRE TASFİYESİNDETASFİYENİN 
TATİLİ İLANI
MİRAS BIRAKAN : Mehmet 
CANBAZOĞLU-T.C.25184068172
MAHKEMESİ :Silivri Sulh Hukuk 
Mahkemesinin 16/04/2024 tarih 
ve2024/19- 2024/34 Esas/karar sayılı 
Terekenin İflas Hükümlerine göre 
tasfiyesine ilişkin karar
Miras bırakanın tüm araştırmalara 
rağmen menkul veya gayrimenkul malı 
ile 3.şahıslardan hak ve alacaklarına 
rastlanamamış, hiçbir mal varlığının 
bulunmadığı tespit edilmiştir.
İİK.nun 217 maddesi gereğince 
miras bırakanın hiçbir mal varlığına 
rastlanamadığından terekenin iflas 
hükümlerine göre tasfiyesinin tatiline 
karar verilmiştir.
İşbu ilanın yayın tarihinden itibaren 
30 gün içinde alacaklılardan birisinin 
tasfiye giderlerini peşin yatırmak 
kaydıyla terekenin iflas hükümlerine 
göre tasfiyesinin basit usulde devam 
ettirilmesini talep edebilir. Süresi içinde 
böyle bir talepte bulunmadığı takdirde 
terekenin iflas hükümlerine göre 
tasfiyesinin alacakları hakkında sıra 
cetveli yapılmaksızın ve alacaklılara 
aciz belgesi verilmeksizin İİK.nun 254.
maddesi gereğince kapatılması için 
Sulh Hukuk Mahkemesine müracaat 
edileceği ilan olunur.24/11/2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2344924

T.C. EDİRNE
9. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİ
İLAN

DOSYA NO :2024/308 Esas
“Eşyayı, gümrük işlemlerine tâbi 
tutmaksızın ülkeye sokmak” suçundan 
Edirne 9. Asliye Ceza Mahkemesinin 
2024/308 Esas, 2025/17 Karar karar 
numarası 30/01/2025 tarihli ilamı 
ile5607 sayılı yasanın 3/1.1 cümlesi 
uyarınca en nihayetinde 30.000,00TL 
ile 400,00TL ADLİ PARA CEZASI 
İLE CEZALANDIRILMASINA karar 
verilen, Rangelov ve Zlatka’dan olma 
12/09/1989 Bulgaristan doğumlu 
ANGEL LOLOV tüm aramalara rağmen 
bulunamamış, gerekçeli karar ile bu 
karara karşı katılan vekilinin istinaf 
talebi tebliğ edilememiştir. 1-7201 
sayılı Tebligat Kanununun 29. Maddesi 
gereğince hüküm özetinin HÜKÜM 
ÖZETİNİN İLANEN TEBLİĞİNE,2-
Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına karar verilmiş olup, İLAN 
OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2344795

T.C. ANTALYA
22. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİ
SANIK: SHEHRIBAN RESMIE 
BAYRYAM, Sezgin ve Resmıe kızı, 
13/04/1999 Bulgaristan doğumlu,,
Mahkememizin 14/05/2025 tarih 
2023/16 E. 2025/333 K. Sayılı ilamı 
ileSanık Shehrıan Resmıe BAYRYAM 
hakkında Dolandırıcılık suçundan 
mahkumiyetine karar verilmiş ve 
sanığatebliğ edilemediği anlaşılmakla;
Sanık SHEHRIBAN RESMIE 
BAYRYAM’ın Dolandırıcılık suçundan 
TCK 157/1 maddesi gereğince sonuç 
olarak 1 Yıl 3 Ay Hapis ve 7.500,00 TL 
adli paracezası ile cezalandırılmasına,
Dair7201 Sayılı yasanın 28 ve 29. 
Maddeleri gereğince Karar özetinin 
Sanığa ilanen tebliğine,
aynı yasanın 31. Maddesi gereğince 
ilanın yayımlandığı tarihten itibaren 
15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağı 
ve bu tarihten itibaren 14 günlük 
yasal süre içerisinde Mahkememize 
dilekçe verilmesi veya Zabıt Katibine 
beyanda bulunularak beyanın tutanağa 
geçirilmesi suretiyle İstinaf yasa yolu 
açık olmak üzere ilanen tebliğ olunur. 
25/11/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2344746

T.C. ŞANLIURFA 5. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN / BAŞKANLIĞINDAN

İLAN
ESAS NO : 2025/1382 Esas
DAVALILAR : 1- MUHAMMED YASİN ARIKAN
Davacı tarafından aleyhinize açılan Tasarrufun İptali (İİK 277 
Ve Devamı) davasının yapılan yargılamasında;
Mahkememizce dava dilekçesinde belirtilen adresinize 
duruşma gününü bildirir davetiye çıkarılmış olup, adresinizden 
ayrıldığınız gerekçesiyle Nant Başkonsolosluğu tarafından 
tebligat yapılamamıştır. Adres araştırmasından da bir netice 
alınamadığından ara karar evrakı ve duruşma gününün 
ilanen tebliğine karar verilmiştir.
Durusma Günü: 15/04/2026 günü saat: 09:00’da duruşmada 
bizzat hazır bulunmanız, veya kendinizi bir vekille temsil 
ettirmeniz, Aksi taktirde H.U.M.K.’nun 3156 sayılı yasa ile 
değişik 213/2 maddesi uyarınca yargılamaya yokluğunuzda 
devam olunacağı hususu, ihtiyati haciz ara kararı ve duruşma 
günü yerine geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2344745

T.C. DİYARBAKIR 16. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2025/175 Esas
DAVACI : İÇİŞLERİ BAKANLIĞI ANKARA
İLANEN TEBLİĞ YAPILACAK
DAVALI : SERDAR BUDAK (481****0434) - İSA ve GÜLİSTAN oğlu/kızı, 01/02/1996 
doğumlu, Mahkememizce belirtilen adresinize davetiye çıkarılmış olup, adresinizden 
ayrıldığınız gerekçesiyle tebligat yapılamamıştır. Adres araştırmasından da bir netice 
alınamadığından dava dilekçesi ve tensip zaptının ilanen tebliğine karar verilmiştir.
Dava dilekçesinin tarafınıza tebliğinden itibaren 2 hafta içinde davaya cevap 
verebileceğiniz, bu süre içinde cevap vermediğiniz takdirde davacının ileri sürdüğü 
vakıaların tamamını inkar etmiş sayılacağınız, cevap dilekçesini HMK’nun 129. 
maddesine uygun bir şekilde düzenlemeniz gerektiği ihtar olunur. ilanın yayın 
tarihinden itibaren 7 GÜN sonra dava dilekçesinin ve tensip zaptının tebliğ edilmiş 
sayılacağı, tebliğden itibaren iki haftalık yasal süre içerisinde HMK’nun 129. 
maddesinde belirtilen hususları karşılayacak şekilde davaya cevap vermeniz, cevap 
dilekçenizde belirttiğiniz delilleri tebliğden itibaren iki haftalık kesin süre içerisinde 
bildirmeniz gerektiği, Dava Dilekçesi ve Tensip Zaptı yerine geçerli olmak üzere 
İLANEN TEBLİĞ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2345004

T ürkiye’de tarımın konuşulma 
biçimi yıllardır kısır bir döngüye 
sıkışmış durumda. Et fiyatı art-
tığında kıyamet kopuyor; do-

mates ucuzladığında ya da karpuz para 
etmediğinde “çiftçi battı” manşetleri 
atılıyor.  Hâlbuki Türkiye Büyük Millet 
Meclisi Plan ve Bütçe Komisyonunda 
Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yu-
maklı’nın yaptığı kapsamlı sunum, bu 
tartışmaların çok daha derin bir fotoğ-
rafı olduğunu yeniden hatırlattı:

“Tarım artık ekonomi masasında de-
ğil, devlet aklının en sert çekirdeğinde 
konuşulan bir güvenlik meselesidir.”

Bu bütçenin gerçek değerini an-
lamak için, meselenin sadece Tarım 
Bakanlığı üzerinden değerlendirilmesi 
yetmez. Bu bütçe, devletin en tepesin-
den aşağıya doğru uzanan beş odak 
noktası tarafından şekillendirilmiştir:

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Er-
doğan’ın stratejik vizyonu,

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçe-
li’nin milli duruşu,

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek’in finansal disiplini,

Ticaret Bakanlığının dış pazar pers-
pektifi,

Cumhurbaşkanlığı Strateji ve Bütçe 
Başkanlığı’nın uzun vadeli devlet aklı.

Ve bu beş yapının ortasında, adeta 
“denge bakanlığı” rolü üstlenen bir 
isim var: İbrahim Yumaklı.

Bu nedenle baştan söyleyelim: Yu-
maklı bu yıl, sadece tarım sektörünün 
değil, devletin tüm güç merkezlerinin 
önünde zor bir sınavı daha başarıyla geçti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan yıllardır 
her fırsatta şu temel ilkeyi vurguluyor: 
“Türkiye kendi kendine yeten bir ülke 
olmak zorundadır.”

Bu sadece bir slogan değildir; Erdo-
ğan’ın tarım politikasının özünde gıda 
egemenliği, stratejik bağımsızlık, yerli 
üretim, su yönetimi, tohum millileş-

mesi gibi kavramlar vardır.
Bu perspektif, Yumaklı’nın bütçesine 

de yön veren asli hat oldu. Yumaklı’nın 
sunumunda sarf ettiği şu cümle tam da 
Erdoğan’ın çizdiği stratejik hattın teknik 
karşılığıdır: “Tarımsal üretimi bir milli 
güvenlik meselesi olarak görüyoruz.”.

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçe-
li’nin tarıma bakışı, ideolojik ve milli bo-
yutuyla her zaman daha serttir. Bahçe-
li’ye göre: “Tarım çökerse vatan savun-
ması zayıflar.” “Çiftçi, üretici sahipsiz 
bırakılırsa milli direncimiz zedelenir.” 
Bahçeli, yıllardır üreticinin korunmasını, 
millî yem, milli tohum politikalarının 
güçlenmesini, kırsalın stratejik bir alan 
olarak ele alınmasını savunur.

Bu yılki bütçe de aslında Bahçeli’nin 
uzun süredir dile getirdiği üç temel 
milli önceliği taşıyor: Kayıtlı üretimin 
artırılması, Tohumda millileşme ham-
leleri, Meraların, suyun ve ormanın 
stratejik alan olarak ele alınması.

Nitekim Yumaklı’nın “suyu merkeze 
alan üretim planlaması”, “yerel tohum-
ları”, “yerli çeşit geliştirme”, “hayvan-
cılıkta bölgesel planlama” gibi vurguları 
Bahçeli’nin milliyetçi tarım yaklaşımıyla 
kusursuz biçimde örtüşüyor.

Bu nedenle MHP cephesinde Yu-
maklı’nın bütçesi, “doğru yönde atıl-
mış ciddi bir adım” olarak değerlendi-
rilmiştir. 

Ve bu sert gerçeklikler arasında; 
Hazine ve Maliye Bakanlığı, Ticaret 
Bakanlığı, Strateji ve Bütçe Başkanlığı 
tarım bütçesi üzerindeki etkisini her 
zamankinden daha görünür kılıyor.

Ama gelin işin perde arkasına baka-
lım: Bu üç gücün arasında ince bir diplo-
masi yürütmek zorunda olan kişi kim? 

Elbette Tarım Bakanı İbrahim Yu-
maklı.

Ve dürüst olalım: Yumaklı bu sene 
de zor bir sınavı, ciddi bir siyasi trafikle 
geride bırakmayı başardı.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, ülkede mali disiplini yalnızca sa-
vunan biri değil; o devletin damarlarına 
iğneyle işleyen bir teknokrat. Şimşek’in 
tarıma bakışı romantizm içermez. Onun 
penceresinden tarım; veriye dayanmalı, 
hedefi olmalı, savrulmamalı, popülizme 
kurban edilmemeli ve her kuruşun 
dönüşü hesaplanmalı.

Bu tabloda Yumaklı’nın sunumun-
da altını kalın çizgilerle çizdiği “suyu 
merkeze alan üretim planlaması”, 
“mazot-gübre odaklı destek modeli”, 
“kayıtlılık artışı” ve “dijital toprak 
haritası” gibi başlıklarla; Yumaklı, Ha-
zine’nin görmek istediği fotoğrafı masa 
üzerine koymayı başarmıştır.

Ticaret Bakanlığı’nın tarıma bakışı 
tamamen realpolitik bir yerden gelir: 
“İhracat varsa bereket vardır.” Onlara 
göre tarımsal üretim yalnızca iç talebi 
doyurmak için değil, Türkiye’nin dünya 
pazarlarında ayakta kalması için yapıl-
malıdır. Bu açıdan Yumaklı’nın sunu-
munda verdiği veriler, ticaret cephesin-
de adeta bir “dosya tamamlanmıştır” 
etkisi yarattı: 186 ülkeye ihracat, 2.218 
ürün, 32,6 milyar dolar tarım-gıda ihra-
catı, Avrupa’da tarımsal hasılada birin-
cilik, Su ürünlerinde ihracat patlaması. 
Bu tablo Ticaret Bakanlığı açısından 
şu demektir: “Tarım artık cari dengeyi 
sırtlayan stratejik sektörlerden biridir.”

Cumhurbaşkanlığı Strateji ve Bütçe 
Başkanlığı (SBB) konuyu bugünden değil, 
2030, 2053 ve 2071 perspektiflerinden 
okur. SBB’nin temel soruları şunlardır: 
Türkiye 10 yıl sonra kendi kendine gıda 
sağlayabilecek mi? Su stresi kritik sevi-
yeye indiğinde ne olacak? Tohum bağım-
lılığı azalıyor mu? Tarım verisi doğru mu? 
Destekler verimlilik odaklı mı? Tarım, 
stratejik sektör kimliğini koruyor mu?

Yumaklı’nın sunumu tam da bu 
sorulara göre kurgulanmış gibiydi: 
Üretim planlaması, Kapalı sulama 

sistemlerinin yaygınlaştırılması, 11 
havzada su kısıtı modelleri, Dijital 
Toprak Haritası, Tarım sayımı, Yapay 
zekâ tarım stratejisi, Organize Tarım 
Bölgeleri, Bitki Reçete Sistemi, Gen 
bankaları, ata tohumları. SBB’nin uzun 
vadeli kriterlerine göre, bu bütçe “şekil 
şartlarını değil, içerik şartlarını” yeri-
ne getiren bir bütçedir.

Tarım kolay bir alan değil. Bir anda 
her şeyin kontrolden çıkabileceği, hatta 
çıkmaya müsait bir sektör: Kuraklık 
olur, maliyet fırlar, ithalat baskı yaratır, 
fiyatlar uçar ve siyaset 24 saat içinde 
yangına döner. Bu nedenle tarım baka-
nının bütçe sunumu sadece teknik bir 
sunum değil; siyasi liderlik testidir.

Yumaklı’nın bu yılki performansı üç 
noktada kritik önemdeydi:

Hazine’ye “disiplin” dedi. 
Ticaret’e “ihracat rekorları” sundu.
SBB’ye “geleceği planlayan devlet 

aklı” sundu.
Son söz: Tarım bütçesi sadece bir ta-

rım bütçesi değildir. Bu bütçe devletin; 
millî egemenlik iddiası, mali disiplin 
hassasiyeti, ihracat vizyonu, uzun 
vadeli planlama refleksi ve siyasi lider-
liğinin ortak bir ürünüdür. Böyle bir büt-
çenin komisyona sunulabilmesi, başlı 
başına büyük bir diplomatik maharettir.

Bu nedenle açıkça söylemek gere-
kir: Yumaklı bu yıl yalnızca teknik bir 
bütçe sunmadı; devletin beş ayrı güç 
merkezini aynı hedefte buluşturan na-
dir bakanlardan biri olduğunu gösterdi.

Ve bu nedenle: “Bu bütçe tesadüf de-
ğildir. Bu bütçe Türkiye’nin hesabıdır.”
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TÜRK TELEKOM ILE KAMPÜSTE 
DENEYIMI 
7 FARKLI ÜNIVERSITEDEN 350 BININ ÜZERINDE ÖĞRENCIYI AĞIRLAYAN 
SELFYFEST’25, EĞLENCEYI KONSERLERLE SINIRLAMAYAN DOPDOLU IÇERIĞIYLE 
GENÇLERE UNUTULMAZ ANLAR YAŞATTI. 7 FARKLI ÜNIVERSITEDE ÖĞRENCILER 
5G’YI DENEYIMLERKEN, ANTALYA AKDENIZ ÜNIVERSITESINDE DE HADO DÜNYA 
DOSTLUK TURNUVASI, TÜRK TELEKOM 5G TEKNOLOJISIYLE GERÇEKLEŞTIRILDI. 

SELFY, 5G DENEYIMINI 
KAMPÜSLERE TAŞIDI

 Özden, “Bol internetli avantajlı tarifelerden Sil Süpür’de 
Selfy’lilere özel hediyelere, yeme içmeden sinemaya, 

ulaşımdan giyime kadar pek çok kategoride marka iş 
birliklerimizle gençlerin hem dijital hem de sosyal yaşamlarını 
daha keyifli hâle getiriyoruz. Bu yıl Selfy Fest’25’te öğrenciler 
5G’nin günlük hayata nasıl dokunduğunu deneyimlemiş oldu. 
Düzenlediğimiz HADO Turnuvası’nda oyunu 5G’nin sağladığı 
yüksek hız ve düşük gecikme avantajıyla oynayarak güçlü 
altyapımızı deneyimleme fırsatı edindiler. Mobildeki gücümüz 
artarak devam ederken, birbirinden avantajlı paketler ve 
fırsatlar sunduğumuz Selfy markamızla gençlerin hayatına 
renk katıyoruz. Türkiye’nin dijital geleceğinin mimarı Türk 
Telekom olarak, yarınlarımızın teminatı gençlerin her anında 
yanında olmayı sürdürecek, iletişimin her döneminde olduğu 
gibi 5G çağında da öncü rolümüz, güçlü altyapımız ve teknoloji 
birikimimizle ülkemizi geleceğe taşımaya devam edeceğiz” 
şeklinde konuştu.  7 farklı üniversiteden 350 binin üzerinde 
öğrenciyi ağırlayan Selfyfest’25, eğlenceyi konserlerle 
sınırlamayan dopdolu içeriğiyle gençlere unutulmaz anlar 
yaşattı. 7 farklı üniversitede öğrenciler 5G’yi deneyimlerken, 
Antalya Akdeniz Üniversitesinde de HADO Dünya Dostluk Tur-
nuvası, Türk Telekom 5G teknolojisiyle gerçekleştirildi. Farklı 
ülkelerden yarışmacıların, 5G bağlantısı üzerinden mücadele 
ettiği turnuvada Türkiye Milli Takımı şampiyon oldu.

ürk Telekom’un gençlik 
markası Selfy, geleneksel-
leşen festivaliyle eğlence, 
müzik ve sporu üniversite 

kampüslerinde öğrencilerle buluşturdu. “Her 
Anın Sponsoru Selfy Kampüste” konseptiyle 
düzenlenen Selfyfest’25, bu yıl üniversite 
kampüslerinde binlerce gence eğlencenin yanı 
sıra Türk Telekom’un 5G altyapısıyla geleceğin 
teknolojilerini deneyimleme fırsatı da sundu. 
Kampüslerde yerini alan HADO Turnuvası ile 
gençler, artırılmış gerçeklik ve Türk Telekom 5G 
altyapısıyla sunulan yüksek hız ve düşük gecik-
me sayesinde geleceğin sporunu deneyimleme 
imkânı buldu. Festival kapsamında Antalya 
Akdeniz Üniversitesinde gerçekleştirilen HADO 
Dünya Dostluk Turnuvası’nda farklı ülkelerden 

yarışmacılar, 5G deneyimiyle mücadele etti. 
Türk Telekom’un gençlerin her anına değer 
katan gençlik markası Selfy, kampüslerde 
yeni dönem heyecanını birbirinden özel 
etkinliklerle yaşattı. ‘Her Anın Sponsoru Selfy 
Kampüste’ konseptiyle düzenlenen Selfyfest’25 
bu yıl gençlere, Türk Telekom’un 5G hızı ile 
geleceğin teknolojilerini deneyimleme fırsatı da 
sundu. Festival kapsamında artırılmış gerçeklik 
teknolojisiyle (AR) oynanan yeni nesil spor 
dallarından HADO Turnuvası’nda boy gösteren 
öğrenciler, 5G’nin sunduğu yüksek hız ve düşük 
gecikme sayesinde geleceğin sporunu dene-
yimleme imkânı buldu. Öğrenciler, sanal enerji 
topları fırlatarak rakiplerini saf dışı bırakmaya 
çalışırken hem fiziksel hareket hem de dijital 
stratejiyi bir arada deneyimledi.

Türk Telekom Pazarlama ve Müşteri Deneyimi Genel Müdür 
Yardımcısı Zeynep Özden, “Türkiye’nin yeni iletişim çağına 

geçişinde bir dönüm noktası olan 5G teknolojisi 1 Nisan itibarıyla 
hayatımıza girecek. Gerçekleştirilen 5G ihalesinde tüm paketlerde, 
en iyi müşteri deneyimini sunma hedefimiz kapsamında ve plan-
ladığımız doğrultuda frekanslarımızı aldık. Türk Telekom olarak 
müşteri başına en yüksek 5G kapasitesi ve en yüksek fiber istasyon 

oranıyla 5G’ye hazırız. Teknolojide yeni bir dönemin kapılarını 
aralayacak olan 5G’nin temel yapı taşını fiber altyapı oluşturuyor. 
Türk Telekom olarak, %56’sı fibere bağlı baz istasyonlarımızla en 
iyi müşteri deneyimini biz sunacağız. Müşteri memnuniyeti odaklı 
çalışmalarımızla güçlü büyüme ivmemizi sürdürürken, 2025 üçün-
cü çeyrekte mobil alanda 2,3 milyon abone kazanımıyla tarihin 
en iyi çeyrek performansını kaydettik ve mobil abone sayımızı 

30,8 milyona taşıdık. Mobil Numara Taşıma pazarının lideri olarak 
son on iki ayda 4 milyonu aşan mobil faturalı net abone kazanımı 
ile yeni bir rekora ulaştık. Başarımızın arkasında yatan en güzel 
nedenlerinden biri de gençlerle kurduğumuz güçlü bağ. Gençlik 
markamız Selfy ile gençlerin ihtiyaçlarını dinleyerek bu ihtiyaçları 
karşılıyor ve onlara eğlenebilecekleri, sosyalleşebilecekleri ve 
kendilerini ifade edebilecekleri bir dünya sunuyoruz” dedi.
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Yıldız Holding ve halka açık şirketleri; Ülker Bisküvi, Besler, ŞOK Marketler, 
Bizim Toptan, Gözde Girişim ve Penta Teknoloji yöneticileri, analist ve yatı-

rımcılarla bir araya geldi. Yıldız Holding Mali İşler Başkanı Fahrettin Günalp Ertik, bu 
yıl 7’ncisi gerçekleştirilen toplantının finansal paydaşlarla uzun vadeli ve şeffaf bir 
iletişim açısından taşıdığı önemi vurgulayarak şunları söyledi: “Gıda ve Perakende 
başta olmak üzere önemli sektörlerde faaliyet gösteren bir Holding olarak, finansal 
performansımızda reel büyüme hedefinin yanı sıra inovasyon ve verimliliğe katkı 
sağlayan sürdürülebilir başarı hedefiyle faaliyetlerimizi sürdürüyoruz.” 
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İzmir ve Eskişehir merkezli terör örgütü DEAŞ operasyonlarında 46 terör 
şüphelisi göz altına alındı. 2 şüpheliyi arama çalışmaları sürerken; 16 şüpheli 
çıkarıldıkları hâkimlikçe tutuklandı, 4'ü hakkında adli kontrol kararı verildi.

28 KASIM 2025 
CUMA

SAVAŞ MİMARİSİ 
VE TÜRKİYE’NİN 

GÜVENLİK YAKLAŞIMI

K üresel gündem 
uzun yıllar bo-
yunca, parçalı 
krizlerle şekille-

nirken, günümüz şartla-
rında tablo değişmiş, artık 
tek tek bölgesel krizler 
değil, birbiriyle bağlantılı 
küresel bir gerilim mimarisi 
oluşmaya başlamıştır. Pa-
sifik’ten Karadeniz’e, Orta 
Doğu’dan Kızıldeniz’e kadar 
uzanan geniş bir hatta güç-
ler birbirini tartar hale gel-
miştir. Washington–Pekin 
rekabeti hızlanırken, Mos-
kova–NATO gerilimi kalı-
cılaşan bir yöne evrilmiş, 
İsrail’in Orta Doğu’da takip 
ettiği saldırgan politika hem 
bölgesel hem de küresel öl-
çekli risk ve krizi derinleş-
tirebilecek bir potansiyele 
erişmiştir. 

Bir yandan mevcut sa-
vaşların şiddeti ve yayılma 
potansiyeli giderek art-
makta diğer yandan sınırlı 
çatışmaların yeni savaşları 
doğurma riski de yüksel-
mektedir. Gümrük tarifeleri 
ile karşılıklı uygulanan ver-
gilendirmeler neticesinde 
rekabet kızışırken, iklim 
krizinin etkileri de somut ve 
yıkıcı şekilde kendini gös-
termeye başlamıştır.

Batı-Asya-Avrasya hat-
tında yükselen ABD, Çin ve 
Rusya rekabeti artık daha 
görünür hale gelmiştir. Bu 
üç güç aktörün birbirine 
karşı yürüttüğü açık bir 
rekabetin, artık sadece dip-
lomatik alanda değil, eko-
nomik, teknolojik ve askeri 
araçlarla yürütülür hale 
gelmesi de dikkatlerden 
kaçmamaktadır. Yani 21. 
yüzyılın soğuk savaşı daha 
sıcak, daha ekonomik ve 
daha teknolojik bir biçimde 
geri dönmektedir.

Pasifik’teki Tayvan geri-
limi, dünya ekonomisinin 
kalbini temsil eden yarı 
iletken teknolojisinin gele-
ceği üzerinden yürürken, 
ABD’nin Çin’e uyguladığı 
yüksek teknoloji ambargo-
ları, Pekin’in bölgesel itti-
faklar ve yeni pazarlar üze-
rinden geliştirdiği ekono-
mik karşı hamleler, küresel 
düzeni daha kırılgan hale 
getirmektedir. Tayvan’da 
çıkacak bir çatışma sadece 
Asya’yı değil, Avrupa’nın 
üretim hatlarını, Afrika’nın 
ticaret yollarını ve Orta Do-
ğu’nun enerji dengelerini de 
altüst edebilecek bir potan-
siyele sahiptir.

Rusya–Ukrayna sava-
şının uzaması, ABD-AB 
arasındaki uyumsuzluk ve 
son yayınlanan 24 madde-
lik barış planı şartları daha 
karmaşıklaştırmaktadır. 
Giderek çözümsüz bir hale 

bürünen Rusya-Ukrayna 
hattında süregelen savaşta 
Karadeniz’in güvenliğinin 
sağlanması ve stratejik 
önemi daha da ön pla-
na çıkmaktadır. Montrö 
ile kazandığımız haklar, 
Türkiye’nin elindeki en 
güçlü jeopolitik unsurlar-
dan birisi olarak buradaki 
şartların ana belirleyicisi 
haline gelmiştir. NATO’nun 
Karadeniz’de “daha görü-
nür” olma isteği Rusya-Uk-
rayna savaşı açısından yeni 
riskleri doğurabilecekken, 
Türkiye’nin tavizsiz yak-
laşımı buradaki güvenliğin 
ana kaynağı olarak öne çık-
maktadır. 

Öte yandan Orta Doğu’da 
yaşanan gelişmeler yeni 
bir jeopolitik fay hattı oluş-
turmaktadır. İsrail’in geniş 
kapsamlı saldırıları, İran’ın 
bölgedeki nüfuz arayışı, 
Körfez ülkelerinin güvenlik 
tereddütleri ve Kızılde-
niz’deki ticaret riskleri uzun 
süreli yeni krizleri de şimdi-
den işaret etmektedir.

Böylesi şartlar altında 
Türkiye’nin “bekle, gör, tavır 
al” politikasını takip etmesi 
tabii olarak beklenemez.

Bütün bu gelişmeler 
karşısında Türkiye, Cum-
hurbaşkanlığı Hükümet 
sistemine geçişle beraber 
dış politikada “stratejik 
otonomi” politikasını pe-
kiştirmiş ve sağlam temel-
ler üzerine oturtmuştur. 
Klasik ittifak ilişkileriyle 
açıklanamayacak kadar di-
namik bir sürecin içerisinde 
Türkiye, artık tek kutuplu 
bir dünyada konum belirle-
menin ötesinde, çok boyut-
lu krizlere karşı bir güvenlik 
doktrinini uygulamaktadır. 

Dünya artık yeni bir savaş 
mimarisinin eşiğine gel-
miştir. Bu savaş illa askeri 
kabiliyetlerin çarpışmasıyla 
değil; ekonomi, ticaret, tek-
noloji ambargoları, enerji 
yaptırımları ile de vasat 
bulma potansiyeline sahip-
tir ve hatta ilk aşamaları 
yakın bir geçmişte tatbik 
edilmiştir. Şartların kızıştı-
ğı, düzensizlik ve belirsiz-
liklerin daha da yoğunlaş-
tığı dünya konjonktüründe 
her türlü risk ve fırsatların 
beraber değerlendirilme-
si, Türkiye’nin 21.yüzyılın 
şekillenmesinde belirleyici 
aktör olmasının en önemli 
kaynağıdır. Kaldı ki bu 
yaklaşım sadece günün 
şartları değil, kadim devlet 
anlayışımızın yansımasıdır.

Türkiye’nin sahip olduğu 
jeopolitik ve jeostratejik ko-
num; dış siyaset anlamında 
temkinli, tedbirli ayrıca çok 
boyutlu bir yaklaşımın uy-
gulanması gerekliliğini or-
taya koymaktadır. Bu kap-
samda da milli siyasetimize, 
devlet ve millet yapımıza, 
gelecek tasavvurumuza 
uygun bir seçenek olan 
Türkiye, Rusya ve Çin’den 
müteşekkil “TRÇ” ittifakının 
inşa edilmesi gerekli bir hal 
almıştır.

UFUK AKAY
üvenlik güçlerimizin 

terör operasyonları 
devam ediyor. İzmir 
merkezli 17 ilde terör 

örgütü DEAŞ'a yönelik operasyon-
da 26 şüpheli gözaltına alındı. 

İzmir Cumhuriyet Başsavcılığı 
koordinesinde, İl Jandarma Ko-
mutanlığı Terörle Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekiplerince DEAŞ'a 
finansman sağlanmasının önlen-
mesine yönelik çalışma yürütüldü. 

İzmir merkezli 17 ilde düzenlenen 
eş zamanlı operasyonda 26 şüpheli 
yakalandı. 

Adreslerinde bulunamayan 2 
şüphelinin yakalanması için çalış-
maların sürdüğü belirtildi. 

Eskişehir merkezli 4 ilde de, 
terör örgütü DEAŞ'a yönelik 
operasyonda gözaltına alınan 20 
şüpheliden 16'sı tutuklandı. 

Eskişehir Cumhuriyet Başsav-
cılığı koordinesinde, İl Emniyet 
Müdürlüğü Terörle Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekiplerince terör ör-
gütü DEAŞ'a yönelik soruşturma 
başlatıldı. Eskişehir merkezli An-

kara, Sakarya ve Hatay'da Özel Ha-
rekât Şube Müdürlüğü ekiplerinin 
desteğiyle düzenlenen eş zamanlı 
operasyonlarda, haklarında gözaltı 
kararı verilen 22 kişiden 20'si ya-
kalandı. Şüphelilere ait adreslerde 
yapılan aramalarda çok sayıda 

dijital materyal, örgütsel dokü-
manlar, 3 tabanca, tabancalara ait 
fişekler, 3 bıçak, terör örgütünün 
sözde bayrağı ve bayrağın bulun-
duğu kaleme el konuldu. 

Öte yandan, Adana'da terör 
örgütü DEAŞ ile bağlantılı olduğu 

iddiasıyla yargılanan sanık, 
"silahlı terör örgütüne üye olma" 
suçundan 7 yıl 6 ay hapis cezasına 
çarptırıldı.

Adana 2. Ağır Ceza Mahke-
mesindeki duruşmaya tutuksuz 
sanık Y.D. katılmazken, avukatı 
duruşma salonunda hazır bulun-
du.

Cumhuriyet savcısı, esas hak-
kında mütalaasında, sanığın terör 
örgütü DEAŞ'ın Adana'da faaliyet 
gösteren Yamaçlı grubunda yer al-
dığını, örgütsel derslere katıldığını, 
DEAŞ'a katılımı artırmak adına 
toplantılar yaptığını ve dijital ma-
teryalinde terör örgütü mensup-
larıyla yazışmaların bulunduğunu 
belirtti. 

Y.D'nin avukatı ise müvekkilinin 
DEAŞ üyesi olmadığını öne süre-
rek, beraatine karar verilmesini 
talep etti. 

Mahkeme heyeti, "silahlı terör 
örgütüne üye olmak" suçundan 7 
yıl 6 ay hapis cezasına çarptırdığı 
sanığın, mevcut hâlinin devamına 
karar verdi. (AA)

21 ilde terör örgütü 
DEAŞ’a operasyon
G

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığınca, Fatih'te 
konakladıkları otelde fenalaşan 6 yaşındaki 

Kadir Muhammet Böcek ve 2 yaşındaki Masal 
Böcek, anne Çiğdem Böcek ile baba Servet 
Böcek'in hastanede yaşamını yitirmesine ilişkin 
başlatılan soruşturma sürüyor. Böcek ailesinin 
ölümüne ilişkin Adalet Bakanlığı Adli Tıp Kurumu 
1. İhtisas Kurulunca hazırlanan mütalaa, soruş-
turma dosyasına girdi. Mütalaada, yapılan ölü 
muayenesi, otopsi işlemleri, laboratuvar incele-
meleri ve kurul tarafından yapılan değerlendirme 
neticesinde, anne Çiğdem Böcek, baba Servet 
Böcek ile çocuklar Kadir Muhammet Böcek ve 
Masal Böcek'in ölümlerinin gıda zehirlenmesi 
sonucu meydana gelmediği kaydedildi.

Hazırlanan mütalaada, Böcek ailesi fertlerinin 
ölümlerinin kalmakta oldukları otelde böcek-
leri öldürmek amacıyla uygulanan ilaca bağlı 
zehirlenme sonucu meydana gelmiş olduğunun 
mütalaa edildiği bildirildi.

Soruşturma kapsamında İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı sulh ceza hâkimliğine gönderdiği ya-
zıda, Adli Tıp Kurumu'ndan (ATK) aile fertlerinin 
kesin ölüm nedenine ilişkin alınan mütalaada, 
ölümün gıda zehirlenmesi sonucu değil, kaldıkları 
otelde böcekleri öldürmek amacıyla uygulanan 
ilaca bağlı zehirlenme sonucu meydana geldiğinin 
anlaşıldığı ifade edildi.

Yazıda, şüpheliler kokoreççi E.E, kafe işletmecisi 
F.M.O, lokumcu F.T. ve midyeci Y.D'nin gıda sek-
töründe faaliyet gösterdikleri, şüphelilerin eylem-
leri ile aile fertlerinin ölümü arasında herhangi bir 
illiyet bağının bulunmadığının anlaşıldığı belirtildi.

Bu aşamada şüphelilerin tutuklu kalmasının 
orantılılık ilkesine aykırı düşeceğinin anlaşıldığı 
kaydedilen yazıda, şüphelilerin tahliyeleri ile 
serbest bırakılmalarına karar verilmesi talep 
edildi. Nöbetçi sulh ceza hâkimliği, şüphelilerin 
tahliyesine karar verdi. (AA)

ERZURUM'DA PATLAMA: 
2 KATLI BINA ÇÖKTÜ

 Erzurum'da iki katlı evde meydana gelen patlamada 2 katlı binanın bir kısmı çöktü, 1 kişi yaralandı. Yakutiye ilçesine bağlı Rabia-
na Mahallesi'ndeki iki katlı müstakil sobalı bir evde patlama meydana geldiği ihbarı üzerine bölgeye polis, itfaiye, Ulusal Medikal 
Kurtarma Ekibi (UMKE) ile doğal gaz arıza görevlileri sevk edildi. Patlama sırasında evde bulunan Fevzi Algan yaralandı. Vücudun-

da yanıklar oluşan Fevzi Algan, sağlık ekiplerince Erzurum Şehir Hastanesine kaldırıldı.  Yakutiye Kaymakamı Tuncay Kaldırım, 
olay yerine gelerek çalışmalarla ilgili ekiplerden bilgi aldı. Ekiplerin çalışmasıyla yangın tamamen söndürüldü.  Doğal gaz firma-

sının açıklamasında"Yapılan ilk incelemelerde, patlamanın yaşandığı konutta doğal gaz aboneliği ve tesisatının bulunmadığı, 
ancak yapı dışındaki servis kutusunun içinde vana ve bağlantı elemanlarının sökülmüş/yerinde olmadığı tespit edilmiştir. Kesin 

sebep, ilgili kurumların yürüttüğü soruşturma sonucunda netleşecektir" ifadeleri kullanıldı. (AA)

T.C. EMİRDAĞ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/7 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Mahkeme kararından dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa 
çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/7 SATIŞ sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına Karar Verilen Taşınmazın Cinsi, Mahiyeti, Bulunduğu Yer, 
Muhammen Kıymeti ve Önemli Vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Dosyaya sunulan bilirkişi raporuna göre; kıymet takdiri yapılan “tarla” 
vasıflı taşınmazın üzerinde 1 adet iki katlı yapı bulunduğu, taşınmazın güney 
sınırından girişte bahçe kapısı bulunduğu, taşınmazın etrafında demir profil dikmelerle 
tel çit bulunduğu, taşınmazın yapı dışında kalan kısmının bir kısmının hububat ekili 
bir kısımının ise boş olduğu tespit edilmiştir. Ayrıca taşınmazın içerisinde ve güney 
kenarında 8-10 yaşlarında 4 adet ceviz ile 8 adet akasya ağacının mevcut olduğu 
gözlemlenmiştir. Taşınmaza toprak yoldan ulaşılabildiği, kadastral yola cephesinin 
olmadığı tespit edilmiştir. Dava konusu taşınmazda ve komşu parsellerde aynı 
şekilde köy yapılaşması ve aynı parselde tarımsal faaliyetlerin yürütüldüğü görülmüş 
olup, düzenli bir yapılaşma olmadığı için Belediyenin alt ve üst yapı hizmetlerinin 
sınırlı olduğu gözlemlenmiştir. Taşınmazın tarımsal faaliyet gösterilen kısmında 
sulu tarım yapılmaktadır. Taşınmaz mahalle merkezine 280 metre, Davulga Beldesi 
merkezine 3,2 km, Emirdağ-Yunak asfaltına 1.4 km mesafededir. Taşınmaz 
yapılaşma yoğunluğunun az olduğu bir bölgededir. Taşınmazın Üzerindeki Muhtelif 
Yapılar: 1- İki Katlı Yapı : Keşif sırasında yapının kitli olduğu ve kimse olmadığı için 
yapıya girilemediği, dıştan yapılan gözlemde yapının betonarme tarzda inşa edilmiş 
olduğu, yaklaşık 8-10 yıllık bir yıpranmasının olduğu, dış cephesinini sıvalı ve boyalı 
olduğu, çatısının ahşap oturma çatı olup üzeri kiremit kaplı olduğu tespit edilmiştir. 
Yapı müstakil iki katlı yapı olup, zemin katta ve üst katta odaların mevcut olduğu, 
zeminde bir adet garaj kapısı bulunduğu, üst katta ise yapının 1/3 lük bir kısmı 
büyüklüğünde balkonun mevcut olduğu, giriş kapısının çelik kapı, pencerelerinin 
panjurlarla kapalı olduğu tespit edilmiştir. Yapının 160,00 m² taban alanına sahip 
olduğu tespit edilmiştir. 2- Bahçe Kapısı ve Tel Çit : Taşınmazın güney sınırında 4 
metre uzunluğunda ve yaklaşık 1,5 m metre yükseklikte demir doğrama bahçe giriş 
kapısı mevcut olduğu, taşınmazın etrafında yaklaşık 230 metre uzunlukta ve 1,20 
metre yükseklikte demir profillerle bağlantılı tel çit mevcut olduğu tespit edilmiştir.
Adresi : Afyonkarahisar İli, Emirdağ İlçesi, Davulga/Karakuyu Mahallesi, 108 Ada, 
39 Parsel
Yüzölçümü : 4.170,39 m2 İmar Durumu : Taşınmaz hali hazır imar planı dışındadır.
Arsa Payı : TamKaydındaki Şerhler: Taşınmaza ait tapu kaydındaki gibidir.
Kıymeti : 4.482.958,20 TLKDV Oranı : %20
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 16/12/2025 - 13:45 

  Bitiş Tarih ve Saati : 23/12/2025 - 13:45

  Başlangıç Tarih ve Saati : 13/01/2026 - 13:45 

  Bitiş Tarih ve Saati : 20/01/2026 - 13:45

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.  

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2346781

1.Artırma

2.Artırma

ADLİ TIP ‘BÖCEK İLACIADLİ TIP ‘BÖCEK İLACI
ZEHİRLENMESİ’ DEDİZEHİRLENMESİ’ DEDİ

Adli Tıp Kurumu 1. İhtisas Kurulu, Fatih'te Adli Tıp Kurumu 1. İhtisas Kurulu, Fatih'te 
zehirlenme şüphesiyle tedavi gördükleri zehirlenme şüphesiyle tedavi gördükleri 

hastanede hayatını kaybeden anne, baba ve hastanede hayatını kaybeden anne, baba ve 
2 çocuğunun ölümlerinin, otelde maruz kal-2 çocuğunun ölümlerinin, otelde maruz kal-

dıkları böcek ilacına bağlı zehirlenme sonucu dıkları böcek ilacına bağlı zehirlenme sonucu 
meydana geldiği yönünde görüş bildirildi.meydana geldiği yönünde görüş bildirildi.
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ağlık Bilgi ve Yönetim 
Sistemleri Topluluğu 

(HIMSS) Avrasya Sağlık 
Bilişimi ve Teknolojileri Eği-

timi, Konferansı ve Fuarı etkinliğin 
açılışında bir konuşma yapan Sağlık 
Bakanı Kemal Memişoğlu, Türki-
ye'nin sağlıkta son çeyrek asırda 
sessiz ama derinden, küresel ölçekte 
yankı uyandıran bir gelişim gerçek-
leştirdiğini belirtti. 

Sağlık hizmeti sunumunda devreye 
aldıkları teknoloji, altyapı, yazılım ve 
uygulamaların Türkiye'de dijital dö-
nüşümün öncüsü olduğunu söyleyen 
Memişoğlu, dijital sağlık alanında 
dünya çapında marka ülke hâline 
geldiklerini kaydetti. 

Sağlık hizmetlerinin sunumu-
nun, randevu, takip, raporlama gibi 
işlemler, internet altyapısı ve mobil 
bağlantı çözümleri ile büyük oranda 
sanallaştığını aktaran Memişoğ-
lu, sözlerini şöyle sürdürdü: Klinik 
alanda yapay zekâ uygulamaları ile 
teşhis, tanı, tedavi, rehabilitasyon ve 
sağlığın korunması gibi süreçlerde 
yeni yöntemleri hayata geçiriyo-
ruz. Dijitalleşmede başarılı EMRAM 
validasyon deneyimine sahip sağlık 
kuruluşlarımızın sayısı her geçen 
gün artıyor. 2025 yılı itibarıyla, dijital 
hastane derecelendirmesinde 'Tam 
Olgunluk' anlamına gelen, yani tek-
nolojinin hasta güvenliği için en üst 
düzeyde kullanıldığı EMRAM Seviye 7 
sertifikasına sahip hastane sayımızı 
9'a yükselttik. 

Nasıl ki savunma sanayiinde 
yerlilik oranımızı zirveye taşıdıysak, 
sağlık endüstrisinde de aynı başarı 
hikâyesini yazacağız. 

17 ülkeden bini aşkın katılımcının 
yer aldığı Kongre, 29 Kasım'da sona 
erecek. (DHA)

Sağlık Bakanı Kemal Me-
mişoğlu, "Klinik alanda yapay 
zekâ uygulamaları ile teşhis, 
tanı, tedavi, rehabilitasyon ve 
sağlığın korunması gibi süreç-
lerde yeni yöntemleri hayata 

geçiriyoruz" diye konuştu. 

S

X Türkiye, 2026 yılında 
dünyanın en büyük çevre 
ve diplomasi platformla-
rından birine ev sahipliği 

yapacak. Birleşmiş Milletler İklim 
Değişikliği Çerçeve Sözleşmesi’nin 
(UNFCCC) 31. Taraflar Konferansı – 
COP31, Türkiye’de düzenlenecek ve 
bu karar hem siyasi hem ekonomik 
hem de küresel iklim mücadelesi 
açısından tarihi bir dönüm noktası 
niteliğinde.

COP31 sadece bir toplantı değil; 
190’dan fazla ülkenin devlet baş-
kanları, bakanları, uzmanları, iş 
dünyası ve sivil toplum liderlerinin 
aynı masada buluşacağı, küresel 
politika üreten dev bir mekaniz-
madır. Bu büyüklükte bir zirvenin 
Türkiye’de yapılması, ülkemizin 
iklim diplomasisinde artık “karar 
verici aktör” konumuna yükseldi-
ğini gösteriyor.

COP Nedir? Neden Bu Kadar 
Önemli?

COP, İngilizce Conference of the 
Parties ifadesinin kısaltmasıdır. 
UNFCCC’ye taraf yaklaşık 200 ül-
kenin her yıl yaptığı bu konferans-
larda şu konular karara bağlanır:

n Sera gazı emisyonlarının 
azaltılması

n Ülkelerin yeni iklim hedefleri
n İklim finansmanı (fonlar, 

yatırımlar, destekler)
n Uyum planları 
n Karbon piyasaları ve Paris 

Anlaşması’nın işletilmesi
Kısacası COP, küresel iklim dü-

zeninin kurulduğu masadır.
Paris Anlaşması 2015’te kabul 

edildiğinde, dünya “1.5°C hedefi” 
etrafında birleşmişti. Bugün 
sıcaklık artışı 1.5°C sınırını fiilen 
geçmiş durumda. Yani COP31, 
sadece yıllık bir rutin değil, geze-
genin geleceğini belirleyecek kritik 
bir eşiktir.

COP31 Türkiye’de: Tarihte Bir İlk
COP tarihinde ilk kez iki ülke 

ortak başkanlık yapacak:
n Türkiye – Resmî COP31 Baş-

kanı ve Ev Sahibi
n Avustralya – Müzakere Baş-

kanı

Bu model COP tarihinde ilk kez 
uygulanıyor. 
     Türkiye diplomatik liderliği üst-
lenirken, Avustralya teknik müza-
kere sürecini yönetecek. 
      n   Bu yapı, geçmişteki COP23 
(Fiji başkanlığında Almanya’da) ve 
COP25 (Şili başkanlığında İspan-
ya’da) örneklerinden farklıdır. 
     O örneklerde yalnızca fiziksel ev 
sahipliği değişmiş, başkanlık tek 
ülkede kalmıştı. 
     COP31 ise BM tarafından tanım-
lanan ilk gerçek “Ortakbaşkanlık” 
(dual presidency) modelidir. Bu 
model daha önce hiç uygulanmadı.

Türkiye bu sayede sadece ev 
sahibi değil, müzakere sürecinin de 
siyasi lideri olacak. Bu durum ülke-
mizin uluslararası görünürlüğünü 
ve diplomatik ağırlığını belirgin 
şekilde artıracak.

Neden Türkiye Seçildi?
Bu karar bir “jest” değil; Türki-

ye’nin son yıllarda attığı teknik ve 
yasal adımların bir sonucudur:

1. İklim Kanunu’nun kabul edil-
mesi

Bu kanun (Temmuz 2025) 
Türkiye’nin 2053 Net Sıfır hedefini 
anayasal güvenceye alarak 
iklim politikalarının çerçevesini 
oluşturdu.

2. Ulusal Emisyon Ticaret Siste-
mi (ETS) hazırlığı

2026’ya kadar tüm SKDM 
(CBAM) sektörlerini kapsayacak 
bir ETS kuruluyor.

3. First BTR Ödülü
Türkiye’nin İlk Şeffaflık Raporu 

(BTR) BM tarafından “örnek uygu-
lama” seçildi. 
Yani Türkiye artık raporlama, doğ-
rulama, şeffaflık ve veri yönetimi 
konularında uluslararası standart-
ları yakaladı.

4. 2024–2030 Azaltım ve Uyum 
Stratejileri

Türkiye enerji, sanayi, tarım, 

ulaşım ve şehirler dahil olmak üze-
re tüm alanlarda 2030’a kadar hem 
azaltım hem uyum eylem planları-
nı tamamladı.

Bu adımlar Türkiye’nin COP31 
ev sahipliğini hak ettiğini açıkça 
gösterdi.

COP31’in Türkiye’ye Ekonomik 
Etkisi

COP zirveleri sadece diplomasi 
sahnesi değildir; dev bir ekonomik 
çarpan etkisi yaratır.

Paris, Glasgow ve Dubai örnek-
leri incelendiğinde:

n Turizm ve konaklamada mil-
yarlarca dolarlık hacim

n Ulaşım, güvenlik, lojistik har-
camaları

n Uluslararası medya trafiği
n Yatırımcı ve fon kuruluşları-

nın ülkeye gelişi
Türkiye, COP31 ile 50–70 

bin kişiyi ağırlayacak. Bu, G20 
düzeyinde bir hareketlilik 
demektir.

Ayrıca:
n Yeşil teknoloji yatırımları,
n Elektrikli ulaşım projeleri,
n Enerji verimliliği hamleleri,
n Kurumsal sürdürülebilirlik 

yatırımları
Türkiye ekonomisinin dönüşü-

münü doğrudan hızlandıracaktır.

COP31’de Masaya Gelmesi Bek-
lenen Başlıklar

1. 1.5°C Hedefine Dönüş
Dünya tehlikeli bir güzergâha 

girdi. COP31, “1.5°C hedefine nasıl 
geri döneriz?” sorusuna cevap 
arayacak.

2. Küresel Fosil Yakıt Çıkışı
COP28’de başlayan süreç 

COP31’de takvime bağlanabilir.
n Kömürden çıkış
n Petrol ve doğalgaz bağımlılı-

ğının azaltılması
n Metan emisyonlarının hızlı 

düşürülmesi
3. Yeni İklim Finansmanı Modeli
Gelişmekte olan ülkeler yılda 1.3 

trilyon dolar fon talep ediyor. 
COP31 bu fonun hangi kaynaklar-
dan sağlanacağını belirleyecek.

4. Kayıp ve Zarar Mekanizması
İklim felaketlerinden etkilenen 

ülkelere tazminat sağlayacak 
fonun işleyişi COP31’de 
netleşecek.

5. Tropikal Orman Fonu (TFFF)
Brezilya’nın önerdiği bu fonla 

Amazon ve diğer tropik ormanların 
korunması için 120 milyar dolar 
hedefleniyor.

6. Karbon Piyasaları – Paris 6. 
Madde

Karbon ticaretinin küresel ku-
ralları netleşecek. 
Bu Türkiye’nin ETS sürecini doğru-
dan etkileyecek.

Türkiye için COP31 Ne Anlama 
Geliyor?

1. İklim Diplomasisinde Liderlik
Türkiye artık izleyen değil, yön 

veren ülke konumunda.
2. Sanayinin Dönüşümü
ETS’nin devreye girmesiyle sa-

nayi, AB’nin SKDM sürecine uyum 
sağlayacak.

3. Şehirlerde Yeşil Altyapı
Ev sahipliği yapılacak şehre 

göre büyük altyapı yatırımları baş-
layacak.

4. Yeni Ulusal Katkı Beyanı 
(NDC 3.0)

Türkiye 2035 azaltım hedeflerini 
COP31’de açıklayacak.

COP31 Ev Sahibi Şehir: İstanbul 
mı, Antalya mı, İzmir mi?

Şu an üç şehir öne çıkıyor: 
     n İstanbul: Lojistik ve uluslara-
rası bağlantı  
     n Antalya: Kongre alanı kapa-
sitesi 
     n İzmir: Yeşil şehir ve sürdürüle-
bilirlik altyapısı

Karar kısa sürede açıklanacak.

Sonuç: COP31 Türkiye İçin Tarihî 
Bir Fırsat

Türkiye, COP31’e sadece ev sa-
hipliği yapmayacak; iklim eylemi-
nin merkez üssü olacak.

Bu zirve ile:
n Türkiye’nin yeşil dönüşüm 

hikâyesi hızlanacak,
n Uluslararası yatırımcı ilgisi 

artacak,
n Diplomatik etki alanı geniş-

leyecek,
n Ekonomik ve teknolojik dö-

nüşüm ivme kazanacak.
Eğer COP31 doğru yönetilirse, 

Türkiye’nin geleceğine damga vu-
racak bir dönüm noktası olacaktır

COP31 TÜRKIYE’DE: 
TÜRKIYE-AVUSTRALYA 

ORTAKLIĞI KÜRESEL 
İKLIM DIPLOMAMSISINDE 

YENI DÖNEM 

Türk Kızılay ve Güney Koreli SK 
Plasma, Türkiye'nin ilk plazma 

kaynaklı ilaç üretim tesisini Anka-
ra'da kurmak için iş birliği anlaşması 
imzaladı. Türk Kızılay'dan yapılan 
açıklamaya göre, Türkiye'nin plazma 
türevli ilaçlarda dışa bağımlılığını or-
tadan kaldırmak amacıyla stratejik bir 
adım atıldı. Bu kapsamda, Türk Kızılay 
ile Güney Kore merkezli SK Plasma, 
Türkiye'nin ilk plazma kaynaklı ilaç 
üretim tesisinin kurulması için iş birli-
ğine gitti. İş birliği imza törenine, Türk 
Kızılay Genel Başkanı Fatma Meriç 
Yılmaz, SK Plasma Üst Yöneticisi (CEO) 
Seungjoo Kim katıldı. (AA)

Sağlık Bakanlığının öz kaynakları 
ile Samsun'da 305 bin metrekare-

lik arazi üzerinde yapılan 1458 yataklı 
Şehir Hastanesinin bir bölümü bu-
gün hizmete girecek.  Canik ilçesinde 
305 bin metrekarelik arazi üzerinde 
yapılan 1458 yataklı Şehir Hastanesi 
tamamlandı. Samsun Eğitim ve Araş-
tırma Hastanesi bölüm bölüm Şehir 
Hastanesine taşınacak. İlk olarak 
Samsun Eğitim ve Araştırma Hastane-
si ek binada hizmet veren Göğüs Has-
talıkları ve Göğüs Cerrahisi Bölümü 
Şehir Hastanesine taşındı. Bugünden 
itibaren bu bölüm Şehir Hastanesinde 
hizmet vermeye başlayacak. (AA)

Türk Kızılay’dan 
ilaç üretim tesisi 

Şehir Hastanesi
hizmete giriyor

T.C. KAYSERİ SULH HUKUK MAHKEMELERİ 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/333 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın giderilmesi davasındandolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar 
satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/333 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kayseri İli, Melikgazi İlçesi, Keykubat Mahallesi, 2630 Ada, 8 Parsel, 
Satışa konu taşınmaz arsa niteliğinde olup taşınmaz üzerinde harhangi bir muhteat 
bulunmamaktadır.
Adresi : Keykubat Mahallesi, Anafartalar Caddesi Üzerindedir. Melikgazi / KAYSERİ
Yüzölçümü : 656,21 m2
İmar Durumu :Yok , İnşaat tarzı 1/1000 ölçekliuygulama imar planında E=1,60 Yençok=n 
yapılaşma şartlarına sahip konut alanında kalmaktadır.
Kıymeti : 8.858.835,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 01/06/2026 - 13:30

  Bitiş Tarih ve Saati : 08/06/2026 - 13:30

  Başlangıç Tarih ve Saati : 01/07/2026 - 13:30

  Bitiş Tarih ve Saati : 08/07/2026 - 13:30

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2345072

1.Artırma

2.Artırma

T.C. KAYSERİ SULH HUKUK MAHKEMELERİ 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/159 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın giderilmesi davasındandolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar 
satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/159 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kayseri İli, Melikgazi İlçesi, Eğribucak Mahallesi, 1432 Ada, 11 Parsel, Satışa 
konu taşınmaz bağ niteliğinde olup taşınmaz üzerinde yığma kargir yapı tarzında inşa 
edilmiş tek katlı 3 oda+antre+mutfak banyo-wc hacimlerinden oluşan yaklaşık 140m2 
alanlı yapı bulunmaktadır. Soba ile ısıtılmaktadır. 1 adet ev yapısı, 1 adet basit tarzda inşa 
edilmiş depo, bahçeduvakı ile bahçede çeşitli cins ve yaşlarda ağaçlar bulunmaktadır.
Adresi : Eğribucak Mahallesi, Takkalıkuyu Sok. No:37 Melikgazi / KAYSERİ
Yüzölçümü : 2.641 m2
İmar Durumu :Yok , İnşaat tarzı 1/1000 ölçekli uygulama imar planı dışında 1/25000 
ölçekli nazım imar planında ise konut alanında kalmaktadır.
Kıymeti : 8.680.510,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 12/02/2026 - 14:00

  Bitiş Tarih ve Saati : 19/02/2026 - 14:00

  Başlangıç Tarih ve Saati : 16/03/2026 - 14:00

  Bitiş Tarih ve Saati : 23/03/2026 - 14:00

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2345052

1.Artırma

2.Artırma

T.C. İSTANBUL 65. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ
DOSYA NO: 2024/1152
KARAR NO: 2025/541
Kullanmak İçin Uyuşturucu veya Uyarıcı Madde Satın Almak, Kabul Etmek, 
Bulundurmak ve Kullanmak suçundan Mahkememizin yukarıda esas ve karar 
numarası yazılı 25/09/2025 tarihli ilamı ile sanık CAN UZUN hakkında;
Sanığınsuçu zincirleme birşekilde işlediği anlaşıldığından TCK’nun 43.maddesi 
uyarınca sanık hakkında verilen cezada takdiren 1/2 oranında artırım yapılarak 
sanığın 4 YIL 6 AYHAPİS CEZASI İLE CEZALANDIRILMASINA, karar verilmiş olup,
Sanık CAN UZUN:(Salim ve Zehra oğlu, 08/09/1982 İstanbul) doğumlu, sanık tüm 
aramalara rağmen bulunamamış, sanığa gerekçeli karar tebliğ edilememiştir.
7201 sayılı Tebligat Kanununun 28. maddesi gereğince hüküm özetinin İLANEN 
TEBLİĞİNE, ilanın yayımlanmasından itibaren 2 hafta içinde Mahkememizeveya 
Mahkememize gönderilmek üzere bulunduğu yer Nöbetçi Asliye Ceza Mahkemesine 
vereceği bir dilekçe ile İstanbul Bölge Adliye Mahkemesi nezdinde istinaf yasa 
yoluna başvurabileceği aksi takdirde, ilamın gazetede yayınlanmasından itibaren 2 
hafta içerisinde kararın sanığa tebliğ edilmiş sayılacağı ve kararın kesinleştirileceği 
hususu İLAN OLUNUR. 13/10/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2345075

KEMAL MEMIŞOĞLU 

DÇ. DR. KADIR BEKTAŞ

TEŞHİS, TANITEŞHİS, TANI
VE TEDAVİDEVE TEDAVİDE
YAPAY ZEKÂYAPAY ZEKÂ



umhurbaşka-
nı Recep Tayyip 

Erdoğan, Vatikan 
Devlet Başkanı 

Papa 14. Leo ile heyetler arası 
görüşmenin ardından davet-
lilere hitap etti. Cumhurbaş-
kanı Erdoğan'ın açıklama-
ları şöyle: "Bir kez de sizlerin 
huzurunda kıymetli misafi-
rimiz ve heyetine ülkemize 
hoş geldiniz diyorum. Ken-
dilerinin göreve başladıktan 
sonra ilk yurt dışı seyahatini 
Türkiye'ye gerçekleştirmesi-
ni her bakımdan çok anlamlı 
buluyorum. Bu müstesna 
ziyaretin Türkiye ile Vatikan 
arasındaki köklü ilişkilerin 
dostluk, iş birliği ve karşılıklı 
anlayış temelinde güçlenme-
sine katkı sağlamasını canı 
gönülden temenni ediyorum. 

Başta bu salondan yansı-
yanlar olmak üzere ziyaret 
boyunca Türkiye'den veri-
lecek mesajların Türk-İslam 
dünyasına, tüm Hristiyan 
coğrafyasına ulaşacağına, 
dünyada barış umutlarını 
daha da artıracağına yürek-
ten inanıyorum. İkili mü-
nasebetlerimizin yanı sıra 
insanlığın ortak vicdanını 
ilgilendiren güncel mesele-
leri ele aldık. Göçe zorlanan 
insanlara sahip çıkmak ka-
dar, insanları göçe zorlayan 
sebeplerin ortadan kaldırıl-
masının da önemine dikkat 
çektik. Çatışmalar, insani 
krizler, yoksulluk, adaletsiz-
lik ve iklim değişikliği gibi 
küresel sınamalar karşısın-
da barışı savunan, adaleti 
önceleyen, merhameti esas 
alan bir yaklaşım etrafında 
buluştuğumuzu görmekten 
şahsen büyük bir bahtiyarlık 
duydum."

Erdoğan, şöyle devam 
etti: Değerli dostlar, kıymetli 
misafirimizin yüzyıllardır 
farklı inançlara ait ibadet-
hanelerin kandillerinin aynı 
semayı aydınlattığı Türki-
ye'yi ziyareti hem ülkemizin 
özel konumuna hem de ortak 
değerlerimize dikkat çeken 
anlamlı bir vesiledir. Biz de 
farklı kültür ve medeniyetle-
rin bir arada, yan yana ve hu-
zur içinde yaşadığı bir tarihin 

mirasçıları olarak küresel 
barış ve istikrar ortamının 
serpilmesi için üzerimize 
ne düşüyorsa yapıyoruz ve 
yapacağız. Medeniyetler 
çatışmasının kışkırtıldığı bir 
dönemde Türkiye ve İspanya 
olarak ilk adımını attığımız, 
Birleşmiş Milletler çatısı al-
tında ilerleyen Medeniyetler 
İttifakı Girişimi bu hassasi-
yetimizin en somut örneğidir. 
20. yılını geride bırakan, 160'ı 
aşkın ülke ve kuruluşun 
mensubu olduğu Medeniyet-

ler İttifakı'nın ulaştığı seviye 
sadece ülkemiz adına değil, 
tüm insanlık adına çok se-
vindirici ve umut vericidir."

İki devletli çözüm
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

“İnsanlık ailesi olarak Filistin 
halkına en büyük borcumuz 
adalet. Ödemenin yolu ise 
1967 sınırları temelinde iki 
devletli çözüm vizyonunu 
hayata geçirmek” dedi. Papa 
14. Leo ise, “Akdeniz’in ve 
tüm dünyanın hem bugünü 

hem de geleceğinde önemli 
bir yere sahipsiniz” ifadesi-
ni kaydetti. Erdoğan, şöyle 
devam etti:

"Tıpkı 20 sene evvel olduğu 
gibi bugün de çevremizdeki 
çatışma, kriz ve zulümler 
karşısında sorumluluk alı-
yor; kolay olanı değil zor olanı 
seçerek barış, adalet ve is-
tikrar için elimizi taşın altına 
koyuyoruz. Milli gelire oranla 
dünyada en fazla insani yar-
dım yapan ülkelerden biriyiz. 
13,5 yıl boyunca 3,6 milyonu 
aşkın Suriyeli kardeşimize 
ev sahipliği yaptık. Suriye'de 
olduğu gibi Ukrayna'da da 
savaştan kaçan mültecilere, 
bilhassa savaş mağduru ço-
cuklara kapımızı açtık. Kara-
deniz tahıl girişiminden esir 
ve cenaze takaslarına, taraf-
ları ortak bir zeminde buluş-
turan pek çok adım attık. Son 
günlerde Rusya-Ukrayna sa-
vaşını sonlandırmaya dönük 
hareketliliği yakından takip 
ediyor, gerekli desteği ve 
katkıyı sunmaya çalışıyoruz. 
Saygıdeğer misafirimizin 
barış ve diyalog yönündeki 
çağrıları da diplomatik sü-
recin başarısı bakımından 
son derece kıymetlidir. Çok 
değerli dostlar, bölgemiz-
deki kalıcı barış ikliminin 
kalbinde Filistin meselesi 
vardır. Çoğu çocuk ve kadın 
70 binden fazla Gazzeli’nin 
katledildiği, iki yılı aşkın sü-
ren saldırılarda bu acı haki-
kate bir kez daha şahit olduk. 
İsrail hükümeti aralarında 
kiliselerin, camilerin, hasta-
nelerin, okulların da olduğu 
sivil yerleşim yerlerini aylar-
dır bombalıyor. 

28 KASIM 2025 28 KASIM 2025 
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İsrail’in vurduğu ibadetha-
nelerden biri de Gazze'deki 

tek Katolik Kilisesi olan Kutsal 
Aile Kilisesiydi. Kendilerine bu 
vesileyle tekrar geçmiş olsun 
dileklerimi iletiyorum. Saygıde-
ğer misafirimiz ve seleflerinin 
özellikle Filistin meselesine 
yönelik dirayetli duruşlarını 
daima takdirle karşıladığımızın 
bilinmesini isterim. İnsanlık ailesi 
olarak Filistin halkına en büyük 
borcumuz adalettir. Bu borcu 
ödemenin yolu ise 1967 sınırları 
temelinde iki devletli çözüm 
vizyonunu bir an önce hayata 
geçirmektir.

 “Çevremizdeki çatışma, kriz, 
zulümler karşısında sorumluluk 
alıyor, kolayı olanı değil, zor 
olanı seçerek barış, adalet için 
elimizi taşın altına koyuyoruz” 
diyen Erdoğan, şöyle devam 
etti: "Öncelikle Gazze'de varılan 
ateşkesin tahkim edilmesi, 
sivillerin güvenliğinin temi-
nat altına alınması ve insani 
yardımların kesintisiz biçimde 
Gazze'ye ulaştırılması gerekiyor. 
Aynı şekilde Kudüs-ü Şerif'teki 
tarihi statükonun korunması 
çok önemlidir. Doğu Kudüs'ün 
tarihi kimliğine zarar verecek 
her türlü mütecaviz eyleme karşı 
birlikte hareket etmeyi sürdü-
receğimize inanıyorum. Şurası 
bir gerçek ki; tahammülsüzlük 

çatışmayı, çatışma da ayrışmayı, 
nefreti ve şiddeti besler. Batıda 
giderek tırmanan İslam düşman-
lığı ve yabancı karşıtlığı bu kısır 
döngünün birer tezahürüdür. 
Medya, sosyal medya ve popülist 
siyasetçiler Müslümanlara yönelik 
ırkçı ve ayrımcı algıyı bilerek ya 
da bilmeden körüklemektedir. 
Çoğu zaman politik kaygılarla 
görmezden gelinen bu hassas 
meselenin yarın daha vahim 
boyutlara ulaşma ihtimalini göz 
önünde bulundurmalıyız. Türkiye 
olarak uzun süredir bu tehdit 
ve tehlikeye dikkat çekiyoruz. 
Katolik Kilisesi'nin İkinci Vatikan 
Konsili sonrasında diğer dinlerin 
mensuplarıyla iyi ilişkiler geliştir-
me anlayışını bu bakımdan önem-
siyoruz. Müteveffa Papa Fransuva 
Soğuk Savaş'ın dini çevreleri de 
etkileyen çatışmacı söylemle-
rine prim vermemesi mühimdi. 
Vaktinde kaleme aldığı "insani 
kardeşlik" belgesi yeni bir çığır 
açmıştı. Saygıdeğer misafirimizin 
de selefi Papa Fransuva gibi bu-
gün Diyanet İşleri Başkanlığımızı, 
İstanbul'da Sultanahmet Camii'ni 
ziyaretlerini Müslümanlarla yapıcı 
ilişkiler geliştirme iradesinin bir 
işareti olarak değerlendiriyorum. 
Kendisinin artan tehditler karşı-
sında ailenin korunmasına yönelik 
güçlü mesajlarını da büyük bir 
memnuniyetle takip ediyorum."

Yardımlar ulaştırılmalı

GÜNCEL

“Akdeniz’in ve tüm dünyanın 
hem bugünü hem de geleceğinde 

önemli bir yere sahipsiniz” diyen 
Papa 14. Leo da şunları söyledi: 
"Nazik karşılamanız için çok teşekkür 
ediyorum. Bu ülkenin Hristiyan 
kökenleriyle ayrılmaz bağları vardır. 
Türkler harika bir geçmişe sahip. İç 

çeşitliliğinize değer veriyorsunuz. 
Bu köprü Türkiye'yi kendine 
bağlamaktadır.  İki dünya savaşının 
ardından, ekonomik ve askeri 
güç stratejilerinin hâkim olduğu, 
küresel düzeyde yüksek gerilimli bir 
çatışma dönemine tanıklık ediyoruz. 
Bu, 'kademeli olarak yürütülen 

üçüncü bir dünya savaşına' zemin 
hazırlamaktadır. Buna asla boyun 
eğmemeliyiz. İnsanlığın geleceği 
tehlikede. Adalet ve merhamet güçlü 
olan haklıdır zihniyetine meydan 
okur. Türkiye, adil ve kalıcı barışın 
hizmetinde halklar arasında istikrar 
ve yakınlaşma kaynağı olsun."

C 

Vatikan Devlet Başkanı Papa 14. Leo ile görüşen Cumhurbaşkanı Erdoğan, "İnsanlık ailesi olarak Filistin halkına en büyük borcumuz 
adalettir. Bu borcu ödemenin yolu ise 1967 sınırları temelinde iki devletli çözüm vizyonunu bir an önce hayata geçirmektir" dedi.

FiLiSTiN HALKINA EN BUYUK 
BORCUMUZ ADALETTiR

DENETİMLİ SERBESTLİK
3 YIL ERKEN OLACAK

11. YARGI PAKETI MECLIS BAŞKANLIĞINDA

11. Yargı Paketi Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına sunuldu. Pa-
ket, organize suç örgütleriyle mücadeleden bilişim suçlarına, trafik güven-
liğinden infaz rejimine kadar birçok alanda önemli düzenlemeler içeriyor.

AK Parti'nin uzun süredir 
üzerinde çalıştığı 11'inci 

Yargı Paketi Meclis Başkanlı-
ğına sunuldu. Paketin detay-
larını AK Parti Grup Başkanı 
Abdullah Güler açıkladı. Güler, 
denetimli serbestlik ve açık 
ceza infaz kurumu düzenle-
meleri için, "Bu ne genel ne de 
kısmi af değildir" ifadelerini 
kullandı.

İnfaz rejiminde düzenleme
Paketin detaylarına göre, 

suçla ve suçlularla mücade-
lede cezaların caydırıcılığı-
nın artırılması hedefleniyor. 
Paketle birlikte, 18 yaşından 
küçük çocukları suça karış-
tıran organize suç örgütlerine 
yönelik cezalar ağırlaştırılı-
yor. Silahlı çetelerin, 18 yaşın 
altındakileri suç aracı olarak 
kullanması durumunda örgüt 
yöneticilerine 30 yıla kadar 
hapis cezası verilebilecek. 
Toplu alanlarda havaya ateş 
açarak kamu güvenliğini teh-
likeye atan kişilere yönelik 

cezalar da artırılıyor. Bu suçu 
işleyenlere 7 yıl 6 aya kadar 
hapis cezası uygulanması 
öngörülüyor. Ayrıca, trafikte 
"yol kesme" eylemi tek başına 
bir suç olarak tanımlanıyor. 
Bir aracı durduran veya ha-
reket etmesini engelleyen 
kişiye 3 yıla kadar hapis 
cezası verilebilecek. Taksirle 
yaralama suçunda ise basit 
halde ceza 2 yıla, birden fazla 
kişinin yaralanmasına neden 
olunması durumunda ise 5 
yıla kadar hapis cezası olarak 

düzenleniyor.
Pakette, infaz rejimine 

ilişkin de bir düzenleme yer 
alıyor. "Tam akıl hastası" olan 
hükümlülerin, belirli bir süre 
sağlık kurumunda tutulma-
dan salıverilmesinin önüne 
geçilecek. 11. Yargı Paketi ile 
birlikte, denetimli serbest-
lik 3 yıl daha erken olacak. 
“Denetimli serbestlik 3 yıl 
erken gerçekleşecek. Af değil 
koşullu salıverme olacak. İlk 
etapta 54-55 bin mahkumu 
ilgilendiriyor” diyen AK Parti 
Grup Başkanı Abdullah Güler 
"KOVID-19 düzenlemesinin 
kapsamını yeniden düzenle-
dik. 31 Temmuz 2023 itibarıyla 
cezaevinde bulunan hüküm-
lülerin yararlanabildiği daha 
erken açık ceza infaz kuru-
muna ayrılma veya denetimli 
serbestliğe ayrılma düzen-
lemesinden 31 Temmuz 2023 
tarihi ve öncesinde işlenmiş 
suçlar nedeniyle hükümlü 
olacakların yararlanabilme-
sini sağlıyoruz" dedi.

ABDULLAH GÜLER

FETİ YILDIZ

İnfaz düzenlemesinde 
adalet sağlanacak!

Milliyetçi Hareket Par-
tisi (MHP) Genel Başkan 

Yardımcısı Feti Yıldız,  5275 
sayılı Ceza ve Güvenlik Ted-
birlerinin İnfazı Hakkında 
Kanun’un geçici 10. madde-
sinde yapılacak düzenlemeye 
ilişkin açıklama yaptı. Yıldız 
açıklamasında “Aynı veya 
daha önceki tarihte işlenmiş 
suçlar dolayısıyla yürütülen 
soruşturma ve kovuşturma-
lar bakımından hükümlüden 
kaynaklanmayan nedenlerle 
meydana gelen gecikmelerin 
sonucundan hükümlünün 
olumsuz etkilenmemesi ve 
infaz adaletinin sağlanma-
sı amaçlanmaktadır” dedi. 
Yıldız, değişiklikle birlikte 31 
Temmuz 2023 tarihi ve önce-
sinde işlenen suçlar nedeniyle 
kapalı cezaevlerinde bulunan 
hükümlülere, daha erken açık 

ceza infaz kurumuna geçiş ve 
denetimli serbestlik imkânı 
tanınacağını açıkladı. Yıldız’ın 
aktardığı düzenlemeye göre, 
31 Temmuz 2023 ve öncesinde 
işlenmiş suçlar için hüküm 
giyen tüm hükümlüler  suç 
türüne bakılmaksızın gerekli 
koşulları sağlamaları halinde 
3 yıl daha erken açık cezaevi-
ne veya denetimli serbestliğe 
ayrılabilecek. Bu kapsamda, 
hükümlünün belirtilen tarih-
te cezaevinde bulunma şartı 
aranmayacak.

MHP'li Yıldız, ayrıca “Aynı 
veya daha önceki tarihte 
işlenmiş suçlar dolayısıyla 
yürütülen soruşturma ve 
kovuşturmalar bakımından 
hükümlüden kaynaklanma-
yan nedenlerle meydana ge-
len gecikmelerin sonucundan 
hükümlünün olumsuz etki-

lenmemesi ve infaz adaletinin 
sağlanması amaçlanmakta-
dır” ifadelerini kullandı.

Şimdi tam zamanı
Yıldız, açıklamasında "Ko-

vid-19 düzenlemesi 11.Yargı 
paketinde yer aldı. Düzenle-
meden ilk etapta 55 bin kişi 
,6 ay içinde 60 bin kişinin de 
faydalanmasıyla toplam 115 
bin kişi yasadan yararlana-
cak. TBMM kürsüsünden bu 
eşitsizliği gidereceğiz demiş-
tim. Evet şimdi tam zamanı…” 
ifadelerini kullandı.

KOVID DÜZENLEMESI BIR AF DEĞIL
Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 11. Yargı Paketi'ndeki 
düzenleme ile ilgili açıklama yaptı. Bakan Tunç "Kovid 

düzenlemesi çok tartışıldı. Burada bir af söz konusu değil. 
Burada bir eşitsizliğin ortadan kaldırılması için taleplerin 
değerlendirilmesi söz konusu" dedi. Bakan Tunç'un açıklamaları 
şöyle: "Bu konuda takdir Meclisimizin. Burada bir af söz konusu 
değil. 3 yıl denetimli serbestlik hakkından yararlananların, 
suç tarihi itibari ile yararlananlardan daha önce suç işlediği 
ve yargılama uzun sürdüğü için buradaki bir eşitsizliğin 
kaldırılmasına yönelik taleplerin değerlendirilmesidir" dedi.

TÜRKLER HARiKA GEÇMiŞE SAHiP



Milliyetçi Hareket Partisi 
Genel Başkan Yardımcısı 

ve Konya Milletvekili Mustafa 
Kalaycı, TBMM Plan ve Bütçe 
Komisyonunda Millî Savunma 
Bakanlığı 2026 yılı Bütçesi görüş-
melerinde açıklamalarda bulun-
du. Kalaycı, "Türk Silahlı Kuv-
vetlerinin vatan savunmasında 
üstlendiği görevin ve oynadığı 
rolün öncelikli unsuru eğitilmiş, 
nitelikli, motivasyonu yüksek 
insan gücüdür. Askeri hastaneler 
yeniden hizmete alınmalıdır" 
ifadelerini kullandı.

MHP'li Kalaycı'nın açıklama-
ları şöyle: "İçinde bulunduğumuz 
coğrafya, Türk ve İslam dünya-
sına yönelik oynanan küresel 
oyunlar Türk Silahlı Kuvvetle-
rinin hiçbir zaman zafiyet gös-
termeden kendisinden beklenen 
görevi yapacak şekilde hazır 
olmasını gerekli kılmaktadır. 
Kahraman Türk Silahlı Kuvvet-
leri bütün unsurlarıyla tetikte ve 
teyakkuzda, Türk milleti de dua-
larıyla arkalarındadır. Türk Silahlı 
Kuvvetleri Türk milletinin göz 
bebeği, aziz milletimizin ifadesiyle 
Peygamber ocağıdır. Türk Silahlı 
Kuvvetleri ülkesine ve vatanına 
bedeli ne olursa olsun aşkla hiz-
met etmekte, fedakârlıkta sınır 
tanımamaktadır. Terörle müca-
delede destanlar yazan, iç ve dış 
savunmamızı fedakârca yapan, 

şehit ve gazileriyle milattan önce 
209'dan bu yana düşmanları 
titretip milletimizi gururlandıran 
Türk Silahlı Kuvvetleri ilelebet 
övünç madalyamızdır. Türk 
Silahlı Kuvvetleri güçlü yapısıyla 
vatan savunması yanında Ege'de 
ve Doğu Akdeniz'de ülkemizin 
ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhu-
riyeti'nin hak ve menfaatlerini 
korumaya, Orta Doğu'da Karade-
niz'de ve Kafkaslarda egemenlik 
haklarımıza yönelik saldırıları 
durdurmaya, barış ve güvenli-
ğin teminatı olmaya kararlılıkla 
devam etmektedir."

illi Savunma Ba-
kanlığınca (MSB Ba-

sın ve Halkla İlişkiler 
Müşaviri ve Bakanlık 

Sözcüsü Tuğamiral Zeki Ak-
türk, bakanlıkta düzenlenen 
haftalık basın bilgilendirme 
toplantısında konuştu. Türk 
Silahlı Kuvvetlerinin (TSK) 
terörle mücadelesini ve hudut 
güvenliğinde etkin tedbirler al-
mayı kararlılıkla sürdürdüğünü 
vurgulayan Aktürk, şunları 
kaydetti: "Son bir haftada 3 
PKK'lı terörist daha teslim ol-
muş, sınırlarımızda ve ötesinde 
arazi arama-tarama, mağara, 
sığınak, barınak ile mayın ve el 
yapımı patlayıcı tespit ve imha 
çalışmalarına devam edilmiş, 
Suriye harekât alanlarında 
imha edilen tünel uzunluğu 
725 (Tel Rıfat: 302/Münbiç 423) 
kilometreye ulaşmıştır. Hudut-
larımızda ise yasa dışı yollarla 
geçmeye çalışan 6'sı terör ör-
gütü mensubu olmak üzere 205 
şahıs yakalanmış, 428 şahıs 
ise hududu geçemeden engel-
lenmiştir. Böylece 1 Ocak'tan 
bugüne kadar, sınırlarımızdan 
yasa dışı yollarla geçmeye ça-
lışırken yakalananların sayısı 
8 bin 999, engellenen kişi sayısı 
da 59 bin 458 olmuştur."

Aktürk, 2-11 Aralık tarihleri 
arasında gerçekleştirilecek Lo-
yal Dolos NATO Harbe Hazırlık 
Denetlemesi Bilgisayar Destekli 
Komuta Yeri (BDKY) Tatbikatı'na 
da Polonya'da katılım sağlan-
masının planlandığını söyledi.

Lübnan'la iş birliğine hazırız
MSB, Lübnan ve Güney Kıbrıs 

Rum Yönetimi (GKRY) arasın-
daki anlaşmanın sorulması 
üzerine yapılan bilgilendirmede 
şu ifadeleri kullandı: "KKTC'nin 
haklarının yok sayıldığı hiç-
bir anlaşmayı kabul etmemiz 
mümkün değildir. KKTC'nin 
haklarını görmezden gelen 
bu anlaşmanın aynı zamanda 

Lübnan halkının menfaatlerini 
de ihlal ettiğini değerlendiriyor, 
Lübnanlı muhataplarımıza de-
nizcilik alanında iş birliğine hazır 
olduğumuzu ifade ediyoruz."

Ukrayna'ya Türk askerinin 
gidip gitmeyeceğine yönelik 
soru üzerine, şunlar kaydedil-
di: "Nerede bir barış, güvenlik 
ve istikrar ihtiyacı doğsa akla 
ilk olarak Türk Silahlı Kuvvet-
lerinin gelmesi, TSK'nın sahip 
olduğu imkân ve kabiliyetler ile 
etkinlik, caydırıcılık ve saygın-
lığının en önemli göstergesidir. 
Öncelikle Rusya ile Ukrayna 
arasında bir ateşkesin tesis edil-
mesi gerekmektedir. Sonrasında 
ise görev tanımı netleştirilmiş 
bir misyonun çerçevesinin 
belirlenmesi ve hangi ülkenin 
ne ölçüde katkı sağlayacağının 
ortaya konulması gerekmekte-
dir. TSK bölgemizde güvenlik ve 
istikrar sağlayacak her girişime 
katkı sağlamaya hazırdır."

C130 paylaşımına ceza
MSB, 11 Kasım 2025’te Azer-

baycan-Gürcistan sınırında 
C130 tipi askeri kargo uçağının 
düşmesi sonrasındaki sü-

rece ilişkin, "Şehit bilgilerini 
ilk paylaşma yarışına girişen 
sosyal medya arsızları arasın-
da emekli askeri personelin 
de olduğu tespit edilmiştir. Bu 
kişiler hakkında suç duyuru-
sunda bulunulmasının yanı sıra 
orduevlerine girişleri de yasak-
lanmıştır" ifadelerini kullandı. 
Bakanlık, şehit olanların kim-
lik bilgilerinin, Milli Savunma 
Bakanlığının resmi açıkla-
masından önce sosyal medya 
hesaplarında yayınlayanlar 
hakkında da suç duyurusunda 
bulunulduğunu hatırlattı. (AA)
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KKTC'NiN YOK SAYILDIĞI ANLASMA 

KABUL EDiLEMEZ

VAKiT, GELECEĞi iNŞA 
VE iHYA ETME VAKTiDiR

Güçlü şehirler, güçlü 
Türkiye'nin teminatıdır

MUSTAFA KALAYCI

MILLI DAYANIŞMA, KARDEŞLIK VE DEMOKRASI KOMISYONU 4 ARALIK'TA TOPLANACAK

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş’un başkanlık edeceği Milli Dayanışma, Kardeşlik ve Demokrasi Komisyonunun 19’uncu toplantısı, 4 Aralık Perşembe günü saat 14.00’te TBMM Tören 
Salonu’nda gerçekleştirilecek. TBMM Başkanlığından yapılan açıklamaya göre, Komisyonun 19'uncu toplantısı, 4 Aralık Perşembe günü TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş'un başkanlığında saat 14.00'te 

TBMM Tören Salonu'nda yapılacak. Bu toplantı, komisyonda kurulan heyetin İmralı'da Abdullah Öcalan ile yapılan görüşmenin ardından gerçekleşecek ilk toplantı olacak.

Milli Savunma Bakanlığı, Lübnan ile Güney Kıbrıs Rum Yönetimi arasında imzalanan 
deniz yetki alanlarına sert çıktı. Bakanlık Sözcüsü Tuğamiral Zeki Aktürk, "KKTC’nin 
haklarının yok sayıldığı hiçbir anlaşmayı kabul etmemiz mümkün değildir" dedi.

M

KKTC Dışişleri Bakanlığı, Lübnan ile Güney 
Kıbrıs Rum Yönetimi arasında imzalanan 

deniz yetki alanı anlaşmalarının, Kıbrıs Türk 
halkının eşit haklarını yok saydığı gerekçesiyle 
bütünüyle hükümsüz olduğunu açıkladı. An-
laşmanın, yalnızca Kıbrıs Türk halkının meşru 
hak ve çıkarlarını ihlal etmekle kalmadığı, aynı 
zamanda Doğu Akdeniz'de hâlihazırda kırılgan 
olan dengeleri temelden sarsma tehlikesi 
taşıdığı vurgulandı. KKTC Dışişleri Bakanlığı, 

KKTC'nin doğal kaynaklardaki eşit haklarına 
yönelik her türlü saldırıya karşı gerekli siyasi, 
diplomatik ve teknik tedbirleri almaktan 
imtina etmeyeceğinin altını çizdi. Açıklama-
da, "Lübnan hükümeti 23 Ekim 2025 tarihli 
Bakanlar Kurulu toplantısında Güney Kıbrıs 
Rum Yönetimi (GKRY) ile 2007 yılında varılmış 
olan deniz yetki alanlarının sınırlandırılması 
anlaşmasının yaklaşık 18 yıl askıda kaldıktan 
sonra onaylandığını duyurmuştu" denildi.

MHP Genel Başkan Yardımcısı İzzet 
Ulvi Yönter, "Hayırlı Günler Komşum 

Derdin Derdimizdir" programı kapsamında 
partisinin Pendik ve Tuzla İlçe Başkanlıklarını 
ziyaret etti. Pendik İlçe Başkanlığında par-
tililere seslenen Yönter, Türkiye'nin birliği 
ve beraberliği için mücadele etmeye devam 
edeceklerini belirterek, "Işık hızıyla, derviş 
sabrıyla, alperen cesaretiyle, serden geçti 
yürekle çalışacağız. Eksiğimiz, hatalarımız, 
kusurlarımız olabilir. Ama biliniz ki sırat-ı 
müstakim üzere hayat yaşayan insanlarız. 
Geldiğimiz yer doğru, bulunduğumuz yer 
doğru, gideceğimiz yer doğrudur" dedi. 
Yönter, MHP olarak Türkiye'nin güvencesi 
olduklarını kaydederek, şunları söyledi:

"1806 Babanzade Abdurrahman Ayaklan-
ması'ndan beri başımızda bir kara bulut var. 
29 isyan çıktı bu topraklarda. Bu toprakların 
kardeşlik mayasını Siyonist ve emperyalist 
çevreler zehirlemek istiyor. Bizi birbirimize 
düşürmek istiyorlar. Bizim birbirimizden kop-
mamızı planlıyorlar. Küselim, kırılalım, darı-
lalım, birbirimize sırt çevirelim. Kardeş yerine 
birbirimizi deşen olalım. Biz hayır diyoruz, 

hayır. Türk Milleti büyük bir ailedir. Doğudan 
batıya, kuzeyden güneye düşmeyecek sancak, 
eğilmeyecek baş ve asla kimsenin bükemeye-
ceği bilektir. Türk, Kürt kardeştir, araya giren 
kalleştir. Yönter, "terörsüz Türkiye hedefimiz 
Allah'ın izniyle adım adım gerçekleşiyor. 
Onun için kuduruyorlar. Rahatsızlıkları bu. 
Nemaları gidecek, istismarları bitecek. 
Milli birlik ve kardeşliğimizi savunacağız, 
yükselteceğiz. Terörsüz Türkiye'yi adım adım 
inşa edeceğiz" diye konuştu. Yönter, sözlerini 
şöyle sürdürdü: "Türkiye büyüsün istiyoruz. 

Yeni yüzyıla Türk mührü vurulsun istiyoruz. 
Biz beraberiz, kardeşiz diyoruz. Çılgın Türkler 
önümüzdeki asrı bayrak gibi kaldırsın istiyo-
ruz. Her aşamada, her seviyede, her derecede 
büyüyelim, kalkınalım, zenginleşelim, 
gelişelim istiyoruz. Biz iç cephemizi güçlen-
direlim diyoruz. Biz tek nefes, tek ses, tek 
yürek olalım diyoruz. Vakit terörsüz Türkiye 
vaktidir, vakit Türk ile Kürt'ün kucaklaşıp, 
Türk milleti çatısı altında geleceğe sonsuz bir 
şekilde yürüme vaktidir. Vakit, geleceği inşa 
ve ihya etme vaktidir."

MHP Kayseri Milletvekili Baki Ersoy, 
TBMM’de Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-

şikliği Bakanlığının bütçe görüşmelerinde yap-
tığı konuşmada hem Türkiye’nin şehircilik ve 
afet yönetimi politikalarını hem de Kayseri’ye 
yapılan yatırımları değerlendirdi. Bakan Murat 
Kurum’un çalışmalarını takdirle karşıladıklarını 
belirten Ersoy, iklim değişikliğine bağlı altyapı 
sorunlarının artık merkezi bütçeden desteklen-
mesi gerektiğini vurguladı.

6 Şubat depremlerinin Türkiye’de derin 
yaralar açtığını belirten Ersoy, afet sonrası 
süreçte Bakan Kurum’un sahadaki yoğun mü-
cadelesine dikkat çekti. Depremden yalnızca 
15 gün sonra konut temellerinin atılması ve 
45. günde ilk anahtar tesliminin yapılmasının 
“kriz anlarında devlet kapasitesinin bir 
göstergesi” olduğunu ifade etti.

Kayseri’deki yatırımlara övgü
Konuşmasında Kayseri’ye yapılan 

yatırımları da değerlendiren Ersoy, özellikle 
Recep Tayyip Erdoğan Millet Bahçesi’nin şehrin 
merkezine büyük değer kattığını söyledi. 
Kocasinan Erkilet, Hacılar, Talas ve Keykubat 
millet bahçelerinin de şehrin yeşil alan kapasi-
tesini ciddi oranda artıracağını vurguladı. 

6 Şubat depremlerinin Türkiye’de derin 
yaralar açtığını belirten Ersoy, afet sonrası 
süreçte Bakan Kurum’un sahadaki yoğun mü-
cadelesine dikkat çekti. Depremden yalnızca 
15 gün sonra konut temellerinin atılması ve 
45. günde ilk anahtar tesliminin yapılmasının 
“kriz anlarında devlet kapasitesinin bir 
göstergesi” olduğunu ifade etti.

Konuşmasını bütçe çalışmalarına destek 
mesajı ile tamamlayan Baki Ersoy, “Şehirleri 
dönüştürmek geleceği dönüştürmektir. 
Güçlü şehirler ise güçlü Türkiye’nin en önemli 
teminatıdır” ifadelerini kullandı.

Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Öncü 
Keçeli, Lübnan ile Güney Kıbrıs 

Rum Yönetimi (GKRY) arasında imza-
lanan Münhasır Ekonomik Bölge (MEB) 
Sınırlandırma Anlaşması'na ilişkin, 
"Bölge ülkeleri başta olmak üzere, 
uluslararası toplumu GKRY'nin bu tek 
taraflı adımlarına destek vermemeye 
ve adanın egemen ve eşit unsuru olan 
Kıbrıslı Türklerin meşru hak ve çıkar-
larını gasbetmeye yönelik girişimlere 
alet olmamaya davet ediyoruz" açıkla-
masında bulundu. 
Keçeli, "GKRY'nin, 
Kıbrıslı veya 
adanın tümünü 
temsil etmediğini 
ve adanın tümünü 
ilgilendiren bu 
tür tasarruflarda 
bulunmaya yetkisi 
olmadığını hatır-
latmak isteriz" ifadelerini kullandı. 
Keçeli, "Lübnan ile GKRY arasında 2007 
yılında akdedilmiş ancak yürürlüğe 
girmemiş bulunan Münhasır Ekonomik 
Bölge Sınırlandırma Anlaşması iki 
ülke arasında yeniden imzalanmıştır. 
Anlaşmaya konu bölge, Doğu Akde-
niz'deki Türk kıta sahanlığının dışında 
kalmakla birlikte, ülkemiz konuya 
Kıbrıs meselesi ve Kıbrıslı Türklerin 
hakları bağlamında yaklaşmaktadır" 
ifadelerini kullandı.

"Türk Silahlı Kuvvetlerinin vatan savunma-
sında üstlendiği görevin ve oynadığı rolün 

öncelikli unsuru eğitilmiş, nitelikli, motivasyonu 
yüksek insan gücüdür" diyen Kalaycı, askeri hasta-
nelerin yeniden hizmete alınmasını istedi. Kayacı, 
"Türk Silahlı Kuvvetleri mensuplarının özlük 
hakları, özellikle de emekli aylıkları iyileştirilmeli; 
idari, mali ve sosyal hakları görev ve sorumluluk-
larıyla uyumlu olmalıdır. Özellikle, Kıdemli Binbaşı 

ve Binbaşı rütbesinde emekli olanların emeklilik 
haklarının yeniden düzenlenmesi ihtiyacı bulun-
maktadır. Makam ve görev tazminatı verilmesi 
bunu sağlayacaktır. Emeklilikte sıkıntı yaşayan 
astsubaylar temsil, makam ve görev tazminatı 
kapsamına alınmalıdır. Uzman Erbaş kanunu günün 
şartlarına göre yeniden düzenlenmeli, uzman 
erbaşların özlük hakları iyileştirilmeli, derece ve ek 
tazminat verilmelidir" dedi.

Dışişleri: 
Adanın tümünü 
temsil etmiyor

ASKERİ HASTANELER YENİDEN AÇILMALI

MSB BASIN VE HALKLA 
İLIŞKILER MÜŞAVIRI VE 
BAKANLIK SÖZCÜSÜ 
TUĞAMIRAL ZEKI AKTÜRK

TÜRK SİLAHLI KUVVETLERİ
İLELEBET ÖVÜNÇ MADALYAMIZ

KKTC'den Lübnan ve GKRY'ye tepki: 
ANLAŞMA HÜKÜMSÜZDÜR

Bakan Fidan 
ALMANYA 
YOLCUSU

HAKAN FİDAN

Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, bugün Alman-

ya’yı ziyaret edecek. Dışişleri 
Bakanlığı kaynaklarından 
edinilen bilgiye göre, Fidan'ın 
Almanya Dışişleri Bakanı 
Johann Wadephul'un davetine 
icabetle yapacağı ziyaret, bu 
ülkeye yapacağı ilk ikili ziyaret 
olacak. Bakan Fidan'ın, ziyaret 
kapsamında, Almanya'daki 
Türk iş insanları ve sivil toplum 
kuruluşu temsilcileriyle de bir 
araya gelmesi öngörülüyor.

BAKI ERSOY
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İsrail Genelkurmay Başkanı Eyal Zamir, 7 Ekim saldırılarına ilişkin 
hazırladığı raporda ordunun vatandaşları koruma görevinde 
başarısız olduğunu açıkladı ve bazı komutanları görevden aldı. Bu 
karar Savunma Bakanı Yisrael Katz ile kriz yarattı. Katz raporun 
yeniden incelenmesini isterken, Zamir raporun siyasi amaçlı 
olmadığını belirterek sert tepki verdi. İsrail ordusu adına yapılan 
açıklamada, Zamir tarafından oluşturulan heyetin hazırladığı 7 
Ekim raporunun “siyasi amaçlarla hazırlanmamış profesyonel 
bir çalışma” olduğu vurgulandı. Zamir, Katz’ın rapora şüpheyle 
yaklaşmasını “şaşırtıcı” olarak nitelendirdi. Gerilimin ardından 
Netanyahu olaya el koydu.

Editör: FERRUH YENİGÜL Tasarım: MERAL OCAKCI
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ASELSAN tarafından 
geliştirilen Çelik 

Kubbe, Türkiye’nin 
hava savunmasında 
yeni bir dönemi baş-
latıyor. Sistem, farklı 

menzillere sahip hava 
savunma unsurlarını 

entegre (birbirine 
bağlı) bir şekilde 

çalıştırarak tek bir ağ 
yapısı altında buluş-

turuyor. Bu kapsamda 
KORKUT, HİSAR-A+, 

HİSAR-O+, GÖKBERK 
ve uzun menzilli 
SİPER gibi kritik 

savunma sistemleri 
aynı çatı altında görev 

yapıyor.
Çelik Kubbe’nin en 

önemli özelliği, kat-
manlı savunma anla-

yışıyla hareket etmesi. 
En alçak irtifadan en 

yüksek seviyeye kadar 
tehditleri sıralı bir 

şekilde karşılayacak 
bu yapı; insansız hava 

araçlarından seyir 
füzelerine, helikop-

terlerden yüksek irtifa 
hedeflerine kadar ge-

niş bir yelpazede etkili 
koruma sağlıyor.

SİSTEMİN 
ÖZELLİKLERİ

İsrail'in Gazze Şeridi'ne eğlence 
amaçlı ürünlerin girişine izin ve-

rirken, soykırımın etkilerinin sürdüğü 
hastanelere ilaç ve temel tıbbi malzeme 
ulaşımını engellediği bildirildi. Gaz-
ze'deki Sağlık Bakanlığı Genel Müdürü 
Münir el-Burş, "İsrail Gazze Şeridi'ni 
ikincil ürünler, eğlence malzemeleri ve 
modern telefonlarla doldururken, ilaçlar, 
serumlar, antibiyotikler, diyaliz cihazları 
ve cerrahi operasyon malzemeleri için 
kapıları kapatıyor" dedi. Bu durumun 
"ablukayı aldatıcı bir ticari vitrinle gü-
zelleştirme girişimi" olduğunu söyleyen 
Burş, hastanelerin yeterli donanımdan 
yoksun, ameliyathanelerin cihazsız 
kaldığını, ilaçların sınırlı miktarlarda 
dağıtıldığını ve yakıt ile iletişimin ise 
neredeyse tamamen yok olduğunu kay-
detti. Burş, Gazze'deki sağlık sisteminin 
dünyadaki hiçbir sağlık sistemine ben-
zemeyen şartlarda işlediğini, neredeyse 
yok denecek kadar sınırlı imkânlarla 
"günlük bir tür hayatta kalma sahası" 
hâline geldiğini ifade etti. Soykırım 
ve ateşkes sonrasında çöken sağlık 
sektörüne ilişkin son verileri paylaşan 
Burş, temel ilaçlarda yaşanan eksik-
liğin yüzde 54'e ulaştığını, acil durum 
ilaçlarındaki sıkıntının yüzde 40'a, tıbbi 
malzemelerdeki stok oranının ise yüzde 
71'e çıktığını ve bunun Gazze tarihindeki 
en yüksek seviye olduğunu vurguladı.

Gazze'de bir yaş altı çocukların yüzde 
82'sinin anemi hastası olduğunu ve 18 
bin 100 hastanın tedavi için Gazze dışına 
çıkmayı beklediğini aktaran Burş, bu 
insanların hayatlarının tıbbi değil, siyasi 
bir karara bağlı olduğunu dile getirdi.

OYUNCAK 
SERBEST, 
ILAÇ YASAK!

Ankara’nın Çelik Kubbe hamleleri Yunanistan ve İs-
rail’de yankı buldu. “Türkiye’den dünyayı hayrete dü-
şüren sistem” başlıklı haberlerde, “Ankara artık çoklu 
bir ağda çalışabilen entegre sistemler için hem yazı-
lım hem donanım üretiyor” açıklamasına yer verildi.

ürkiye, 6.5 milyar 
dolarlık dev 

savunma ham-
lesiyle entegre 

hava savunma sistemi Çelik 
Kubbe'yi güçlendirmek üzere 
kritik bir adım atarken, İsrail 
ve Yunanistan'da alarm zilleri 
çaldı. İsrail medyasından Hida, 
haberi “Türkler ‘Çelik Kubbe’ 
adında hava savunma sistemi 
inşa ediyorlar. Türkiye, Orta 
Doğu’daki nüfuzunu her geçen 
gün artırıyor” diye duyurdu. 
Maariv ise “Türkiye’den dün-
yayı hayrete düşüren sistem” 
başlıklı haberinde, “Türkiye, 
gelişmiş hava savunma tek-
nolojilerini içeren Çelik Kubbe 
projesi için yerli savunma 
sanayi şirketleriyle 6,5 milyar 
dolarlık sözleşme imzaladı. Bu 
proje, Türkiye’nin katmanlı ve 
bağımsız savunma doktrini-
nin en önemli örneklerinden 
biri. Ankara artık çoklu bir 
ağda çalışabilen entegre sis-
temler için hem yazılım hem 
donanım üretiyor. Türkiye 
savunma sektöründe bir 
üst seviyeye çıktı ve kendi 

ihtiyaçlarını karşılarken dün-
yanın en büyük 10 savun-
ma ihracatçısı arasında yer 
almayı başardı. Tüm bunlarda 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın rolü büyük; kendisi 
23 yıldır savunma şirketlerini 
ve genç mühendisleri destek-
liyor” ifadesine yer verildi.

Tamamı yerli üretim
Jerusalem Post ise “NATO 

üyesi Türkiye, İsrail’in Demir 
Kubbesi’ne benzer bir sistem 
olan Çelik Kubbe’yi inşa 
ediyor. Savunma sanayi 
şirketleriyle imzalanan 6,5 
milyar dolarlık dev sözleşme; 
yerli üretimini son yıllarda 
önemli ölçüde artıran ve dış 
tedarikçilere bağımlılığını 
azaltan Ankara’nın bölgedeki 
en kritik adımlarından biri. 
Türkiye ayrıca Orta Doğu’nun 
önde gelen silahlı insansız 
hava aracı üreticilerinden ve 
ihracatçılarından” ifadelerini 
kullandı.

Yunan basınından Penta-
postagma ise “Türkiye’nin Çe-
lik Kubbesi gökleri koruyor” 

başlıklı haberinde, “Ankara, 
tamamen yerli teknolojiye 
dayanan üç katmanlı enteg-
re Çelik Kubbe uçaksavar 
sisteminin geliştirilmesine 6,5 
milyar dolar yatırım yapıyor. 
Bu stratejik hava savunma 
yatırımıyla tehditlere karşı 
göklerini güvence altına alı-
yor” sözlerine yer verdi. 

Onalert.gr ise “Çelik Kubbe, 
Türk savunma sanayi şirketi 
Roketsan tarafından geliş-
tirilecek savaş sistemleri ve 
bunların gelişmiş versiyonla-
rını kapsayacak.

 Tüm sistemler tamamen 
yerli altyapıdan üretilecek” 
bilgisine yer verdi.  Repor-
ter ise “Ankara, ulusal hava 
savunmasını entegre ve çok 
katmanlı Çelik Kubbe siste-
miyle güçlendirme yolunda 
hızla ilerliyor.

Bu hamle, Türkiye’nin 
bölgede jeopolitik tehditle-
rin arttığı bir dönemde tam 
bağımsızlık ve ulusal güven-
liğini artırma stratejisinin 
önemli bir parçası” ifadelerini 
kullandı. 

ATINA VE TEL AVIV ‘KÖTÜ HABER’ DIYE DUYURDU: 

T

DÜNYA ÇELİK 
KUBBE’YE 
KİLİTLENDİ!

GAZZE’DEKI 
ATEŞKES DEĞIL 

KÂBUS

94 FILISTINLI CEZAEVINDE
IŞKENCEYLE ÖLDÜRÜLDÜ

İsrailli insan hakları örgütleri, 
Birleşmiş Milletler'e (BM), Gazze 

Şeridi'ne iki yıl boyunca saldırılar 
düzenleyen İsrail'in bu süreçte 
Filistinlilere yönelik işkenceyi ciddi 
ölçüde artırdığını ve 94 Filistinlinin 
hapishanelerde işkence sonucu 
hayatını kaybettiğini bildirdi. İşgal 
altında tuttuğu bölgelerdeki Filis-
tinliler ile İsrail vatandaşı Filistinli-
leri hedef alan İsrail'in gözaltından 
hapse atmaya kadar tüm süreçlerde 
işkenceye başvurduğunu ortaya 
koyan raporda, "Üst düzey yetkililer 
bu ihlalleri onaylarken idari ve yargı 
mekanizmaları müdahale etmiyor" 
ifadeleri yer aldı.

İsrail'in uyguladığı sistematik 
işkenceler neticesinde Gazze'de 
saldırılar sonrası kayıtlara geçen 
ölüm vakasının 94 olduğu ve onlarca 

Filistinlinin kalıcı olarak sakat kaldığı 
bildirildi. Filistinlilerin askeri hapis-
hanelerde son derece zor koşullar 
altında tutulduğuna dikkat çekilen 
raporda, "Tutuklular uzun süre açık 
hava bölmelerinde tutuldu, sert hava 
şartlarına maruz kaldı ve 24 saat bo-
yunca kelepçeli ve gözleri bağlı kaldı. 
Günün büyük bir bölümünde dizleri 
üzerinde durmaya zorlandı ve yerde 
yatmaya mecbur edildi" ifadelerine 
yer verildi. Kötü hijyen koşullarında 
tıbbi ihtiyaçları karşılanmaksızın 
tutulan ve sürekli kötü muameleye 
maruz kalan Filistinliler, rapora göre, 
tuvalet ihtiyaçlarını karşılamak için 
alt bezi kullanmaya zorlanıyor.

Filistinlilerin ölecek seviyeye 
kadar aç bırakıldığına işaret edilen 
raporda, "günlük sadece yaklaşık bin 
kalorilik yemek verildiği" bildirildi. 

Katil İsrail ordusu ateşkesin 10 Ekim'den bu yana yürür-
lükte olmasına rağmen Gazze Şeridi'ndeki Filistinlileri 

hayatı kâbusa çevirmeye devam ediyor. Saldırılarda 
yaşamını yitirenlerin sayısı son 24 saatte, 10 artarak 69 bin 
785'e yükseldi. Gazze kentinde evleri yıkmayı da sürdüren 

İsrail, Han Yunus'a ise topçu saldırısı düzenledi. Siyonis 
rejim insani yardımların girişine de yeterli oranda izin verme-

meyi sürdürüyor. Tüm bunların yanında kötü hava koşulları 
da Filistinlerin yaşama tutunmasını zorlaştırıyor. Gazze'deki 
hükümetten "Olumsuz hava koşulları 22 bin çadırı tahrip etti 

288 bin aile korunmasız durumda" açıklaması geldi. Belirsizliğin 
ortasındaki Filistinliler, yaşadıkları zorlukları anlatırken, "Bu bir 

kâbus, ateşkes değil. Defalarca kez yerimizden olduk var olmayan 
bir güvenlik arayışına girdik. Tükendik. Gazze'de hayatın yüzde 99'u 

öldü. Her şeyden umudumuzu kestik" dedi. Bu arada, Almanya'da 
bulunan Max Planck Demografi Araştırma Enstitüsü'nün yaptığı 

çalışmaya göre İsrail'in saldırılarında Gazze Şeridi'nde öldürülenle-
rin sayısı 100 binin çok daha üzerinde.

Terör devleti, ateşkese rağmen Filis-
tinlilerin hayatını kâbusa çevirmeye 

devam ederken, olumsuz hava şartları 
nedeniyle 22 bin çadır tahrip oldu, 
288 bin aile korumasız durumda.

İsrail Savunma Bakanı Yisrael Katz, güvenlikleri güvence altına alınmadığı 
takdirde ateşkese rağmen hedef aldıkları "Beyrut'ta huzur, Lübnan'da 
düzen ve istikrar olmayacağı" tehdidinde bulundu. Lübnan'a saldırıları 
Hizbullah'ı yok etmek hedefiyle gerçekleştirdiklerini öne süren Katz, 
"Azami yaptırımlar devam edecek, hatta yoğunlaşacak" ifade-
lerini kullandı. İsrail, Ekim 2023'te Lübnan'a yönelik saldırı 
başlatmış, Eylül 2024'te bu saldırı geniş çaplı savaşa dö-
nüşmüştü. Savaşta 4 binden fazla kişi hayatını kaybetmiş, 
yaklaşık 17 bin kişi yaralanmıştı. Lübnan ile İsrail arasında 
27 Kasım 2024'te sağlanan ateşkes anlaşmasına rağmen                                                                                                                                                                                                                 
İsrail'in ateşkesi binlerce kez ihlal ettiği bildirilmişti.
 İsrail, Lübnan'da 8 Ekim 2023'ten sonra ele geçirdiği 5 tepeyi işgal 
altında tutarken, onlarca yıldır elinde bulundurduğu bazı bölgelerdeki 
varlığını da sürdürüyor. Lübnan Sağlık Bakanlığı, ateşkesi ihlal eden İsrail'in 
27 Kasım 2024-20 Kasım 2025 tarihlerinde Lübnan'a düzenlediği saldırılarda 331 
kişinin hayatını kaybettiğini, 945 kişinin yaralandığını açıklamıştı.

'LÜBNAN'DA HUZUR OLMAYACAK' TEHDIDI
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T.C. İSTANBUL ANADOLUGAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2025/992 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/992 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İl, Pendik İlçe, DOLAYOBA Mahalle/Köy, Dağardı Mevkii, 9958 
Ada, 30 Parsel, D Blok, D-1 Giriş Zemin+Asma kat, 26 Nolu, Nolu Bağımsız Bölüm 
Kıymet takdirine konu taşınmazın konumlu olduğu bina (D Blok), yol altı 2 kat ve yol üstü 
10 katlı, 31 bağımsız bölüm içermekte, toplam inşaat alanı 5.643,96 m2 olup, betonarme 
tarzında, IV C yapı sınıfında olduğu incelenen belgelere istinaden tespit edilmiştir. (Yeni 
Yapı Ruhsatında D Blok, yol altı 2 kat ve yol üstü 7 katlı, 24 bağımsız bölüm içermekte, 
toplam inşaat alanı 4.706,09 m2, IV A yapı sınıfında iken tadilat ruhsatı ile inşat alanı, 
kat sayısı ve inşaat kalitesi yükseltilmiştir.)Onaylı mimari projesine göre kıymet takdirine 
konu 26 bağımsız bölüm nolu “Asma Katlı İş Yeri” nitelikli taşınmazın bulunduğu binada; 
2. bodrum katta; otopark, 1. bodrum katta; işyerlerine ait depo eklentileri, mescit, bina 
girişi ve 31 numaralı işyeri, zemin katta; 6 adet işyeri (25, 26, 27, 28, 29 ve 30 numaralı), 
1. normal katta; 28 ve 29 numaralı işyerlerine aitalanlar, 2., 3., 4., 5., 6., 7. ve 8. normal 
katlarda; 3’er adet daire, 9. normal katta; 3 adet dubleks daire olmak üzere bina da 
toplam 31 bağımsız bölüm bulunmaktadır. Projesinde bina girişi, 1. bodrum katından, 
kuzey yönünden sağlanmaktadır. Dış cephesi panel kaplamadır. Binada (D blokta) 
çalışır durumda 2 adet asansör bulunmaktadır. Binada ısınma kombi ile sağlanmaktadır.
Bağımsız Bölüm Özellikleri (D Blok, D-1 Giriş, Zemin+Asma Kat, 26 No’lu Asma Katlı 
İş Yeri) Taşınmaz asma katlı iş yeri nitelikli ve zemin+asma katta yer almaktadır. Bina 
girişine göre sağ arka cephede yer almakta olup, güney (Barbaros Hayrettin Paşa 
Caddesi’ne) cephelidir.Projesine göre yasal net kullanım alanı zemin katta 97,54 m2 
(brüt 107,00 m2), asma katta 27,81 m2 (brüt 30 m2) olmak üzeretoplam net 125,35 m2 
(brüt 137 m2) olarak tespit edilmiştir. Ayrıca dükkana ait bodrum katta haricen ulaşılan 
(zemin kat dükkan içinden bağlantısı yoktur) net 33,13 m2 (brüt 36 m2) alana sahip depo 
eklentisi bulunmaktadır. Projesinde, zemin katta wc bölümü de yer almaktadır. İş yerinde 
zeminleri seramik, duvarları boya kaplıdır. Kapı ve vitrin doğramaları alüminyumdur.İş 
yerinin caddeye cephesi yaklaşık 5 metredir.Asma katlı iş yeri niteliğindeki bağımsız 
bölüm kiracı tarafından kullanılmaktadır.
Adresi : Velibaba Mah., Barbaros Hayrettin Paşa Caddesi,No:76, D Blok, İş Yeri No:26 
Pendik / İstanbul Olarak Tespit Edilmiştir. Bina Kodu: 36610860, Uavt Kodu: 2394157743.
Yüzölçümü : 4.837,08 m2
Arsa Payı : 23123/1451124
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı 05.12.2012 t.t.li 1/1000 ölçekli Çınardere, Yayalar, 
Velibaba ve Ertuğrulgazi Mahallelerinin Bir Kısmına Ait Uygulama İmar Planında; K1 
rumuzlu konut alanında kalmakta ve plan notlarında K1 rumuzlu konut alanlarında, Maks 
TAKS=0.40, Maks KAKS=1.25 olarak uygulama yapılacağı...
Kıymeti : 12.500.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Yönetim Planı: 09.01.2019. 
Tesis tarihi 20.03.2019, yevmiye 9788. - Diğer : Kat Mülkiyetine Çevrilmiştir. Tesis tarihi 
02.08.2022, yevmiye 40221.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 19/02/2026 - 14:00

  Bitiş Tarih ve Saati : 26/02/2026 - 14:00

  Başlangıç Tarih ve Saati : 16/03/2026 - 14:00

  Bitiş Tarih ve Saati : 23/03/2026 - 14:00

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İl, Kartal İlçe, SOĞANLIK Mahalle/Köy, 10196 Ada, 47 Parsel, A blok, 
Zemin Kat, 122 Nolu, Nolu Bağımsız Bölüm Kıymet takdirine konu taşınmazın konumlu 
olduğu bina (A Blok), yol altı 3 kat ve yol üstü 18 katlı, 127 bağımsız bölüm içermekte, 
toplam inşaat alanı 20.585,50 m2 olup, betonarme tarzında, V A yapı sınıfında olduğu 
incelenen belgelere istinaden tespit edilmiştir. Onaylı mimari projesine göre kıymet 
takdirine konu 122 bağımsız bölüm nolu “Dükkan” nitelikli taşınmazın bulunduğu binada; 
3. bodrum katta; otopark, 2. bodrum katta; otopark, 1. bodrum katta; sığınak, dükanlara 
ait eklenti depo alanları, kapıcı dairesi, zemin katta; 121, 122,...... ve 127 bağımsız 
bölüm numaralı dükkanlar ile bina girişi, 1. normal katta; 8 adetmesken, 2. normal katta; 
kreş, 3., 4., 5., ... ve 15. normal katların her birinde 8’er mesken, 16. ve 17. normal 
katlarda; 4’er mesken olmak üzere bina da toplam 127 bağımsız bölüm bulunmaktadır.
Projesinde ve mevcutta bina girişi, zemin katından, doğu yönünden sağlanmaktadır.Dış 
cephesi panel+cam giydirme kaplamadır. Ana giriş kapısı alüminyum doğramalı ve camlı 
döner kapıdır. Merdivenleri mermer kaplı, korkulukları alüminyum profildir. Binada çalışır 
durumda 3 adet asansör bulunmaktadır. Binada ısınma merkezi pay ölçer sistemlidir.
Bağımsız Bölüm Özellikleri (A Blok, Zemin Kat, 122 No’lu Dükkan)
Taşınmaz dükkan nitelikli ve zemin katta yer almaktadır. Bina girişine göre sağ arka 
cephede yer almakta olup, batı ve kuzey cephelidir. Projesine göre yasal net kullanım 
alanı 64,25 m2 (brüt 72,00 m2) olarak tespit edilmiştir. Ayrıca dükkana ait bodrum katta 
haricen ulaşılan (zemin kat dükkan içinden bağlantısı yoktur) net 63,95 m2 (brüt 70 m2) 
alana sahip depo eklentisi bulunmaktadır. Projesinde, dükkan içinde wc bölümü de yer 
almaktadır. Dükkan zeminleri seramik, duvarları boya kaplıdır. Kapı ve vitrin doğramaları 
alüminyumdur.Dükkanın cephesi yaklaşık 10 metredir.Dükkan niteliğindeki bağımsız 
bölüm kiracı tarafından kullanılmaktadır.
Adresi : Cevizli Mah., Ulubey Sokak,No:4 Nursanlar Plaza, A Blok, Dükkan No:122 Kartal 
/ İstanbul Olarak Tespit Edilmiştir. Bina Kodu: 33362904, Uavt Kodu: 1422190726.
Yüzölçümü : 4.302,61 m2
Arsa Payı : 792773863360/61577274573360
İmar Durumu :Var , 1/1000 ölçekli 19.04.2013 t.t.’li Kartal Güneyi Revizyon Uygulama 
İmar Planı ile 1/1000 ölçekli 26.10.2020 t.t.’li Uygulama İmar Planı Değişiklikleri ve 
1/1000 ölçekli 12.06.2023 t.t.’li Cevizli Mahallesi Sınırları İçerisinde Belirlenen Yaklaşık 
168 Hektarlık Rezerv Yapı Alanına İlişkin Uygulama İmar Plan Tadilatı kapsamında 5/A/3, 
0.20-0.40/1.75), Yençok: Zemin+6 kat yapılanma şartlarında Konut alanında kalmakta 
olduğu...
Kıymeti : 14.000.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Kat Mülkiyetine Çevrilmiştir. 
Tesis tarihi 07.07.2020, yevmiye 15703.
Diğer : Yönetim Planı: 06.02.2020. Tesis tarihi 10.02.2020, yevmiye 4329.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 03/03/2026 - 14:00

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/03/2026 - 14:00

  Başlangıç Tarih ve Saati : 27/03/2026 - 14:00

  Bitiş Tarih ve Saati : 03/04/2026 - 14:00

24/11/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2345083

1.Artırma

2.Artırma

1.Artırma

2.Artırma

T.C. ÇATALCA (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/12 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/12 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıymeti 
ve önemli vasıfları:
Taşınmazın Özellikleri:İstanbul İl, Çatalca İlçe, NAKKAŞ Mahalle/Köy, Ören Bayırı 
Mevkii, 139 Ada, 46 Parsel, Taşınmazın tapu vasfı tarla olup mahalle yerleşik alanı 
dışında kalmaktadır. Kadastral yola cephesi vardır. Altyapı hizmetlerinden kısmen 
faydalanmaktadır. Üzerinde ekonomik öneme sahip bina, yapı, çit, ağaç vs. tespit 
edilmemiştir. Nakkaş mahalle merkezine kuş uçumu yaklaşık 900 metre, Kuzey Marmara 
oto yoluna ise kuşuçumu yaklaşık 180 metre mesafededir. Belediye imar durumu 
cevabında; 05/03/2009 tasdik tarihli Nakkaş Köyü Nazım imar planında tarımsal niteliği 
korunacak alanda kalmakta olup , bahse konu parselin bulunduğu alanda 1/1000 ölçekli 
uygulama imar planı bulunmadığından imar izni verilememektedir.
Yüzölçümü : 22.851,16 m2 ,
Arsa Payı : 1/1
Kıymeti : 43.417.204,00 TL,
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 23/12/2025 - 12:25

  Bitiş Tarih ve Saati : 30/12/2025 - 12:25

  Başlangıç Tarih ve Saati : 28/01/2026 - 12:25

  Bitiş Tarih ve Saati : 04/02/2026 - 12:25

26/11/2025(İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2345019

1.Artırma

2.Artırma

T.C. ÇATALCA (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/10 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/10 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
Taşınmazın Özellikleri: İstanbul İl, Çatalca İlçe, NAKKAŞ Mahalle/Köy, Bağlar 
Hamzalı Köprüsü Mevkii, 125 Ada, 107 Parsel, Taşınmazın tapu vasfı Çayır 
olup tarımsal amaçlı kullanılmakta ve mahalle yerleşik alanı dışında kalmaktadır. 
Kadastral yola cephesi yoktur. Taşınmazın drenaj sorunu bulunmakla birlikte Altyapı 
hizmetlerinden kısmen faydalanmaktadır. Üzerinde ekonomik öneme sahip bina, 
yapı, çit, ağaç vs. tespit edilmemiştir. Nakkaş mahalle merkezine kuş uçumu yaklaşık 
2900 metre, Nakkaş-İzzettin asfalt yoluna ise 220 metre mesafededir. Belediye 
imar durumu cevabında; 15/06/2009 tasdik tarihli 1/100.000 ölçekli İstanbul çevre 
düzeni planı kapsamında kalmakta olup , bahse konu parselin bulunduğu alanda 
1/1000 ölçekli uygulama imar planı bulunmadığından imar izni verilememektedir.
Yüzölçümü : 10.255,06 m2 ,
Arsa Payı : 1/1
Kıymeti : 12.306.072,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 23/12/2025 - 10:22

  Bitiş Tarih ve Saati : 30/12/2025 - 10:22

  Başlangıç Tarih ve Saati : 28/01/2026 - 10:22

  Bitiş Tarih ve Saati : 04/02/2026 - 10:22

25/11/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2344997

1.Artırma

2.Artırma

T.C. BURHANİYE (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/4 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/4 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Balıkesir ili, Burhaniye İlçesi, İskele Mah. 705 Ada, 13 Parselde bulunan 
bahçeli kargir ev vasfındaki taşınmaz 3cilt , 294 sayfasındayer alan421 m2 alanlı , 
üzerinde zemin+teras kattan oluşan metruk , kullanılamaz durumda yapı bulunan, 
konut alanı lejantında bulunan, ayrık nizam, 2 kata imarlı taşınmazdır.
Adresi : İskele Mahallesi Kıyı Cad . No: 20 Burhaniye / BALIKESİR
Yüzölçümü : 421,00 m2
İmar Durumu :Var
Kıymeti : 13.960.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Dosyasında mevcuttur.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 14/01/2026 - 10:17

  Bitiş Tarih ve Saati : 21/01/2026 - 10:17

  Başlangıç Tarih ve Saati : 18/02/2026 - 10:17

  Bitiş Tarih ve Saati : 25/02/2026 - 10:17

25/11/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2344737

1.Artırma

2.Artırma

BEYAZ SARAY
ÖNÜNDE KAOS:
ASKER 
SOKAKTA

HONG 
KONG’DAKİ
YANGINDA 
ÖLÜ SAYISI 
ARTIYOR

FRANSA 
HALKINA UYARI: 
HEMEN 
ERZAK 
STOKLAYIN!

ABD Başkanı 
Trump, Washing-

ton'da iki Ulusal Muha-
fız askerinin vurulduğu 
saldırıyı “terör eylemi" 
olarak tanımladı. 
Güvenliğin artırılması 
için Pentagon'a talimat 
verdiğini, başkente 
ilave 500 Ulusal 
Muhafız sevk edildiğini 
duyuran Trump, “Bu, 
tüm ulusumuza ve 
insanlığa karşı işlen-
miş bir suçtur" dedi. 
Yakalanan şüphelinin 
Afganistan'dan gelen 
bir göçmen olduğunu 
açıklayan Trump, 
Biden yönetiminin 
göçmen politika-
larının ABD'ye çok 
büyük zarar verdiğini 
savundu. Trump, as-
kerlerin tedavi altında 
olduğunu belirterek, 
saldırıyı gerçekleştiren 
kişinin yaralı olduğunu 
ve “ağır bir bedel öde-
yeceğini" belirtti.

Hong Kong'da sekiz 
gökdelenden oluşan 

sitede çıkan yangında 
ölü sayısı 55'e yükseldi. 
2000 dairenin bulundu-
ğu sitede 279 kişiden 
haber alınamıyor. Hong 
Kong sağlık yetkilileri de 
yangında 70'den fazla 
kişinin yaralandığını, ço-
ğunlukla yanık ve solu-
num sorunları nedeniyle 
tedavi altında olduğunu 
bildirdi. İtfaiye yetkili-
leri, sekiz gökdelenden 
oluşan sitede sadece bir 
apartmanın yangından 
etkilenmediğini, diğer 
dört apartmanda yangın 
söndürülürken üçünde 
yangının kontrol altına 
alındığını bildirdi. 2000 
daireli sitede evlerinden 
tahliye edilen insanlar 
acil durum barınakla-
rına yerleştirildi. Sekiz 
gökdelende toplam 2 
bin dairenin yer aldığı ve 
yaklaşık 4 bin 800 kişi-
nin yaşadığı belirtiliyor.

Fransa hükümeti, 
olası savaş, afet, 

enerji kesintisi ve siber 
saldırılara karşı vatan-
daşlara “İlk 72 saatte 
kendi kendinize yete-
bilecek hazırlığı yapın” 
çağrısında bulundu. 
Hükümetin “3 günlük 
erzak stoklayın” çağ-
rısı, Avrupa genelinde 
endişeleri artırırken 
karar, Fransa’nın 
yaklaşan yıllarda ciddi 
bir şok beklediği yo-
rumlarını güçlendirdi. 
Uyarı yetkililere göre 
büyük bir kriz anında 
marketler kapanabilir, 
ulaşım tamamen 
durabilir, akaryakıt 
istasyonları devre dışı 
kalabilir, devlet yo-
ğunluk nedeniyle geç 
müdahale edebilir. Bu 
nedenle her hanenin en 
az 3 gün yetecek temel 
erzak ve ekipman hazır 
bulundurması “hayati 
önem” taşıyor. 
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SOLDAN SAĞA: 1. Bartın ilçesi.  - Güçlü inanç, inan.  - 
Büyük, ulu.  - Çelik para dolabı. 2. Övme, övgü.  - Dişi 
geyik.  - Radyum simgesi.  - Tok olmayan.  - Rusça’da 
evet.  - Utanma duygusu. 3. Öç.  - Çay demleme aracı.  
- Argo’da hileyle hırsızlık. 4. Yoksul aş evi.  - İri saman.  
- Bilgi. 5. Süslü cadde kemeri.  - Manevi yol.  - İki dağ 
arasındaki sırt.  - Arapça el yazısı biçimi. 6. Asla, hiçbir 
zaman.  - Dolaylı anlatım.  - Çok beyaz.  - Yorum yazısı. 
7. Kiloamper kısaltması.  - Amaç, gaye.  - Ekmek parçası, 
lokma.  - Halk dilinde kekeme.  - Fakat, lakin. 8. Meydan, 
saha.  - Gümüşe işlenen kara nakış.  - Merkezden uzak.  
- Girdap. 9. Tabaklanmış ceylan derisi.  - Yiyecekleri un 
ve yumurtayla kızartmak.  - Mesafe.  - Isparta ilçesi.  - 
Tantal’ın simgesi. 10. Küçük gemi kaptanı.  - Seçmesiz 
yemek.  - Tellür simgesi.  - İlk peygamber. 11. İyice yan-
mış kömür.  - Akıtma.  - Süpürge otu.  - Kira geliri getiren 
mülk. 12. Elazığ ilçesi.  - Myanmar’da eyalet.  - Dikkatsiz.  
- Laf, söz. 13. Eski dilde bağırsaklar.  - Zeka.  - Yıldırım.  
- Baştan başa. 14. Gözde ağ tabaka.  - Yararlı, kazançlı.  
- Su sığırı.  - Ergen.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Gol pası.  - Körpe olmayan.  
- Kuvvet, kudret. 2. Yasaklama, engelleme.  - Pamuk 
çeşidi.  - Büyük sıçan. 3. Eski çağlardan kalma yapıt.  - 
Cambaz. 4. Oruçlu, oruç tutan.  - Vücudun dış yüzü.  - 
Eski dilde otlar. 5. Taşıt dizisi.  - Sabit sayı.  - Eski dilde 
ekmek. 6. Irak’ta kent.  - Temel, esas.  - Sodyum simgesi. 
7. Kaputbezi.  - İlkel su taşıtı. 8. İran’ın plaka işareti.  - En 
küçük askeri birlik.  - Üst yaş grubu sporcu. 9. Emme, 
soğurma.  - Özensiz, gelişigüzel.  - İlgi. 10. Kan pıhtısı.  - 
Selçuklularda vezir. 11. Bataklık gazı.  - Lübnan plakası.  - 
İsyan eden. 12. Habeş soylusu.  - İspanya’da bir kent. 13. 
Yılanın değiştirdiği deri.  - Ötücü bir kuş.  - Müstahkem 
mevki.  - İşaret, alamet. 14. Zahmet.  - Pamuktan sık ve 
düzgün bez. 15. Yağmur.  - Apartman dairesi.  - Hüküm-
dar, hakan. 16. Dahil.  - Parça, dilim.  - Saldırı, hücum. 
17. Denetleme, denetim.  - Baston. 18. Ahır.  - Sakırga.  
- Ödünç mal. 19. Kesimevi, mezbaha.  - Halk edebiyatın-
da uyak.  - Bir nota. 20. Anlaşma, uzlaşma.  - Senegal’in 
başkenti. 21. Sualtı Timi.  - Kimyasal tedavi. 22. İri taneli 
bezelye.  - Çölde işaret taşı.  - Eski dilde lanet etme.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 154  244  392  400  441  469  584  674  731  823

4 RAKAMLILAR
 1718  2607  3062  3188  3190  3305  3714  3842  4052  

4834  5168  7099  8057  9026  9960
5 RAKAMLILAR

 20278  22308  32862  37942  41228  42392  51303  51719  
51772  70704  78614  79238  79382  81983  83272  90206  

91323  95042
6 RAKAMLILAR

 203182  216870  283204  358412  397940



Peygamberimizin 
üçüncü halifesi, 

hayâ ve edep numunesi 
Hz. Osman, hayatta iken 

cennetle müjdelenen 
bahtiyarlardan biriydi. Hz. 

Ebubekir, ilk defa eski samimi 
dostlarını ziyaret ederek 

hak dini onlara anlatmaya 
başlamıştı. Bu 

dostlarından biri de 
Hz. Osman’dı.

HİCRİ 7 CEMAZIYE’L-AHİR 1447 - RUMİ 28 KASIM 1441

İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:29	 07:59	 12:57	 15:23	 17:45	 19:10
ANKARA		  06:12	 07:41	 12:41	 15:10	 17:32	 18:55
İZMİR		  06:33	 08:00	 13:04	 15:37	 17:59	 19:20
BURSA		  06:28	 07:57	 12:57	 15:25	 17:47	 19:10
TRABZON	 	 05:46	 07:16	 12:14	 14:40	 17:02	 18:27

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE
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İKİNDİ

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

AKŞAM YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Kur’an’ı gereği gibi 

güzel okuyan kimse, vahiy getiren 
şerefli ve itaatkâr meleklerle 

beraberdir. Kur’an’ı kekeleyerek 
zorlukla okuyan kimseye de 

iki kat sevap vardır. 
(Buhârî-Tevhîd 52)

En’am suresi, 125. ayet: 
“Allah kimi hidayete 

erdirmek isterse, onun 
göğsünü İslam’a açar; kimi 

saptırmak isterse, onun göğsünü, 
sanki göğe yükseliyormuş gibi 

dar ve sıkıntılı kılar. Allah, iman 
etmeyenlerin üstüne işte 

böyle pislik çökertir.”

GÜNÜN   AYETİ

sman ibni Affan 
(ra), ashab-ı kiramın 

önde gelenlerinden 
olup, ilk Müslüman-

ların dördüncüsü ve Hulefa-yi 
Raşidin’in de üçüncüsüdür. Fil 
Vakası’ndan altı sene sonra veya 
574 senesinde Mekke’de dünyaya 
gelmiştir. Soyu Abdi Menâf’ta Re-
sulullah (sav) Efendimizle birleşir. 
Kureyş kabilesine mensup olup, 
Emevi soyundandır. Annesi Ervâ 
bint-i Küreyz, Allah Rasulünün 
halası Beyza’nın kızıdır. Hz. Os-
man (ra), iman ettiğinde pek çok 
sıkıntı ve çilelere katlandı. Amcası 
Hakem ibn-i Ebi’l-Âs onu sıkıca 

bağlayarak hapsetti ve eski di-
nine dönmezse asla serbest 

bırakmayacağını söyledi. 
Hz. Osman (ra) dininden 

kesinlikle dönmeyece-
ğini bildirince, kararlılı-
ğını gören amcası onu 
serbest bıraktı.

İslam’a davet 
Sevgili Peygam-

ber Efendimiz (sav) 
ve yanında bulunan 

Müslümanlar İslam’ı 
açıkladıkları zaman, 

Mekke’de İslam’ı duy-
mayan kimse kalmadı. Hz. 

Ebubekir, Saîd ibn-i Zeyd ve 
Hz. Osman (ra) gibi sahabiler, 

insanları İslam’a gizlice davet 
ve teşvik etmeye koyuldular. Daha 

sonra Hz. Ömer, Hz. Hamza ve 
Ebu Ubeyde bin Cerrah (ra) 

gibi sahabiler de açık-
ça davet etmeye 

başladılar. Hz. 
Osman (ra) 

Müslüman 
olunca, Al-

lah Resulü 
(sav) 
Efendi-
miz kızı 
Rukı-
ye’yi 
onunla 
evlen-

dirdi. Bu 
evlilikten 

ilk çocuğu 
Abdullah 

dünyaya 
geldi. Cahiliye 

Dönemi’nde Ebû 
Amr künyesiyle 

çağrılan Hz. Osman 
(ra), artık bundan sonra 

Ebû Abdullah künyesini aldı. 
Sonra kızı Leyla doğunca da Ebû 
Leyla künyesiyle zikredildi.

Halifelik dönemi
Hz. Osman (ra), 644 senesin-

de halife seçildikten sonra, Hz. 
Ömer’in (ra) yolunu izleyerek 
siyasetini devam ettirdi. Onun 
zamanında ordudaki asker sayısı 
daha da arttı ve fethedilen top-
raklar genişledi. Başta Sasani 
İmparatorluğu’nun son eyaleti 
Ermeniye olmak üzere, Kuzey 
Afrika kıyıları ve Anadolu’nun bir 
bölümü İslam devletinin hudutları 
içine dâhil edildi. Hz. Osman (ra), 
hilafeti devraldığında İslam fetih-
leri hızlı bir şekilde devam edi-
yordu. Osman (ra), İslami tebliğin 
girmiş olduğu yayılma sürecini 
aynı hızla devam ettirmeye çalıştı. 
Ermenistan, Horasan, Kuzey Afri-
ka, Kıbrıs, Trablus ve Taberistan’ı 
fethetti, İran’daki ayaklanma-
ları bastırıp merkezi yönetimin 
nüfuzunu yeniden tesis etti. İslam 
ordularının önündeki maniler 
kaldırıldıktan sonra Hz. Osman 
(ra), komutanlarına hiç vakit kay-
betmeden Cebeli Tarık’ı geçerek 
Endülüs’e girmeleri emrini verdi.

Kur’an’ı ezberledi
Sevgili Peygamber Efendi-

miz (sav), yeni nazil olan Kur’an 

ayetlerini anında ezberleme-
ye, vahiyden herhangi bir şeyi 
unutmamaya yönelik bir gayret 
içindeydi. Hatta vahiy hâlinin ağır, 
şiddetli ve zor anlarında bile onu 
unutmama noktasında hırs gös-
tererek dilini hareket ettiriyordu. 
Bu hâlin devam etmesi üzerine 
bizzat Allah Teala, Kur’an’ı göğ-
sünde toplayacağını (ezberle-
teceğini), lafzen okunuşunu, 
manasını anlamayı ve anlatmayı 
kendisine kolaylaştıracağını, onu 
unutmayacağını açıkça vade-
derek (Tâhâ/20: 114; Kıyame/75: 
16-18; A’lâ/87: 6) Hz. Peygamberi 
(sas) rahatlatmıştı. 

Dolayısıyla Kur’an’ı ilk ezber-
leyen ve hafızların seyyidi Hz. 
Peygamber olduğu gibi, şüphe-
siz Kur’an’la ilgili her konuda da 
Müslümanların müracaat kay-
nağı da yine Peygamberimizdi. 
O, Allah’ın emrettiği şekilde 
gece gündüz ibadetlerde ve her 
vesile ile yavaş yavaş, tertil üze-
re Kur’an’ı okuyor (İsrâ/17: 106), 
ashabına da okuyup, okutuyor 
ve öğretiyordu. (Cum’a/62: 2) 
Her sene ramazan ayında da 
Hz. Resulullah o ana kadar nazil 
olan ayetleri Cebrail’e (as) oku-
yor, arz ediyordu. Vefatından 
önceki son ramazan ayında ise 
Peygamber (sav) Cebrail’e (as) 
Kur’an’ı iki kere okumuş, hatta 
“Arza-i Ahire” denilen bu oku-
ma, karşılıklı olmuştu. (Zerkanî)

Örnek bir şahsiyet
Hz. Osman (ra), iffet ve hayâ 

yönünden de örnek bir şahsi-
yettir. Allah Resulü (sav), me-
leklerin bile ondan hayâ ettiğini 
haber vermiştir. Hz. Ebubekir 
(ra) halife seçilince Hz. Osman 
(ra) ona beyat etti. Hz. Ebubekir, 
halifeliği boyunca onunla hep 
istişarede bulunurdu. Hz. Ebu-
bekir’in vefatından evvel, Hz. 
Ömer’i (ra) halife tayin ettiğini 
bildiren belgeyi Hz. Osman (ra) 
kaleme aldı. Ebubekir (ra), Hz. 
Osman’ın (ra) yazdıklarını ona 
tekrar okuttuktan sonra mü-
hürletti. Osman (ra), yanında 
Hz. Ömer ve Üseyd bin Saîd (ra) 
olduğu hâlde dışarı çıktı ve ora-
dakilere “Bu kâğıtta adı yazılan 
kimseye beyat ediyor musu-
nuz” diye sordu. Onlar da “evet” 
diyerek bunu kabul ettiler.

Meleklerin hayâ 
ettiği sahabe
Hazreti Âişe radıyallahu anha, 

Allah’ın Resulü bacakları açık 
bir vaziyette benim odamda 
oturmakta iken, Hazreti Ebube-
kir içeriye girmek için izin istedi. 
Peygamber aleyhisselam hâlini 
değiştirmeden girmesine izin 
verdi. Kendisi ile konuştu. Sonra 
Hazreti Ömer izin istedi. Ona da, 
aynı hâl üzerine, girmesi için izin 
verdi ve konuştu. Sonra Hazreti 
Osman girmek için izin istedi. Bu 
defa Peygamber aleyhisselam 
kalkıp oturdu. Elbisesini düzeltti. 
Bundan sonra Hazreti Osman’ın 
girmesi için izin verildi ve ken-
disi ile konuştu. Sonra Hazreti 
Âişe, Allah’ın Resulüne dedi ki 
“Ya Resulallah, Ebubekir geldi, 
fazla bir davranışta bulunma-
dın. Hazreti Ömer girdi, ona da 
aynı şekilde davrandın. Fakat 
Hazreti Osman girince, kalkıp 
oturdun ve elbiseni düzeltip, 
vaziyetini düzelttin.” Bunun 
üzerine Peygamber aleyhisse-
lam şöyle buyurdular: “Ey Aişe, 
meleklerin bile kendisinden 
hayâ ettiği bir kimseden hayâ 
etmeyeyim mi?” Bir rivayete 
göre ise “Osman utangaç bir 
kimsedir. Bulunduğum hâl üze-
rine kabul etseydim, utancından 
istediklerini arz edemeyecek 
diye endişe ettim” buyurdular.

EDEP VE 
HAYÂ INSANI

HZ. OSMAN (RA)

OMuhammed suresi, 7. ayet: 
“Ey iman edenler, eğer siz Allah’a 

(Allah adına İslam’a ve Müslümanlara) 
yardım ederseniz, o da size 

yardım eder ve sizin ayaklarınızı sağlamlaştırır.”

Medine’de kıtlık olduğu bir sırada Hz. Osman, Şam’dan yüz deve yükü 
buğday getirtmişti. Sahabe-i kiram satın almak için yanına koştular. Ancak 

o, “Sizden daha iyi alıcım var. Sizden daha fazla kâr veren var” dedi. Sahabiler 
bunu Hz. Ebubekir’e bildirip, üzüldüklerini ifade ettiler. Hz. Ebubekir, Hz. Os-

man’ı herkesten iyi tanıdığı için onlara şöyle dedi: “O Resulullah’ın damadı ol-
makla şeref kazanmıştır. Cennette de onun arkadaşıdır. Siz onun sözünü yanlış 
anlamışsınızdır. Buyurun, beraber gidelim ve durumu kendisinden öğrenelim.” 

Hz. Osman’ın yanına vardıklarında Hz. Ebubekir, “Ey Osman, sahabiler 
sözlerine üzülmüşler. Ne dersin? Meselenin aslı nedir?” der. Hz. Osman 
şöyle cevap verdi: “Ey Resulullah’ın halifesi! Onlardan daha iyi alıcı olan 

biri, bire yedi yüz veriyor. Biz de buğdayı bire yedi yüz verene sattık.” 
Hz. Osman bu sözleriyle kervandaki malını Allah yolunda sadaka 

olarak verdiğini ifade ediyordu. Nitekim az sonra yüz deve 
yükü buğdayı Medine’de bulunan fakir sahabilere 

karşılıksız olarak dağıtıverdi. Hz. Ebubekir 
buna çok sevindi ve Hz. Osman’ı 

alnından öptü.

“Kim Allah’tan başka hiçbir ilah olmadığına, 
Muhammed’in de onun resulü olduğuna şehadet ederse, 
Allah ona ateşi haram eder.” (Ubâde radıyallahu anh-Tirmizî)

Hz. Osman’ın (ra) hilafeti 12 
sene sürdü. Hilafeti esnasın-

da yaptığı mühim hizmetlerden 
biri de, Ebubekir (ra) zama-
nında toplanıp Mushaf hâline 
getirilmiş olan Kur’an-ı Kerim’i 
tekrar kontrol ettirerek çoğal-
tıp, çeşitli merkezlere dağıt-
ması oldu. Önceki halifeler gibi 
Osman (ra) da çok hadis rivayet 
etmemiştir. Onun Resulullah 
(sav) Efendimizden rivayet 
ettiği hadis sayısı 146’dır. Hz. 
Osman’ın (ra) ölümü: Asiler 
tarafından 22 gün muhasara 
edildikten sonra 17 Haziran 656 
Cuma günü Medine’de şehit 
edildi. Şehit edilirken Hz. Ha-

san ve Kelb kabilesinden olan 
zevcesi Nâile bint-i Ferâfisa 
yaralandı. Hz. Osman’ın naaşı, 
geceleyin hanımı ve birkaç sa-
mimi dostu tarafından, gizlice 
defnedildi. Hz. Osman’ın (ra) 
şehit edilmesiyle başlayan dö-
nem, İslam tarihinde bir dönüm 
noktası teşkil etmiş, bu tarihten 
sonra iç karışıklıklar ve fitne-
ler birbirini takip etmiştir. “Bu 
Kur’an, Allah’tan başkası tara-
fından yalan olarak uydurulmuş 
değildir. Ancak bu, önündekileri 
doğrulayan ve kitabı ayrıntılı ola-
rak açıklayandır. Bunda hiç şüphe 
yoktur, âlemlerin Rabb’inden-
dir.” (Yunus suresi, 37. ayet)

İSLAM 
TARIHINDE 

BIR DÖNÜM NOKTASI

HZ. 
OSMAN’IN 

CÖMERTLIĞI
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Milli Erkek Basketbol Takımı, 2027 Dünya 

Kupası Avrupa Elemeleri 1. Tur C Gru-
bu’ndaki ilk maçında Bosna Hersek’i 

ağırladı. Turkcell Basketbol Gelişim 
Merkezi’ndeki mücadeleyi millileri-
miz 93-71 kazandı. Cumhurbaşkanı 

Recep Tayyip Erdoğan, A Milli Bas-
ketbol Takımı’nın 2027 FIBA Dünya 

Kupası Elemeleri’nde Bosna Her-
sek ile yaptığı maçı yerinde izledi.

12 DEV ADAM İYİ BAŞLADI

enerbahçe, Ferencvaros ile 
berabere kalarak Avrupa Ligi’n-

de puanını 8’e çıkarttı. 33’üncü 
dakikada Asensio sert vurdu, 

Dibusz, başarılıydı. Bamidele’nin 40 ve 
45’inci dakikada attığı şutlar direkten 

döndü. 57’nci dakikada Asensio’nun 
kornerinden gelen topu En Nesyri 
dışarı vurdu. 66’ncı dakikada Ka-
nıchowsky’nin kornerinden gelen 
topu Varga kafayla ağlara gönderdi. 
69’uncu dakikada Nene’nin çevir-
diği topu Talisca ağlara gönderdi. 
79’uncu dakikada Nene’nin sert 
vuruşunda top üst direkten döndü.

F
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TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
DOMENICO TEDESCO ROBBIE KEANE

DENES DIBUSZ
IBRAHIM CISSE
TOON RAEMAEKERS
GABOR SZALAI
CEBRAIL MAKRECKIS
G. KANICHOWSKY
(BENCE OTVOS-81)
NABY KEITA
(JOLIO ROMAO-81)
K. ZACHARIASSEN
(ALEX TOTH-60)
CADU
(O’DOWDA-60) 
BARNABAS VARGA            66
BAMIDELE YUSUF
(LENNY JOSEPH-74)

EDERSON
NELSON SEMEDO 
MILAN SKRINIAR 
YİĞİT EFE DEMİR. 
(MERT MÜLDÜR-75)
ARCHIE BROWN
EDSON ALVAREZ
MARO ASENSIO
(DORGELES NENE-61)
OĞUZ AYDIN
TALISCA        	          69
KEREM AKTÜRKOĞLU
(LEVENT MERCAN-60)
YOUSSEF EN-NESYRI
(JHON DURAN-60) 	             90

FENERBAHÇE

STAT:CHOBANI 

FERENCVAROS
RICARDO DE BURGOS IKER DE FRANCISCO, ASIER PEREZ DE MENDIOLA

Sarı lacivertiler, Avrupa Ligi’ndeki 5’inci maçında Ferencvaros ile berabere kal-
dı. John Duran’ın kırmızı kart gördüğü maçta goller Varga ve Talisca’dan geldi.

FENER 1 PUANFENER 1 PUAN
İLE YETİNDİİLE YETİNDİ

Bu maçta
bir puan iyidir

ANALİZUĞUR TENEKECİOĞLU

Sarı-lacivertlilerde Sarı-lacivertlilerde 
sarı kart cezaları sarı kart cezaları 

bulunan Jayden Oos-bulunan Jayden Oos-
terwolde, İsmail Yük-terwolde, İsmail Yük-

sek ve Fred Rodrigues, sek ve Fred Rodrigues, 
maç kadrosunda yer maç kadrosunda yer 

alamadı. Bu oyuncula-alamadı. Bu oyuncula-
rın yanı sıra tedavileri rın yanı sıra tedavileri 

devam eden Çağlar devam eden Çağlar 
Söyüncü ile Sebastian Söyüncü ile Sebastian 
Szymanski de takım-Szymanski de takım-

larını yalnız bıraktı.larını yalnız bıraktı.

Fenerbahçe Teknik Direktörü Demonico Tedesco, farklı ka-Fenerbahçe Teknik Direktörü Demonico Tedesco, farklı ka-
zandıkları Çaykur Rizespor maçı kadrosundan 3’ü zorunlu 7 zandıkları Çaykur Rizespor maçı kadrosundan 3’ü zorunlu 7 
değişiklik yaparak Ferencvaros’un karşısına çıktı. Oosterwolde, değişiklik yaparak Ferencvaros’un karşısına çıktı. Oosterwolde, 
İsmail ve Fred’i oynatamayan Tedesco, Mert, Levent, Nene ve İsmail ve Fred’i oynatamayan Tedesco, Mert, Levent, Nene ve 
Duran’ı yedek soyundurdu.  İtalyan hoca, Semedo, Yiğit Efe, Duran’ı yedek soyundurdu.  İtalyan hoca, Semedo, Yiğit Efe, 
Brown, Oğuz, Talisca, Alvarez ve En Nesyri’yi 11’de sahaya sürdü. Brown, Oğuz, Talisca, Alvarez ve En Nesyri’yi 11’de sahaya sürdü. 

Fenerbahçe, maç öncesinde Fenerbahçe, maç öncesinde 
Ferencvaros Başkanı Gabor Ferencvaros Başkanı Gabor 
Kubatov, yönetim kurulu Kubatov, yönetim kurulu 
üyeleri ve UEFA Delegesi üyeleri ve UEFA Delegesi 
Aleksandra Pejkovska’yı Aleksandra Pejkovska’yı 
yemekte ağırladı. Sarı yemekte ağırladı. Sarı 
lacivertliler adına Taner lacivertliler adına Taner 
Sönmezer, Gürhan Taşkaya, Sönmezer, Gürhan Taşkaya, 
Serhan Yılmaz ve Turgay Serhan Yılmaz ve Turgay 
Terzi’nin katıldığı yemekte Terzi’nin katıldığı yemekte 
karşılıklı hediyeler verildi.karşılıklı hediyeler verildi.

Fenerbahçe’de Ederson, Fenerbahçe’de Ederson, 
Rizespor karşılaşması Rizespor karşılaşması 

sonrasında PFDK’ye sevk sonrasında PFDK’ye sevk 
edilmişti. Brezilyalı kaleci edilmişti. Brezilyalı kaleci 

ceza almadı. TFF’den yapı-ceza almadı. TFF’den yapı-
lan açıklamada “Ederson lan açıklamada “Ederson 

rakip takım taraftarlarına rakip takım taraftarlarına 
yönelik hakareti nedeniy-yönelik hakareti nedeniy-
le kurulumuza sevk yapıl-le kurulumuza sevk yapıl-

mış ise de; isnat olunan mış ise de; isnat olunan 
disiplin ihlalinin unsurları disiplin ihlalinin unsurları 

oluşmadığından ceza tayi-oluşmadığından ceza tayi-
nine yer olmadığına karar nine yer olmadığına karar 

verilmiştir” denildi.verilmiştir” denildi.

Fenerbahçe, Avrupa liste-Fenerbahçe, Avrupa liste-
sinde yer almayan Rodrigo sinde yer almayan Rodrigo 
Becao, Bartuğ Elmaz ve Becao, Bartuğ Elmaz ve 
Mert Hakan Yandaş ile kadro Mert Hakan Yandaş ile kadro 
dışı kararı alınan İrfan Can dışı kararı alınan İrfan Can 
Kahveci ve Cenk Tosun’dan Kahveci ve Cenk Tosun’dan 
yararlanamadı. Fenerbah-yararlanamadı. Fenerbah-
çe’de Levent Mercan, UEFA çe’de Levent Mercan, UEFA 
listesine dahil edildi.listesine dahil edildi.

3 CEZALI, 3 CEZALI, 
2 SAKAT2 SAKAT

TEDESCO’DAN 7 DEĞİŞİKLİKTEDESCO’DAN 7 DEĞİŞİKLİK

KONUK KONUK 
YÖNETİMİNE YÖNETİMİNE 
AĞIRLAMAAĞIRLAMA EDERSON’A EDERSON’A 

CEZA YOKCEZA YOK

LEVENT UEFALEVENT UEFA
LİSTESİNDELİSTESİNDE

Fenerbahçe maça sakin, 
temkinli ve kontrollü 
başladı. Öyle “hücum ede-
lim, hemen golü bulalım” 

düşüncesiyle hareket etmediler. 
Topa sahip bir oyun sergilediler, 
uzaktan şutlarla gol aradılar. 
40. dakikaya kadar da rakibe 
pozisyon vermediler. Rakibin 
bu dakikadan sonra bulduğu iki 
pozisyonda şans sarı lacivertli 
takımdan yanaydı, direkler gole 
izin vermedi. İlk kez 11’de sahaya 
çıkan Yiğit Efe, sarı kart gördüğü 
pozisyon dışında hocasının yü-
zünü kara çıkartmadı. Ancak orta 
alanda İsmail’i aradı Fenerbahçe.
Zor bir takım Ferencvaros. Zaten 
aldıkları sonuçlar ve sıralama ne 
kadar iyi bir takım olduğunu gös-
teriyor. İkinci yarıya konuk takım 
pres yaparak başladı. Zorlandı 
Fenerbahçe, topu çıkarmakta. 
Alvarez, Asensio ve Talisca bir 
türlü oyun kuramadı. Tedesco 
da yardımcı oldu konuk takıma, 
yaptığı değişikliklerle. Asen-
sio’yu, Kerem’i çıkartarak golü 
yiyene kadar oyunu rakibe teslim 
etti. Ama bu gol ateşledi takımı, 
ilk kez organize geldi, Talisca sağ 
ayağı ile eşitliği sağladı. Sonrasın-
da Nene direği dövmese öne bile 
geçebilirdi, Fenerbahçe. Zor bir 
takıma karşı beraberlik iyi skor. 
Yalnız rakibin kapanan savunma 
ve presini kırmak için Tedesco 
daha çok çalışmalı. Duran’ın an-
lamsız kırmızı kartı ve eksiklere 
rağmen, bu kadar usta ayakların 
olduğu Fenerbahçe bunu başarır-
sa Avrupa’da yoluna devam eder.



SPOR 15
Editör: TAYFUN ÖZSOY  Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

28 KASIM 2025 
CUMA

Kartal arada
yenilenecek

Bir türlü aradığı istikrarı yakala-
mayan Beşiktaş, devre arasında 
yapacağı transferlere odaklandı. 
Takımın içinden çözüm üretemeyen 
bazı oyuncularından beklediği veri-
mi alamayan teknik direktör Sergen 
Yalçın, eksikleri belirleyerek yöne-
time rapor verdi. Öncelikle hücuma 
dönük bir orta saha arayan siyah 
beyazlıların, Gornik Zabrze’de forma 
giyen Çekyalı Patrik Hellebrand ile il-
gilendiği iddia edildi. Polonya basını, 
maddi sıkıntı yaşayan Polonya ekibi-
nin 26 yaşındaki futbolcuyu satmaya 
gönüllü olduğunu yazdı. Savunmaya 
lider oyuncu arayan Beşiktaş’ın, Real 
Madrid’in Avusturyalı yıldızı David 
Alaba’yı gündeme aldığı ileri sürüldü.

 

Ligde 
bugün
tek maç var

Süper Lig’de 14’üncü haftanın açılış gününde oy-
nanacak tek maçta son haftaların formda takımı 
Kocaelispor, çıkış arayan Gençlerbirliği’ni ağırla-
yacak. 15 puanla 10’uncu sıraya yükselen Körfez 
ekibi, evindeki maça sakatlığı bulunan Mateusz 
Wieteska, Bruno Petkovic ile kart cezalısı Botond 

Balogh’dan yoksun çıkacak. 11 puanla 15’inci 
sırada bulunan başkent ekibi, puan hedeflediği 
karşılaşmada sakat Gökhan Akkan ve cezalı 
Thalisson Kelven’den yararlanamayacak. Kocaeli 
Stadı’nda 20.00’de başlayacak maçı Oğuzhan 
Çakır, Anıl Usta, Samet Çiçek yönetecek.

ampiyonlar Ligi’nde 
beklemedikleri bir 
yenilgi aldıklarını 

belirten Galatasaray Başkanı 
Dursun Özbek, “Hesabımız 
öyle değildi. Sonucu etkile-
yen parametreler var. Milli 
takımlarda sakatlıklar oluyor. 
Galatasaray’da nasibini aldı. 

Sakatlıklar sonucu etkiledi. 
Önemli faktörlerden biri de 
maçın hakeminin verdiği 
kararlardı! Maçta ve sonra-
sında tekrar izleyerek verilen 
kararların neticeye etki ettiği 
çok net etki ettiğini gördük. 
Kaybettik ama ilk 8 hedefimiz 
değişmedi” dedi.

Ş

Derbi atmosferinin sakin geçtiğini an-
latan Galatasaray Başkanı Özbek, uzun 
lig maratonunda bir maç için toplumu 
germeye gerek olmadığını söyledi.

Görevi süresince 6 teknik 
direktör ile çalışan Trab-
zonspor Başkanı Doğan en 
iyi puan ortalamasını Fatih 
Tekke döneminde yaşadı.

Anadolu Efes’te
Kokoskov gitti
Anadolu Efes Erkek Basketbol 
Takımı, Sırp baş antrenör Igor 
Kokoskov ile yolların ayrıldığı-
nı duyurdu. 22 maçta 11 galibi-
yet, sonuncusu Avrupa Ligi’n-
de Monako’ya 102-66’lık skorla 
11 yenilgi alan Kokoskov ile 
vedalaşan lacivert beyazlılar, 
“Sayın Igor Kokoskov ile yol-
larımızı ayırmış bulunuyoruz. 
Kendisine kulübümüze verdiği 
emekler için teşekkür eder, 
kariyerinin bundan sonraki 
dönemi için başarılar dileriz” 
açıklaması yaptı. Açıklamada 
yeni baş antrenör belirlenene 
kadar takımın çalışmalarını 
Radovan Trifunovic yöneti-
minde sürdüreceği aktarıldı.

Kadınlarda rakip
Arnavutluk
2027 FIFA Dünya Kupası Avrupa 
Elemeleri B Ligi’nde mücade-
le edecek A Milli Kadın Futbol 
Takımı, hazırlık maçında bugün 
Arnavutluk’u konuk edecek. 
Esenyurt Necmi Kadıoğlu Sta-
dı’nda oynanacak müsabaka, 
saat 15.00’te başlayacak. Milli-
ler, Arnavutluk karşılaşmasında 
süre almayan oyunculardan 
kurulu kadrosuyla 29 Kasım Cu-
martesi günü 23 Yaş Altı Kadın 
Milli Futbol Takımı ile bir hazır-
lık maçı daha oynayacak. 2027 
FIFA Kadınlar Dünya Kupası Av-
rupa Elemeleri B Ligi 2. Grup’ta 
yer alan Türkiye, organizas-
yonda İsviçre, Kuzey İrlanda ve 
Malta ile karşılaşacak.

Gençlerbirliği
Cenk Tosun ve
Emre Mor’u istiyor
Gençlerbirliği Başkanı Meh-
met Kaya, yarın gerçekleşe-
cek olağanüstü genel kurul 
öncesi basın mensuplarıyla 
bir araya geldi. Kaya, yak-
laşan kongre sürecine dair 
görüşlerini ve yeni yönetim 
hedeflerini kamuoyuyla 
paylaştı. Başkan Kaya, devre 
arası transfer dönemi için 
Fenerbahçe’den Cenk Tosun 
ve Emre Mor’un yanı sıra 
Galatasaray’dan bir oyuncu 
ile görüştüklerini açıkladı. 
Mehmet Kaya, yabancı birkaç 
oyuncunun da gündemlerin-
de bulunduğunu dile getirdi.

ÖZBEK:ÖZBEK:  SAKIN SAKIN 
BIR DERBI BIR DERBI 

ISTIYORUMISTIYORUM
Transfer dönemine çok 

az kaldığını anımsatan 

Özbek, “Konuyu her gün 

kendi içimizde tartışı-

yoruz. Scout ekibi ile de 

çalışmalar devam ediyor. 

Devre arasına kadar 

açıklama yapmayı düşün-

müyoruz. Bu dönemde 

yapılan açıklamalar zaman 

zaman kulübe zarar veri-

yor. Sessiz ama nitelikli bir 

çalışma yapıyoruz. Hoca-

mızın taleplerini yerine 

getireceğiz” dedi.

‘TRANSFER 
OLACAK’

Sakatlıklar nedeniyle sıkıntılı çıktı-
ğı Şampiyonlar Ligi’nin 5’inci hafta 
maçında Union Saint-Gilliose’e yenilen 
Galatasaray, Fenerbahçe ile oynayaca-
ğı derbi maçının hazırlıklarına başladı. 
Kart cezalısı Roland Sallai, bahis soruş-
turmasında cezası onanan Eren Elmalı 
ve Metehan Baltacı’yı oynatamaya-
cak sarı kırmızılılarda, gözler kulüp 
doktoru Yener İnce’den gelecek habere 
çevrildi. Galatasaray Teknik Direktörü 
Okan Buruk, derbi maçı kadrosunu 
tedavi gören 7 futbolcu arasından 
Sağlık Kurulu’nun “oynayabilir” raporu 
vereceği isimlere göre belirleyecek.

Trabzonspor, teknik direktör Fatih Tekke yö-
netiminde zirveye tutundu. Takımının başın-
da 24 lig maçına çıkan Tekke, 1,95 puan orta-
laması ile başkan Ertuğrul Doğan döneminin 
en başarılı teknik direktörü oldu. Tekke’nin 
dışında Abdullah Avcı, Şenol Güneş, Nenad 
Bjelica, İhsan Derelioğlu ve Orhan Ak ile çalı-
şan başkan Ertuğrul Doğan, Tekke ile hedefe 
daha yakın ilerlemeye başladı. Trabzonspor’a 
son şampiyonluğu getiren Avcı 1,80 puan 
ortalaması ile Doğan döneminde Tekke’ye en 
yakın hoca olurken, Bjelica 1,50, Güneş 1,30 
ortalama tutturdu. Ak 2 maçta 1,50, Derelioğ-
lu da 3 maçta 0,66 ortalama yakaladı.

G.Saray’da gözlerG.Saray’da gözler
Sağlık Kurulunda

Galatasaray kulüp doktoru Yener İnce’nin 
yönetimindeki sağlık kurulu, en yoğun 
mesaiyi sol arka adalesinde kanama olan 
Victor Osimhen için harcıyor. Gençler-
birliği maçında sakatlanan Mario Lemi-
na’nın tedavisini bitirmek üzere olan 
sağlık heyeti, fıtık ameliyatının ardından 
düz koşulara başlayan Yunus Akgün’ü 
de gözlem altında tutuyor. İnce ve ekibi, 
adale sakatlığı yineleyen Wilfried Singo, 
Kaan Ayhan, Berkan Kutlu ve Ismail Ja-
kobs’u maça yetiştirmek için çabalıyor.

Merkez Hakem Kurulu, 
Fenerbahçe ile Galatasaray 
arasında 1 Aralık Pazartesi 
günü oynanacak ligin zirve 
mücadelesine Yasin Kol’u 
atadı. MHK’nin 14’üncü haf-
ta maçlarındaki diğer ata-
maları şöyle: BUGÜN: 20.00 
Kocaelispor-Gençlerbirliği: 
Oğuzhan Çakır, YARIN: 
14.30 ÇK Rizespor-Z.Kayse-
rispor: Cihan Aydın, 17.00 
Gaziantep FK-İ.Eyüpspor: 
Ömer Tolga Güldibi, 20.00 
Kasımpaşa-R.Başakşehir: 
Atilla Karaoğlan, 20.00 
Trabzonspor-T.Konyaspor: 
Alper Karasu, PAZAR: 17.00 
H.Antalyaspor-Göztepe: 
Adnan Deniz Kayatepe, 
20.00 F.Karagümrük-Be-
şiktaş: Halil Umut Meler, 
PAZARTESİ: 20.00 Sam-
sunspor-C.Alanyaspor: 
Kadir Sağlam.

Doğan’ın şansı 
FATİH TEKKE

‘TOPLUM İZLİYOR’
Avrupa’da başarıyla mücadele eden iki Türk takımının 
Süper Lig’in zirvesini ilgilendiren bir maça çıkacaklarını 
belirten Özbek, “Derbi atmosferi sakin geçiyor, toplumu 
germeye gerek yok. Uzun bir maraton, ligde çok maç 
var. Gerginlik sadece kulüpleri değil, toplumu geriyor. 
Buna gerek yok. İnşallah bu şekilde devam eder. Maç 
sırasında da gerginlik olmamasını arzu ediyorum. Bizim 
davranış şeklimiz bu şekilde ve böyle devam edeceğiz. 
Geçmişten ders çıkarmak bizlerin görevi” diye konuştu.

REVİRDE SEFERBERLİK

Derbinin 
hakemi
YASİN KOL

PFDK kararlarını açıklayan 

TFF, Sarı-kırmızılı takımın 

tecrübeli oyuncusu Salla-

i’ye 2 maç men verildiğini 

duyurdu. Roland Sallai, 

Galatasaray’ın Fenerbahçe 

ve Samsunspor maçlarında 

forma giyemeyecek

SALLAI’YE 
2 MAÇ CEZA
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Şöhret, ünlü 
müzisyenlerin 

ÖMRÜNÜ 
KISALTIYOR

Almanya’daki Witten/Herdecke Üniversite-
since yürütülen araştırmada, 1950-1990 
yıllarında aktif olan 324 ünlü solo ya da grup 
solisti, aynı yaş, cinsiyet, milliyet ve müzik 
türüne sahip 324 daha az tanınan sanatçıyla 
karşılaştırıldı. Solo sanatçılar, grup solistleri 
ve vokal üyelerini içeren çalışmada ünlü 
isimler, “Acclaimed Music” isimli sıralama 
sitesinin hazırladığı “Tüm Zamanların En İyi 
2000 Sanatçısı” listesine göre belirlendi. 

Bulgular, ünlü sanatçıların ortalama 75 
yaşına kadar yaşadığını, buna karşılık daha 
az tanınan şarkıcıların ortalama 79 yaşına 
ulaştığını ortaya koydu. Çalışmada popüler 
şarkıcıların kıyas gruplarına göre yüzde 33 
daha yüksek ölüm riskine sahip olduğu, bir 
müzik grubunun üyelerinde ise bu oranın 
yüzde 26 seviyesinde bulunduğu belirlendi. 

Araştırmacılar, erken ölüm riskini artıran 
olası etkenlerin arasında yoğun kamuoyu ve 

performans baskısı, mahremiyet kaybı ile 
alkol ve uyuşturucuya kolay 

erişim gibi faktörlere 
işaret etti. Araştır-
manın baş yazarı, 
kişilik ve psikoloji 
alanında çalışan 
Prof. Dr. Michael 

Dufner, ünlülerin 
yaşam süresinin 

ortalama 4,6 yıl daha 
kısa olduğunu 

belirterek, “Veriler, 
ünlü müzisyenle-
rin gerçekten de 
erken ölüm riski 
altında olduğu-
nu gösteriyor” 
değerlendirme-
sinde bulundu.

Popüler kültürde “27 Kulübü” olarak bilinen ve 27 yaşında hayatını kaybeden Amy Winehouse, Jimi Hendrix, Jim 
Morrison, Kurt Cobain ve Brian Jones gibi ünlüler, bu durumun örnekleri arasında yer alıyor. Son yıllarda da rapçi 

Mac Miller 26, DJ Avicii 28 ve One Direction’ın eski üyelerinden Liam Payne, 31 yaşında hayatını kaybetmişti.

27 KULÜBÜ

Jandarma, Emniyet ve Sahil Güvenlik 
teşkilatına verilecek 9 bin 200 yeni 
araç, Atatürk Havalimanı apronunda 
görüntülendi. Sıfır araçlar, bugün 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın katılacağı 
törenle güvenlik birimlerine teslim 
edilecek. Atatürk Havalimanı apronun-
da güvenlik birimlerine tahsis edilen 
binlerce hizmet ve destek aracı, Cum-

hurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
katılacağı törenle teslim edilecek. 
Jandarma , Emniyet ve Sahil Güvenlik 
Teşkilatına verilecek 9 bin 200 yeni 
araç, Atatürk Havalimanı apronuna 
sıralandı. Simetrik şekilde aprona 
dizilen araçlar, drone ile görüntülendi. 
Binlerce aracın ortasında oluşturulan 
Türk bayrağı motifi dikkat çekti.

Evde tencere kapaklarıyla 
ritim tutarak başladığı müzik 
yolculuğunda çok sayıda 
enstrümanı çalıp beste yapa-
bilen otizmli Yıldırım Beyazıt 
Yakar, 21 yaşında başladığı 
güzel sanatlar lisesinin 
ardından “üstün başarıyla” 
İTÜ Türk Musikisi Devlet 
Konservatuarını kazandı. 
Duyduğu sesleri anında no-
taya dökebilen “mutlak kulak 
(absolut kulak)” Beyazıt 
Yakar, bağlamanın yanında 
gitar, ud, kanun, bateri, per-
küsyon gibi çok sayıda müzik 
aletini çalıyor, beste yapıyor, 
sözler yazıyor. Öğretmeni 
Zeybek’le konservatuvarların 
yetenek sınavlarına başvu-
rabilmek için de mücadele 
veren Yakar, özel gereksinimli 
bireylerin YKS’deki baraj pua-
nı dikkate alınmadan yetenek 
sınavlarına kabul edilmesine 
ilişkin YÖK tarafından geçmiş 
yıllarda yapılan düzenlemenin 
emsal olması sayesinde en 
büyük hayaline kavuştu.

Kültür ve Turizm Bakanlığının “Gelece-
ğe Miras” projesi kapsamında çalışma 
yapılan Perre Antik Kenti’nde bu yılki 
kazı sezonu tamamlandı. Adıyaman’ın 
Örenli Mahallesi sınırlarında yer alan 
Perre Antik Kenti, Kommagene Uygar-
lığı’nın 5 büyük kentinden biri olarak 
biliniyor.  Roma döneminden itibaren 
kesintisiz yerleşim izleri taşıyan antik 
kentteki 2 bin 500 metrekarelik alanda 
yapılan kazılarda, dini, ticari ve günlük 
yaşama ait çok sayıda buluntu gün 
yüzüne çıkarıldı. Adıyaman Müze 
Müdürlüğü başkanlığında yürütülen 
ve yaklaşık 5 ay süren kazılarda, 
20 kişilik ekip ile 4 uzman arkeolog 
görev aldı. İl Kültür ve Turizm Müdürü 
Mehmet Yelken, bu yılki kazı sezo-
nunun verimli geçtiğini söyledi. Antik 
kentte “Sonsuzluk Merdiveni” olarak 
adlandırılan alandaki kazıların bu yıl 
da sürdürüldüğünü anlatan Yelken, 
“Kazılarımızı bu yıl 3 farklı noktada 
yoğunlaştırdık. ‘Kutsal Alan’ olarak 
tanımladığımız bölgede 9 yeni açma 
gerçekleştirdik. Daha önce 600 metre 
uzunluğundaki kazı hattını bu yıl 800 
metreye çıkardık” dedi. Kazıların bir 
diğer noktasının Roma dönemine ait 
yapı kalıntılarının bulunduğu “Cennet 
Mozaiği” çevresi olduğunu belirten 
Yelken, “Bu alanda 17 açma gerçek-
leştirdik. Mozaik tabanlı yapı izlerinin 
yanı sıra çok sayıda küçük buluntu ele 
geçirildi. Özellikle mimari bloklar ve taş 
işçiliği detayları, kentin dini ve sosyal 
yaşamına dair önemli ipuçları sunuyor” 
ifadelerini kullandı.

TESLIME HAZIR BINLERCE  TESLIME HAZIR BINLERCE  
ARAÇ BEKLIYORARAÇ BEKLIYOR

“TAŞACAK BU DENIZ” DIZISI  “TAŞACAK BU DENIZ” DIZISI  
TRABZON’TRABZON’A ILGIYI ARTIRDIA ILGIYI ARTIRDI

Şırnak’ın Silopi ilçesindeki Cudi Dağı’nda düzenlenen 
yamaç paraşütü etkinliğinde pilotlar, gökyüzünde Türk 
bayrağını açarak kenti ve komşu ülkeler Irak ile Suriye 

topraklarını kuş bakışı görüntüledi. Şırnak Yamaç Paraşütü 
ve Doğa Sporları Kulübü tarafından gerçekleştirilen 

etkinlik kapsamında 6 pilot, Cudi Dağı’nın Sefine 
bölgesinden sırasıyla havalanıp, ilçede 
belirlenen noktalara başarılı iniş yaptı. 

İlk kalkışı yapan pilot, havada Türk 
bayrağını açarak hem diğer katılımcıları 
hem de arazideki izleyicileri selamladı. 

Uçuşlar sırasında pilotlar, Cudi Dağı 
zirvesinden süzülerek Şırnak, Silopi, 

Cizre ile Irak ve Suriye topraklarını 
kuş bakışı izledi. Uçuşlar, bölgede 

bulunan izleyiciler tarafından 
ilgiyle takip edildi.

Cudi Dağı’nda yamaç  
paraşütü yaptılar

PERRE ANTIK KENTI’NDE PERRE ANTIK KENTI’NDE 
KAZI SEZONU TAMAMLANDIKAZI SEZONU TAMAMLANDI
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Trabzon’un Sürmene ilçesinde çekimleri yapılan “Taşa-
cak Bu Deniz” dizisinin yayına girmesinin ardından kentte 
ziyaretçi hareketliliği yaşanmaya başlandı. Doğal güzellikleri, 
tarihi dokusu ve mimarisiyle bilinen Sürmene, son yıllarda 
birçok dizi ve filme ev sahipliği yapmasıyla adeta bir açık 
hava platosuna dönüştü. Daha önce farklı dizi ve filmlere de 
ev sahipliği yapan ilçe, bugünlerde TRT’nin sevilen dizilerinden 
“Taşacak Bu Deniz” ile izleyicilerle buluşuyor. Ulaş Tuna Astepe 
ve Deniz Baysal’ın başrollerinde yer aldığı diziyi ilgiyle takip 
eden ve çekimlerin yapıldığı mekanları görmek isteyenler, farklı 
illerden Sürmene’ye geliyor. Ziyaretçilerin ilçenin tarihi yapıları 
ve kültürel değerlerini keşfetme imkanı bulmasının yanı sıra bu 
durum aynı zamanda yöredeki esnaf için hareketlilik oluştu-
ruyor. Sürmene Belediye Başkanı Hüseyin Azizoğlu, ilçenin 
kadim bir tarihe sahip olduğunu, geçmişte birçok medeniyete ev 
sahipliği yaptığını söyledi. İlçenin yöresel lezzetleri, el sanatları 
ve tescilli yapılarıyla öne çıktığını belirten Azizoğlu, ilçeden çok 
sayıda sanatçı, senarist ve yönetmenin yetiştiğini dile getirdi. 

Azizoğlu, ilçenin geçmişte dizi ve sinemalara ev sahipliği 
yaptığına değinerek, sözlerini şöyle sürdürdü: “1986’da 
Hülya Avşar’ın ‘Üç Halka Yirmi Beş’ filmi, sonrasında 
1993’te ‘Süper Baba’, 2006-2007 yıllarında ‘Fırtına’ dizisi 
çekilmişti. Birkaç yıl önce de Sen Anlat Karadeniz ki 
senaristimiz Nehir Erdem o da bu mahallenin çocuğu. 
Şimdi de ‘Taşacak Bu Deniz’ dizisi çekiliyor. Bu arada 
ilçemiz birkaç filme de ev sahipliği yaptı. Belli başlı 
bölümler ilçemizde çekildi.”

‘Bebekleri kucağında bekliyorlar’

Çekimlerin olduğu alanlarda akşam saatlerinde dahi yoğunluk yaşandığını 

ifade eden Azizoğlu, “Akşam saatlerinde bile farklı şehirlerden gelen araçlar 

var. İnsanlar bebekleri kucağında bekliyorlar. Oradaki oyuncularla dinlenme 

aralarında, karavanlarına gittikleri sırada fotoğraf çektiriyorlar. Sağ olsun onlar da 

vatandaşların ilgilerine karşılık veriyor. Güzel tepkiler oluyor” ifadelerini kullandı.

Avrupa ve ABD’den yüzlerce şarkıcı üzerinde 
yapılan araştırmada şöhretin ünlü müzisyenlerde 

erken ölüm riskini artırdığı, yaşam süresini 
ortalama 4,6 yıl kısalttığı belirlendi. 


